

ചർച്ച

ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ (ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ): സർ, 2021-22-ലെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സർവാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ ആയതിനാൽ ഉന്നതമായ ഈ സഭയിൽ സംസാരിക്കാൻ കിട്ടുന്ന അപൂർവ്വ അവസരത്തിൽ നാടിന്റെ നന്മയും കരുതലും കാവലും മുന്നേറ്റവും മുൻനിർത്തിയുള്ള ജനകീയവും പ്രായോഗികവുമായ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ എനിക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്. 1957-ലെ ആദ്യ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സർക്കാരിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ബഹുമാന്യനായ സി. അച്യുതമേനോൻ അവതരിപ്പിച്ച ആദ്യ ബഡ്ജറ്റും അന്നത്തെ ജിഞ്ചർ ഗ്രൂപ്പ് എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരുടെ തലവനായിരുന്ന ശ്രീ. വെളിയം ഭാർഗവന്റെ സുദീർഘ പ്രഭാഷണവും നിയമസഭാ ചരിത്ര രേഖകളുടെ ഭാഗമാണ്. ആ സഭയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ബഹുമാന്യനായ ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട് നടത്തിയ പ്രസംഗവും ചരിത്രാധ്യായമാണ്. ഐക്യ കേരളത്തിന്റെ മാർഗരേഖയായിരുന്നു ആ ബഡ്ജറ്റും തുടർ ചർച്ചകളും. സി. അച്യുതമേനോൻ ആദ്യ നിയമസഭയിൽ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹവും പുതുമുഖമായിരുന്നു. നിയമസഭാംഗമെന്ന പ്രവർത്തന പരിചയം

ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെങ്കിലും ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാലും തന്റെ പ്രഥമ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നവീന കേരളത്തിന്റെ പുതിയ ചരിത്രം എഴുതുകയാണ്. പ്രളയങ്ങളുടെയും കോവിഡ് മഹാമാരി തരംഗങ്ങളുടെയും നടുക്കടലിൽപ്പെട്ടുപോയ മലയാള മണ്ണിനെ ഉയർത്തേഴുന്നേൽപ്പിക്കാൻ പ്രായോഗികവും കാര്യക്ഷമവുമായ മാനുഷിക മൂല്യങ്ങൾ ഹൃദയത്തോട് ചേർത്ത് നിർമ്മിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. ആ ഹൃദയ പക്ഷത്തിന്റെ മുന്നണിപ്പോരാളിയായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് കേരളത്തിലെ സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ഹൃദയസ്സന്ദനം തുടിക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് ചരിത്രദുരന്തമായ കോവിഡിനെ അതിജീവിക്കുന്നതിനൊപ്പം നമ്മുടെ നാട് നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കടുത്ത സാമ്പത്തിക ആഘാതങ്ങളെ മറികടക്കുന്നതിനുംകൂടിയുള്ളതായിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രവചനാതീതമായി മാനവരാശിയുടെ നിലനിൽപ്പിനെത്തന്നെ ആശങ്കയിലാഴ്ത്താത്തവിധം പുത്തൻ തരംഗങ്ങളുമായി കോവിഡിന്റെ രണ്ടാമുഴവും മൂന്നാം തരംഗത്തിന്റെ പ്രഹരശേഷിയെ മറികടക്കാനാകുമോ എന്ന വ്യാകുലതയും സംജാതമായിട്ടുള്ളതാകുന്നു. ജീവൻമരണ പോരാട്ടമായ ഈ ചെറുത്തുനിൽപ്പിനൊപ്പം നാടിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ വീണ്ടെടുപ്പും

അനിവാര്യമാകുന്നു. ഈ രണ്ട് ദൗത്യങ്ങളെ കൂട്ടിവായിച്ച് അപകടകരമായ കാലിക സാഹചര്യങ്ങളെ അതിജീവിക്കുവാനാണ് ഈ പുതിയ ബജറ്റ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഏറ്റവും അപകടകരവും സങ്കീർണ്ണവുമായ സാഹചര്യത്തിലാണ് മനുഷ്യൻ കഴിവുറ്റതും വിശ്വാസമർപ്പിക്കാവുന്നതുമായ രക്ഷകനെ തിരിച്ചറിയുന്നത്. ആ രക്ഷകനാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ എന്ന് ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നാടിനെ രക്ഷിക്കുക എന്ന ദൗത്യമാണ് ഇടതുപക്ഷം ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. മനുഷ്യനെ ഭരിക്കുന്ന രണ്ട് ശക്തികളാണ് കയ്യടക്കം കാരുണ്യവും. കയ്യടക്കുകൊണ്ട് കാര്യം നേടുന്നവരുടെയും കാരുണ്യത്താൽ കയ്യടക്കിനെ തോൽപ്പിക്കുന്നവരുടെയും ചരിത്രമാണ് മാനവചരിത്രം. പക്ഷിയെ എയ്ത് വീഴ്ത്തി ദേവദത്തന്റെയും പക്ഷിയെ രക്ഷിച്ച സിദ്ധാർത്ഥന്റെയും കഥ നമുക്കറിയാം. കയ്യടക്ക് കൊണ്ട് പക്ഷിയെ സ്വന്തമാക്കാൻ ശ്രമിച്ച ദേവദത്തനേക്കാൾ പക്ഷിയുടെ അവകാശം സിദ്ധാർത്ഥനാണെന്ന് രാജാവ് വിധിച്ചപ്പോൾ കാരുണ്യത്തിനായി വിജയം. അലക്സാണ്ടർ ചക്രവർത്തിയെ മഹാനാക്കിയത് യുദ്ധങ്ങളും, അശോക ചക്രവർത്തിയെ മഹാനാക്കിയത് യുദ്ധത്തിൽനിന്നുള്ള മോചനവുമാണെങ്കിൽ സഖാവ് പിണറായി വിജയനെ മഹാനാക്കിയത് ഈ കേരള ജനതയോടുള്ള കാരുണ്യമാണ് എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായ ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ തന്റെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിച്ച, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തുടർ വിജയാഘോഷവേളയിൽ അന്വർത്ഥമായ വാചകം എനിക്കും ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ആരോപണങ്ങളുടെയും പ്രചാരണങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലല്ല, സ്വന്തം ജീവിതാനുഭവങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിലാണ് ജനങ്ങൾ തീരുമാനമെടുക്കുന്നത് എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഈ സർക്കാരിനെ തുടർഭരണത്തിലേയ്ക്കെത്തിക്കാൻ ചരിത്രപരമായ നിലപാടെടുത്ത കേരള ജനതയെയാകെ ആവേശപൂർവ്വം ഞാൻ അഭിമാനത്തോടെ അഭിവാദ്യം ചെയ്യുകയാണ്. പുതുക്കിയ ബജറ്റിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോൾ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച മുൻ ബജറ്റിന്റെ അവസാനത്തിൽനിന്നും ആരംഭിക്കാനാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇടുക്കി കണ്ണുപടി ജി.ടി.എ.ച്ച്.എസ്.-ലെ വിദ്യാർത്ഥി കെ. പി. അമലിന്റെ വരികളോടെയാണ് ബജറ്റ് അവസാനിപ്പിച്ചത്.

“ മെല്ലെയെൻ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക്
 ചിറകുകൾ മുളയ്ക്കട്ടെ
 ഉയരട്ടെ അതിലൊരു മനോജ്ഞമാം
 നവയുഗത്തിന്റെ പ്രഭാത ശംഖൊലി”

ഈ പ്രതിസന്ധികളെയെല്ലാം അതിജീവിച്ച് പ്രത്യാശയുടെ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് ചിറകുകൾ മുളയ്ക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. മനോഹരമായ പുത്തൻ യുഗപിറവിയുടെ പ്രഭാതഭേരി

ഉയരുകതന്നെചെയ്യും എന്ന വാചകങ്ങളെ അന്വർത്ഥമാക്കുന്ന വിധത്തിലാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ തന്റെ ബജറ്റിലൂടെ പദ്ധതികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരളം പ്രതിരോധത്തിന്റെയും അതിജീവനത്തിന്റെയും പുതുമാതൃകകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടാണ് മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 'ആരോഗ്യമുള്ള ജനതയ്ക്കേ രാഷ്ട്രത്തെ മുന്നോട്ട് നയിക്കാനാകൂ' എന്ന് സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ മൂന്നാം തരംഗത്തെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുള്ള കർമ്മപദ്ധതികളാണ് ഈ ബജറ്റിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 20000 കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാം കോവിഡ് പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തി ഈ ബജറ്റിലൂടെ പ്രകടമാക്കുന്നത് 'വരും' എന്ന് ഭയപ്പെടുന്ന മൂന്നാം കോവിഡ് തരംഗത്തെ പ്രതിരോധിക്കുവാനും അതിജീവിക്കുവാനുമാണ്. 1000 കോടി രൂപ സൗജന്യ വാക്സിനും 500 കോടി രൂപ അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾക്കുമായി വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത് ആരോഗ്യ സംരക്ഷണമാണ് പരമപ്രധാനം എന്ന ഉൾകാഴ്ചയുടെ പ്രതിഫലനമാണ്. 2800 കോടി രൂപ ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥ നേരിടാൻ വകയിരുത്തിയ സർക്കാർ ഇതിലും അധികം പണം വേണ്ടിവന്നാൽ, അതും ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ

ആശുപത്രികളിൽ ഐസലേഷൻ ബ്ലോക്കുകളും വാർഡുകളും ആരംഭിക്കുന്നതുകൂടാതെ കോവിഡ് മഹാമാരി കുട്ടികളിലേയ്ക്ക് പകരമെന്ന മുന്നറിയിപ്പ് പരിഗണിച്ച് സർക്കാർ കുട്ടികൾക്കായി പ്രത്യേകം വാർഡുകളും സജ്ജീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്ത് മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്തും കാണാത്ത കരുതലും കാവലുമാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഈ ബജറ്റിലൂടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. സൗജന്യ വാക്സിൻ നൽകാനായി 1000 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയ ബജറ്റാണിത്. പ്രായഭേദമന്യേ സൗജന്യ വാക്സിൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകണമെന്നാണ് സുപ്രീം കോടതി പോലും പല ആവർത്തി പറഞ്ഞത്. പക്ഷെ നിരുത്തരവാദിത്തവും വഞ്ചനാപരവുമായ നിലപാട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുമ്പോൾ മിണ്ടാട്ടമില്ലാത്ത കൂട്ടരായി പ്രതിപക്ഷം മാറുകയാണ്. കേരള സർക്കാർ നേരത്തേതന്നെ പണം നൽകി വാക്സിൻ വാങ്ങി പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നു എന്നത് പ്രത്യേകം ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. രാജ്യത്ത് പലയിടങ്ങളിലും ഓക്സിജൻ ലഭ്യമാകാതെ മനുഷ്യൻ മരണത്തിലേയ്ക്ക് വലിച്ചെറിയപ്പെടുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ അത്തരം ദുരവസ്ഥയില്ല. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഓക്സിജൻ നൽകുന്ന മാനവികതയും കാരുണ്യവും സഫലീകരിച്ച ഇടതുസർക്കാർ കൂടുതൽ ഓക്സിജൻ

നിർമ്മാണ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കും ഈ പുതിയ ബജറ്റിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ലോകത്തിന്റെ പ്രശംസ നേടിയ കേരള മോഡൽ പുതിയ തലത്തിലേയ്ക്ക് ഉയരുകയാണ്. ക്ഷേമ ആശ്വാസ പദ്ധതികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിൽ വിസ്മയകരമായ മാറ്റങ്ങളാണ് നമ്മൾ ഈ ബജറ്റിലൂടെ കാണുന്നത്. സാമൂഹ്യ നേട്ടങ്ങളിൽനിന്നും പിന്നോട്ടുപോകാതെ വ്യവസായ വളർച്ചയിലും ആധുനിക തൊഴിൽ സുരക്ഷയിലും കാർഷിക മുന്നേറ്റത്തിലും കുതിപ്പുണ്ടാക്കുന്ന വിജ്ഞാന സമൂഹ സൃഷ്ടിയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്ന ഈ ബജറ്റ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നവലിബറൽ ജനവിരുദ്ധ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ അക്രമോത്സുകമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന കാലഘട്ടമാണിത്. ഏറ്റവും കടുത്ത വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുമ്പോഴും നവലിബറൽ നയങ്ങൾക്ക് ബദലായിതന്നെ കേരളം എന്ന തുരുത്തിനെ നിലനിർത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും ബി.ജെ.പി.യുടെയും കേന്ദ്ര സർക്കാരുകൾ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് പതിറ്റാണ്ട് നടപ്പിലാക്കിയ സ്വകാര്യവൽക്കരണ ഉദാരവൽക്കരണ നയങ്ങൾക്ക് ബദലായി ഈ കേരളം മാതൃകയായി തുടരുകയാണ്. പൊതു ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകൾ മാത്രമല്ല പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങളെയും വൈദ്യുതി, കുടിവെള്ളം, കൃഷി, ഗതാഗതം തുടങ്ങി എല്ലാ മേഖലകളെയും കേരളം സംരക്ഷിക്കുമെന്ന് ഈ ബജറ്റിലൂടെ

ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്. വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾക്ക് പങ്കാളിത്തമില്ലാത്ത ഭരണം ഇന്ത്യയിൽ മതനിരപേക്ഷ രാഷ്ട്രീയത്തിന് വലിയ കരുത്ത് പകരും. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ബദൽ ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയായിരിക്കും. സാമൂഹ്യ ക്ഷേമത്തിനൊപ്പം സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും ഉറപ്പുനൽകുന്ന ഒരു നവകേരളം നമുക്ക് സൃഷ്ടിക്കാം. ഇത്തരം ബദലിന്റെ അനുഭവങ്ങൾ രാജ്യവ്യാപകമായി എത്തിച്ച് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ശക്തികൾക്ക് പിന്നിൽ കൂടുതൽ ജനവിഭാഗങ്ങളെ അണിനിരത്താനും നമുക്ക് കഴിയണം.

കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം മലയാളികളുടെ അന്തസ്സ് ലോകത്തിനുമുൻപിൽ ഉയർന്നുനിന്ന കാലമായിരുന്നു. കിഫ്ബി വഴി 60000 കോടി രൂപയുടെ വികസനം സാധ്യമാക്കി. ഈ കേരളത്തെ മാറ്റിമറിച്ചത് ആ അഞ്ച് വർഷമാണ്. ഒരുപാട് വികസനം, ഒരുപക്ഷെ ഇന്നേവരെ കേരളം ദർശിച്ചിട്ടില്ലാത്ത വലിയ വികസനമാണ് കേരളത്തിലെ 140 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും നടത്താൻ കഴിഞ്ഞത്. ഭരണപക്ഷമെന്നോ പ്രതിപക്ഷമെന്നോ വ്യത്യാസം ഇല്ലാതെ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനമാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ലക്ഷ്യം. കേരളത്തിലെ ജാതിയോ മതമോ രാഷ്ട്രീയമോ സമ്പത്തോ നോക്കാതെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളുടെയും ക്ഷേമമാണ് ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യ മുന്നണി ആ കാലഘട്ടത്തിൽ ലക്ഷ്യംവെച്ചത്.

എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളെയും ഒരുപോലെ കണ്ട് എല്ലാ പ്രദേശത്തിന്റെയും വികസനം സാധ്യമാക്കണമെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം കേരളത്തിൽ വികസന പ്രവർത്തനം നടത്തിയതെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ എടുത്തുപറയാനണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ, ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ, വ്യാവസായിക മേഖലയിൽ, കായിക രംഗത്ത്, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന മേഖലയിൽ, കുടിവെള്ള പദ്ധതി, സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുത പദ്ധതി, സമ്പൂർണ്ണ ഭവന പദ്ധതി അങ്ങനെ നിരവധിയായിട്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം നടപ്പാക്കിയത്. കഴിഞ്ഞ ബജറ്റിൽ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ എന്റെ മണ്ഡലമായ അടൂരിൽ നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏതാണ്ട് 1050 കോടി രൂപയുടെ വികസനമാണ് കിഫ്ബിയിലൂടെ അടൂർ അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പാക്കിയത്. തീർച്ചയായും തുടങ്ങിവെച്ച പല കാര്യങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പന്തളം ഫയർ സ്റ്റേഷൻ, അടൂർ താലൂക്ക് ഹോമിയോ ആശുപത്രി, പന്തളം റവന്യൂ കോംപ്ലക്സ്, അടൂർ കച്ചേരിച്ചന്ത പാമ്പേറ്റുകളും റോഡും അനുബന്ധ റോഡുകളും, അടൂർ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം

അടക്കം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ നിരവധി പദ്ധതികളാണ് കഴിഞ്ഞ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിലുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പ്രസംഗം നടത്തുമ്പോൾ ഈ സൂചിപ്പിച്ചതടക്കമുള്ള പദ്ധതികൾ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പണം അനുവദിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ ഏറ്റവും ത്യാഗപൂർവ്വമായി പ്രവർത്തിച്ചവരാണ് ആശാ പ്രവർത്തകർ. കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റാണ് ആശാ പ്രവർത്തകർക്ക് ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിച്ച് മാന്യമായി അവരെ അംഗീകരിച്ചത്. ആ ഗവൺമെന്റുതന്നെയാണ് തുടരുന്നത്. ഈ കഴിഞ്ഞ കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ കോവിഡ് രോഗികളെ പരിചരിക്കുന്നതിലും മരന്ന് എത്തിക്കുന്നതിലും ഭക്ഷണമെത്തിക്കുന്നതിലും ത്യാഗപൂർവ്വമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആശാ പ്രവർത്തകർക്ക് പ്രത്യേകമായി ഇൻസെന്റീവ് കൊടുക്കാനും അവരുടെ ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ആവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. പാചക തൊഴിലാളികളുടെ വേതനവും കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കണം. ഇന്ന് സൂപ്പുകളെല്ലാം അടച്ചുപൂട്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർ വരുമാനവും തൊഴിലുമില്ലാതെ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുകയാണ്. പാചക തൊഴിലാളികളുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകം

ശ്രദ്ധയൂണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ അടുരിലടക്കം അഞ്ച് കുടുംബ കോടതികൾ അനുവദിച്ചു. പക്ഷെ അത് ഇടങ്ങാൻ നമുക്കിതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള നടപടിയാകാത്തതിനാലാണ് കുടുംബ കോടതികളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പ് അടിയന്തരമായി ആ വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ട് കുടുംബ കോടതികൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചു അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറിലൂടെ മറ്റൊരു കാര്യം നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് ഈ ഒരു പ്രസംഗം മാത്രമേയുള്ളൂ, ഇടയ്ക്ക് മറ്റ് പ്രസംഗമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത് പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ പതിനാലാം നിയമസഭയിൽ നിരന്തരമായി ഞാൻ ഉന്നയിച്ച കാര്യമാണ് അടുർ ആനന്തപ്പള്ളി മരമടി മത്സരം. കേരളത്തിലൊട്ടാകെ മരമടി മത്സരം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. കർഷകരും ഉരുക്കളും തമ്മിൽ ഇണങ്ങിച്ചേരുന്ന ഒരു കാർഷിക ഉത്സവം. പക്ഷെ ആ മരമടി മത്സരം കേന്ദ്ര നിയമത്തിന്റെ ബലത്തിൽ നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടി വന്നു. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ മരമടി മത്സരം

നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണം നടത്താമെന്ന് കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിലെ നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഉറപ്പുനൽകിയിരുന്നു. ഇത് തീർച്ചയായും നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിലുണ്ടാകണം. ആനന്തപ്പള്ളി മരമടി മത്സരം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണം നടപ്പാക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. 'കപട ലോകത്തിൽ ആത്മാർത്ഥമായ ഒരു ഹൃദയമുണ്ടായതാണെൻ പരാജയം' എന്ന് ചങ്ങമ്പുഴ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ കപട ലോകത്തിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ആത്മാർത്ഥ ഹൃദയം പരാജയപ്പെടുകയില്ല. വർദ്ധിത ജനപിന്തുണയോടെ വിജയത്തിലേയ്ക്ക് കുതിക്കുകയാണ്. ആപൽഘട്ടങ്ങളിൽ അവർക്കൊപ്പം നിന്ന മുന്നണിയെ ജനങ്ങൾ മനസ്സാവരിക്കുകയും തങ്ങൾക്കെതിരായി മനുഷ്യത്വരഹിതമായി പ്രവർത്തിച്ചവരെ പാടെ തിരസ്കരിക്കുകയുമായിരുന്നു എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം ഇനിയെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കേണ്ടവർ മനസ്സിലാക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. പ്രതിസന്ധികളിൽ ഈ സർക്കാർ പകച്ചുനിന്നില്ല. സ്വതന്ത്രപാത കണ്ടെത്തി ലോകത്തിന് മാതൃകയായി ഒരു പാഠം രചിച്ചു. ആ നാളുകളുടെ ഓർമ്മകൾ ജനമനസ്സിലുണ്ട്. ആ ഓർമ്മകളെ

മായ്ച്ചുകളയാൻ ഒരു കേന്ദ്ര ഏജൻസിക്കും കഴിയില്ല. കേരളത്തിന്റെ വിജയഗാഥ
 ലോക ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാകും എന്ന പ്രത്യാശ പാഴാകില്ലായെന്ന് ഈ ബഡ്ജറ്റ്
 ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്, അതുപുനായ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്
 നേതാവ് ശ്രീ. കെ. ദാമോദരൻ രചിച്ച 'മനുഷ്യൻ' എന്ന പുസ്തകത്തിലും മഹാനായ
 തോപ്പിൽ ഭാസി രചിച്ച "നിങ്ങളെന്നെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റാക്കി" എന്ന നാടകത്തിലും
 രോഗം ഒരു കുറ്റമാണോയെന്ന ഹൃദയത്തിൽ തറയ്ക്കുന്ന ചോദ്യമുയർത്തിയ
 'അശ്വമേധം' എന്ന നാടകവും നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആരോഗ്യം
 തീർച്ചയായും സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ട ഒന്നാണ്. മനുഷ്യൻ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നതുതന്നെ
 ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ്. ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കാനും
 കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യന് കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ ഒരു നേരംപോലും
 പട്ടിണിയിരിക്കാതെ ഭക്ഷണം നൽകാനും തൊഴിലില്ലാത്ത മനുഷ്യരെക്കുറിച്ച്
 ചിന്തിക്കുകയും അവർക്ക് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ തൊഴിൽചെയ്യാനുള്ള
 അവസരമുണ്ടായില്ലെങ്കിൽപോലും യാതൊരു സാമ്പത്തിക
 ബുദ്ധിമുട്ടുമുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ കഴിയത്തക്കവിധത്തിലുള്ള സമ്പത്തുൾപ്പെടെ നൽകി
 പണമുള്ളവനെന്നോ പണമില്ലാത്തവനെന്നോ വ്യത്യാസമില്ലാതെ മുഴുവൻ
 ആളുകൾക്കും റേഷൻ അരിയും ഭക്ഷ്യധാന്യ കിറ്റും നൽകി. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ

മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം ഈ കേരളത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗം മനുഷ്യരെയും ഒരുപോലെ കണ്ട് അവരെ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷം നിങ്ങൾക്കൊപ്പമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പറഞ്ഞു, ഞാൻ നിങ്ങൾക്കൊപ്പമുണ്ട് നിങ്ങളോടും ഭയപ്പെടേണ്ട. കേരളത്തിൽ ഓഖി ദുരന്തവും നിപ്പ വൈറസും കോവിഡും ബാധിച്ചപ്പോഴും മറ്റ് പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായപ്പോഴും അതിനെയെല്ലാം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ കഴപ്പം കൊണ്ടാണെന്ന് വരുത്തി തീർക്കാൻ പരിശ്രമിച്ചപ്പോഴും അവയെല്ലാം ചെമ്പലമായി നേരിട്ടുകൊണ്ട് നെഞ്ച് നിവർന്നുനിന്നുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ ഭയപ്പെടേണ്ട, ഞാൻ ഒപ്പമുണ്ട്, ഇടതുപക്ഷം ഒപ്പമുണ്ടെന്ന്. ആ ഉറപ്പാണ് കേരളത്തിൽ വീണ്ടും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് 99 സീറ്റ് വാങ്ങി കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന് തുടർഭരണത്തിലേയ്ക്ക് വന്നതെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ജനഹൃദയപക്ഷ ബഡ്ജറ്റിനെ മാനവീയബോധമുള്ളവരും ഹൃദയാലുക്കളും ഹൃദയപൂർവ്വം സ്വീകരിക്കുമെന്ന പ്രത്യാശയോടെ ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ ഒരു മിനിട്ട് കുറച്ചേ എടുത്തുള്ളൂ.

ആ നല്ല മാതൃക മറ്റ് അംഗങ്ങളും പിന്തുടരും എന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ):സർ, കേരള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി തുടർ ഭരണം നേടിയ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നതാണ് രണ്ടാം എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ ബഡ്ജറ്റ്. 2021 ജനുവരി 15-ന് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച പൂർണ്ണ ബഡ്ജറ്റിന് അനുബന്ധമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിനെ സർവ്വാത്മനാ പിന്താങ്ങുന്നു. നിയമസഭാ സാമാജികനെന്ന നിലയിൽ ആദ്യമാണെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയവും സംഘടനാപരവുമായി ആർജ്ജിച്ച കരുത്തും മികച്ച പാർലമെന്റ് അംഗമെന്ന നിലയിൽ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ അനുഭവവും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായി അധികാരമേറ്റ് പതിനഞ്ച് ദിവസത്തിനകം അവതരിപ്പിച്ച അതിജീവനത്തിന്റെ ആരോഗ്യപരമായ ബഡ്ജറ്റിനെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അതുതന്നെയാണ് എല്ലാ പത്ര മാധ്യമങ്ങളും പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിനെ ഒരുപോലെ പ്രശംസിച്ചിരിക്കുന്നത്. കൗടില്യന്റെ ദണ്ഡനീതി പ്രമാണത്തിൽ പറയുന്നതുപോലെ 'അലപസ്യ ലാഭോയോഗ ലപ്തസ്യ പരിപാലനം ക്ഷേമ'. സമ്പത്ത് ശേഖരിക്കുക, സംരക്ഷിക്കുക, വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ശരിയായ മാർഗ്ഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കുക അതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഉള്ളടക്കം.

നോട്ട് നിരോധനം വരുത്തിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി, ജി.എസ്.ടി. കുടിശ്ശികയില്ലായ്മ, ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ വെട്ടിക്കുറവ് എന്നിവയ്ക്കുപുറമെ പതിനാലര ലക്ഷം പ്രവാസികളാണ് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവന്നത്. അവർ അയച്ചിരുന്ന സമ്പത്തിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. മഹാമാരിയുടെയും മറ്റിതര കെടുതികൾ വരുത്തിവച്ച സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായ പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും ജനുവരി 15-ന്റെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനം നിലനിർത്തി അന്ന് കാണാതിരുന്ന രണ്ടാം തരംഗത്തിന്റെ വരവിനെയും സാമൂഹികവും ആരോഗ്യവും സാമ്പത്തികവുമായ വെല്ലുവിളികളെ നേരിടാനും 20,000/- കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാം കോവിഡ് പാക്കേജിന് എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളും ഒരുപോലെയാണ് സ്വാഗതം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. നോട്ട് നിരോധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റൂൾ 50 പ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ കഴൽപ്പണവും കള്ളനോട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പ്രമേയം ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന് മറുപടിയായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ പറഞ്ഞത് 2013-2014 കാലഘട്ടത്തിൽതന്നെ മൂന്ന് കമ്മീഷനുകളെ നിയമിച്ചുവെന്നാണ്. അതിലൊരു കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് 2014-ൽ അന്നത്തെ രണ്ടാം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലാണ് അവിടെ സമർപ്പിച്ചത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് അന്ന് ആ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം കൊടുത്ത യു.പി.എ.

ഗവൺമെന്റ് കഴൽപ്പണ നിരോധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കാതിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്നിവിടെ ഈ അംഗത്തിന് ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കേണ്ടി വരുമായിരുന്നോ. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കള്ളപ്പണം വെളുപ്പിക്കാൻ ചാരിറ്റി പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നവരെയല്ലേ കോൺഗ്രസ് യു.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനാർത്ഥിയാക്കിയത്. കട്ടിലിനടിയിൽനിന്ന് 50 ലക്ഷം രൂപയെടുത്ത് അതും ഈ കള്ളപ്പണത്തിന്റെ ഭാഗമായി വരുമോയെന്നൊരു സംശയമുണ്ട്. അത്തരക്കാരെ നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവന്ന് നടപടിക്ക് വിധേയമാക്കണമെന്ന ഒരു അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്ക് വയ്ക്കാനുള്ളത്. ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശമെന്നതിനുപകരം ആരോഗ്യത്തോടെയും സന്തോഷത്തോടെയും ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശമെന്ന് പല ലോകരാഷ്ട്രങ്ങളും അവരുടെ ഭരണഘടനയിൽ എഴുതിച്ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. എല്ലാത്തിനുമുമ്പേ ആരോഗ്യം അഥവാ ഒന്നാമത് ആരോഗ്യം എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച ആരോഗ്യ ബഡ്ജറ്റ് ഒരുപക്ഷേ ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റായിരിക്കുമെന്നതിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥയ്ക്ക് 2800 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഓക്സിജനും വാക്സിനും ചികിത്സയും ലഭിക്കാതെ ഉറ്റവരുടെ മൃതദേഹം ഗംഗാ നദിയിലേയ്ക്ക് വലിച്ചെറിയുന്ന കാഴ്ചയുള്ള രാജ്യമാണ് ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യ. അവിടെയാണ്

മുഴുവൻപേർക്കും വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി 1,000 കോടി രൂപയും അനുബന്ധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി 500 കോടി രൂപയും ഈ ഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇത് ആശാവഹമായ കാര്യംതന്നെയാണ്. മൂന്നാം കൊവിഡിന്റെ വരവിനെയും പകർച്ചവ്യാധിയെയും തടയാൻ ആറിനപരിപാടികളാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിക്കുന്നത് കുട്ടികളിലാണെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഡോ. എം. കെ. മൂനീർ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചു. അതുപോലും അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് അതിന് മുന്നോടുകൾക്കുള്ള നിലയിൽ ആറിനപരിപാടി ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. കൊവിഡുമൂലം പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ വരുമാനവും തൊഴിലും നഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ അവസ്ഥയിലാണ് നിൽക്കുന്നത്. ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയെ സംരക്ഷിച്ച് തൊഴിലും കൂലിയും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കേരള ബാങ്ക്, കെ.എഫ്.സി., കുടുംബശ്രീ ഏജൻസി എന്നിവയെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വായ്പാസംരക്ഷണത്തിനായി 8300 കോടി രൂപയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയത്. ഭക്ഷ്യക്കിറ്റകൾക്കും ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കും പെൻഷനുകൾക്കുമുൾപ്പെടെ 8900 കോടി രൂപയും വകയിരുത്തി. സെൻ ബുദ്ധ കഥയിൽ ഒരു കഥയുണ്ട്. അതിൽ ദൈവം മാലാഖയോട് ഭൂമിയിലെ അവസ്ഥ

അന്വേഷിച്ച് തിരിച്ചെത്താൻ പറഞ്ഞു. ഭൂമിയിൽ വന്ന് തിരിച്ചുപോയ മാലാഖ ഭൂമിയിൽ വലിയ പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളും രോഗങ്ങൾ മൂർച്ഛിച്ച് വരികയും മഹാമാരി പോലുള്ള വിപത്തുകളുണ്ടെന്നും ജനങ്ങൾ പട്ടിണിയിലാണെന്നും ദൈവത്തോടു പറഞ്ഞു. ഞാൻ അന്നുമായി പട്ടിണിക്കാരുടെ പക്കലേയ്ക്ക് പോകുന്നുവെന്നാണ് അതിന് ദൈവം നൽകിയ മറുപടി. അതുപോലെയാണ് കൊവിഡ് കാലത്ത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ അന്നുമായി കേരളത്തിന്റെ ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് എത്തിച്ചേർന്നത്. എങ്ങനെയാണ് അത് കാപട്യമാകുന്നത്. ഇതൊരു കാപട്യത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റാണെന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പത്രസമ്മേളനത്തിലൂടെ പറയുന്നത് കണ്ടു. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിൽ ബഡായി ബഡ്ജറ്റ് എന്നുപറഞ്ഞ പ്രതിപക്ഷനേതാവുണ്ടായിരുന്നു. ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കുമോയെന്ന ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിച്ച പ്രതിപക്ഷനേതാവുണ്ടായിരുന്നു. ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഒരുപാഴ്വേലയാണെന്ന് പറഞ്ഞവർ പോലുമുണ്ട്. ആ ബഡ്ജറ്റിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ച്, സർക്കാർ ജീവനക്കാരാകട്ടെ മറ്റ് ഇതര മേഖലയിലുള്ളവരാകട്ടെ, സാമ്പത്തിക ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാത്ത ഏതെങ്കിലുമൊരാൾ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിലുണ്ടോ; അതാണ് ആ ബഡ്ജറ്റിന്റെ അവതരണം. മുൻ

ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ആനുകൂല്യങ്ങൾ എല്ലാ മേഖലയിലേയ്ക്കും വന്നിരിക്കുന്നു. ബഡ്ജറ്റിൽ ആശാവർക്കർമാർ, ആയമാർ, കുടുംബശ്രീക്കാർ, സി.ഡി.എസ്. ചെയർപേഴ്സൺമാർ, ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അംഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയവർക്ക് ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ശമ്പളം അധികരിച്ച് കൊടുക്കുന്നു. അതുപോലെ പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ എല്ലാ വിഭാഗങ്ങൾക്കും കഴിയാവുന്ന തരത്തിലേയ്ക്കുള്ള സാമ്പത്തിക വർദ്ധനവ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഈ കാലയളവിലെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് അവർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഒന്ന്, ജനങ്ങളുടെ പക്കൽ പണം എത്തണം, ഈ ഗവൺമെന്റ് അതാണ് ചെയ്യുന്നത്. രണ്ടാമത്, കൊവിഡിന്റെ മൂന്നാംവരവിനെ തടയിടാൻ മാർഗ്ഗങ്ങൾ അന്വേഷിക്കണം. അതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇതെങ്ങനെയാണ് കാപട്യമാകുന്നത്; വരുന്ന പ്രളയക്കെടുതിയെ അതിജീവിക്കാൻ 500 കോടി രൂപയും തീരദേശ സംരക്ഷണത്തിന് 11,000 കോടി രൂപയും ഗവൺമെന്റ് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. കയ്യിൽ പണമെത്തണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷം പറഞ്ഞതുതന്നെയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ മുഖമുദ്ര. നെല്ലിനും തേങ്ങയ്ക്കും റബ്ബറിനും താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പതിനാറ് ഇനം പച്ചക്കറികൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് താങ്ങുവില നിശ്ചയിച്ചു. കാർഷിക മേഖലയുടെ ഉല്പാദനംപോലെ സംഭരണവും

സംസ്കരണവും വിപണനവും ഇനി പുതിയ കാലത്ത് കണ്ടെത്തണം. അതിനാണ് കർഷകനെ സംരക്ഷിക്കാൻ സഹകരണ ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുള്ള CAIK (Cooperatives' Initiative for Agriculture Infrastructure in Kerala) എന്ന പദ്ധതി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചത്.

എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മുതലമട എന്ന പ്രദേശം മാമ്പഴത്തിന് ഏറ്റവും പ്രസിദ്ധമാണ്. അവിടെ ഒരു mango hub സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആലോചന നടത്തി. അത് നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. മഹാമാരിയുടെ കാലത്ത് തൊഴിൽ മേഖലയാകെ സ്തംഭിച്ചപ്പോഴും നമ്മുടെ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകളുടെ വളർച്ച ആശാവഹമാണ്. പഠിച്ചിറങ്ങുന്നവർക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനവും ലോകതൊഴിൽ കമ്പോളത്തിൽ 20 ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുമെന്നും ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനായി നോളജ് ഇക്കോണമി ഫണ്ട് 200 കോടി രൂപയിൽനിന്നും 300 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് ഈ തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് ഒരു ആശയുണ്ടാക്കുന്നതിനാണ്. വികസനത്തിനാണ് കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഡി.എഫ്.ഐ. പദ്ധതി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. വിദേശത്തുനിന്നുൾപ്പെടെ ഒന്നര ലക്ഷം കോടി രൂപ കടമെടുത്ത് ആ ഫണ്ടുകൊണ്ട് വികസനം നടത്താമെന്നാണ് അവർ ആലോചിച്ചത്. കേന്ദ്രം

ഇപ്പോൾ വിത്ത് കുത്തി കഞ്ഞിവയ്ക്കുന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷത്തെ കോൺഗ്രസ് എന്തുകൊണ്ടാണ് അതിനെ എതിർക്കാത്തത്?

ടൂറിസം സർക്യൂട്ടിൽ രണ്ട് സർക്യൂട്ട് സ്ഥാപിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഒന്ന്

സാംസ്കാരിക സർക്യൂട്ട് - അത് പാലക്കാട് പ്രസിദ്ധ കഥാകൃത്ത് ശ്രീ. ഒ.

വി. വിജയന്റെ തന്ത്രക്ക് വരെയെന്ന് എത്തിച്ചേർന്നത്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ

മഹാകവി പി. കുഞ്ഞിരാമൻ മാസ്റ്ററുടെ കാൽപ്പാടുകൾ വീണ നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിലെ

കൊല്ലങ്കോട് വരെ അത് നീട്ടിക്കൊണ്ടുവരണം എന്നൊരഭ്യർത്ഥന ഞാൻ

വയ്ക്കുകയാണ്.

ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച 'കുരിയാർകുറ്റി-കാരപ്പാറ'

പദ്ധതി പാലക്കാടിനെ മാത്രമല്ല മലപ്പുറത്തെയും തൃശ്ശൂർ ജില്ലയെയും ഭാരതപ്പുഴയെയും

സമ്പന്നമാക്കുന്നതാണ്. അറുപത് വർഷത്തിലേറെ കാലമായിട്ടും പുതുക്കാത്ത, മുപ്പത്

വർഷത്തിലൊരിക്കലേങ്കിലും പുതുക്കേണ്ട പി.എ.പി. കരാർ പുതുക്കുമെന്ന

പ്രഖ്യാപനത്തെയും പാലക്കാടിന്റെ കാർഷിക ജനതയ്ക്കുവേണ്ടി ഞാൻ സ്വാഗതം

ചെയ്യുന്നു. ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നുറപ്പുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയുക, പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ

ചെയ്യുക. അഞ്ച് വർഷംമുമ്പ് ഞങ്ങൾ 600 കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അതിൽ 500 എണ്ണം

നടപ്പിലാക്കി. ഈ വർഷം 50 ഇനങ്ങളിലായി ഞങ്ങൾ 900 കാര്യങ്ങളാണ്

പറയുന്നത്. നമ്മുടെ പ്രകടനപത്രിക യു.ഡി.എഫ്. സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. അക്കമിട്ട് ഓരോന്ന് നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ ടിക്ക് ചെയ്ത് പോകാൻ വളരെ എളുപ്പമാകും. ഈ കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾ വളഞ്ഞിട്ട് ആക്രമിച്ചിട്ടും കോർപ്പറേറ്റ് പണം ഒഴുകിയെത്തിയിട്ടും ഒളിഞ്ഞും തെളിഞ്ഞും ഒറ്റക്കെട്ടായി ബി.ജെ.പി.-യുമായി യോജിച്ചിട്ടും ചില മാധ്യമപടകൾ നണക്കഥകളുടെ പെരുമഴ തീർത്തിട്ടും വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ ഉറച്ച നിലപാടെടുത്ത് ഇന്ത്യൻ ബദൽ തീർക്കുന്ന നയങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ തകർക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്.-ന് കഴിഞ്ഞില്ല. കേരളത്തിൽ വളരെക്കാലം മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നവരുണ്ടാകാം, പക്ഷേ ഒരു മുന്നണിയെ തുടർഭരണത്തിൽ എത്തിച്ച് രണ്ടാമതും അധികാരത്തിൽ എത്തിയ ആദ്യ മുഖ്യമന്ത്രിയെന്ന് സംസ്ഥാന ചരിത്രം രേഖപ്പെടുത്തുന്നത് നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട ക്യാപ്റ്റൻ സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ പേരായിരിക്കും. അതുതന്നെയാണ് ഇന്ന് ഇന്ത്യയുടെ പ്രതീക്ഷയായി മാറുന്നത്. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഉയർത്തിയ മുദ്രാവാക്യം എന്തായിരുന്നു; നാട് നന്നാക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്. വരണമെന്നാണ്. എന്നാൽ നാട്ടുകാർ പറഞ്ഞത് ആദ്യം യു.ഡി.എഫ്. നന്നാകട്ടേയെന്നാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഭരണപക്ഷത്ത് 99-ഉം പ്രതിപക്ഷത്ത് 41-ഉം ആയി മാറിയത്.

ഈ കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ മുഖ്യശത്രു ആരാണെന്ന് പറയാൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് കഴിയുമോ; എൽ.ഡി.എഫ്. ആണോ; ഇന്ത്യയ്ക്ക് ബദൽ തീർക്കുന്ന നയങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. ആണോയെന്ന് അവർ വ്യക്തമാക്കണം. ഏപ്രിൽ ആറിന് ചൂണ്ടുവിരലിൽ മഷി പുരട്ടി വോട്ടുചെയ്യാൻ കേരള ജനത കൃ നീൽക്കുമ്പോഴാണ് സമ്പന്ന ജാതിപ്രമാണിയെക്കൊണ്ട് വിശ്വാസത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു വെടിപൊട്ടിച്ചത്. അത് നനഞ്ഞ പടകമായി ഊശിപ്പോയി. ഭക്തിയും വിശ്വാസവും വേവിച്ചതിനാൽ വിശപ്പമാറില്ലെന്നാണ് മാതൃഭൂമിയുടെ പൊളിറ്റിക്കൽ കിച്ചൺ പരിപാടിയിൽ ഒരു വീട്ടമ്മ പറഞ്ഞത്. അതെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കാനുള്ള കരുത്ത് ഈ യു.ഡി.എഫ്-നുണ്ടോ? ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല.

ഐ.യു.എം.എൽ., തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അസാധാരണമായ സാഹചര്യത്തിൽ, അസാധാരണമായ കാര്യത്തിനായി വടക്കോട്ടുപോയി തിരിച്ചുവന്ന അസാധാരണ മനുഷ്യൻ ഈ സഭയിലുണ്ട്. ഐ.യു.എം.എൽ.-ന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്? ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഐ.യു.എം.എൽ. ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മലബാർ ലീഗ് ആയില്ലേ; ഒരു സംശയവും വേണ്ട, അടുത്ത നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിയുന്നതോടുകൂടി ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മലപ്പുറം ലീഗ് ആയി ഐ.യു.എം.എൽ. മാറാൻ പോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് മുസ്ലീം സമുദായത്തിന്റെ

അട്ടിപ്പേറവകാശം മുസ്ലീം ലിഗിനല്ലെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അട്ടിപ്പേറവകാശമല്ല, കേരളത്തിലെ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളായ മുസ്ലീം സമുദായം നീരട്ടിപ്പേർ അവകാശമാണ് കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ കണ്ട് യു.ഡി.എഫ്. ഒരു പാഠം പഠിച്ചിരിക്കുന്നു. അത് തല മുറമാറ്റമാണ്. തലമാറിയാൽ പോരാ, മുറകൂടി മാറണം എന്നോർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പൂർണ്ണമായി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ബഹുമാന്യനായ ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ, ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ ദീർഘകാലമായി എന്റെ സുഹൃത്താണ്. അദ്ദേഹം അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. പക്ഷെ, നാട്യങ്ങളില്ലാതെ, കൺകെട്ട് വിദ്യകളില്ലാതെ, യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടുകൂടി ധനകാര്യം കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ അദ്ദേഹത്തിന് അവസരമുണ്ടാകട്ടെയെന്നാണ് ആദ്യമായി എനിക്ക് ആശംസിക്കാനുള്ളത്.

പൊതുകടം ആകാശംമുട്ടെ വളർന്നിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ആദ്യം അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ പൊതുകടം ഒന്നരലക്ഷം കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഇന്നത് മൂന്നരലക്ഷം കോടി

രൂപയാണ്. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഓരോ കുടിയും ഒരു ലക്ഷം രൂപയുടെ കടക്കാരനായാണ് ജനിച്ചുവീഴുന്നത്. ഈ പൊതുകടം അനിയന്ത്രിതമായി വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുവെന്നത് കാണാതെ കടന്നുപോകാൻ കഴിയുമോ? 1957 മുതലുള്ള എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളുടേയും കടം ഒന്നരലക്ഷം കോടി രൂപയായിരുന്നുവെങ്കിൽ...., ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് ഒന്നരലക്ഷം കോടി രൂപ കടമെടുത്തു. കേരളത്തെ കടത്തിൽ മുക്കിക്കൊല്ലുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. കൊവിഡ് കൊണ്ടാണോ ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായത്? ലക്ഷംലഗാനമില്ലാത്ത ധൂർത്ത്, അഴിമതി, നികുതി പിരിവിലെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥത ഇതൊക്കെയാണ് കൊവിഡിന് മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന സാഹചര്യം. ശുഭകരമല്ലാത്ത ദിനങ്ങളാണ് ഇനിയും വരാൻ പോകുന്നത്. അടുത്ത അഞ്ചുവർഷത്തിനകം 81056 കോടി രൂപ തിരിച്ചടയ്ക്കണമെന്നാണ് സി. ആന്റ് എ.ജി. പറയുന്നത്. സ്ഥാനം ഒഴിയുന്നതിനുമുമ്പ് 5000 കോടി രൂപ ബാക്കിയുണ്ടെന്നാണ് മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ, എവിടെയാണ് ഈ 5000 കോടി രൂപ? 18000 കോടി രൂപ കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും വന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, എവിടെയാണ് ഈ

18000 കോടി രൂപ. കഴിഞ്ഞ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി 20000 കോടി രൂപയുടെ കൊവിഡ് പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ബഹുമാന്യനായ അങ്ങും 20000 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇതെല്ലാം കരാറുകാർക്ക് കൊടുക്കാനുണ്ടായിരുന്ന കുടിശ്ശിക മാത്രമായിരുന്നുവെന്നുള്ളതല്ലേ യാഥാർത്ഥ്യം. 8900 കോടി രൂപ ഡയറക്ട് ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യുമെന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചതുകേട്ട് കേരളീയന്റെ പോക്കറ്റിലേയ്ക്ക് ഡയറക്ടായി പണമെത്തുമെന്ന് കരുതി ഞങ്ങൾ എല്ലാവരും സന്തോഷിച്ചു. പക്ഷേ, ഇതെല്ലാം കുടിശ്ശിക കൊടുക്കാനുള്ള തുക മാത്രമാണെന്ന് അങ്ങ് പത്രസമ്മേളനത്തിൽ പറഞ്ഞു. ആരെപ്പറ്റിക്കാനാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി ഇതൊക്കെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ എഴുതിവെച്ചത്; അത് അങ്ങേയ്ക്ക് ചേർന്ന കാര്യമാണോ? ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള ആളുകളുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് കൊവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പണം എത്തുകയാണ്. കേരളത്തിലും ഇന്ത്യയിലും മാത്രമാണിത് ഇല്ലാതിരുന്നത്. ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയും ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ഇന്ത്യയിലേയും കേരളത്തിലേയും ജനങ്ങളെ പറ്റിക്കുന്നുവെന്നതിന് ഇതിനേക്കാൾ വലിയ തെളിവ് ആവശ്യമുണ്ടോ? കുടിശ്ശികയാണ് നിങ്ങൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് എത്ര പാക്കേജുകളാണ് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇടുക്കി പാക്കേജ് - 5000 കോടി

രൂപ, വയനാട് പാക്കേജ് - 2000 കോടി രൂപ, തീരദേശ പാക്കേജ് - 10000 കോടി രൂപ. ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി 5300 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇതെല്ലാം പ്രഖ്യാപനങ്ങളിൽമാത്രം നിന്നു. യു.ഡി.എഫ്. പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്ന കാലത്തേല്ലാം ഞങ്ങൾ ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷമായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ നിയമസഭ തകർത്തില്ല. ട്രാൻസ്പോർട്ട് ബസ്സുകൾ തകർത്തില്ല. ഒരു ജനകീയ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നെഞ്ചത്ത് കല്ലെറിഞ്ഞപോലുള്ള പ്രതിപക്ഷ പ്രവർത്തനം അഞ്ചുവർഷക്കാലം ഞങ്ങൾ നടത്തിയില്ലായെന്നുള്ളത് കേരളം കണ്ട കാര്യമല്ലേ?

ബഡ്ജറ്റിൽ നാലാമത്തെ പേജിൽ നാലാമതായി അങ്ങ് പ്രതിപക്ഷത്തെ വിമർശിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷമുന്നയിച്ച ആരോപണങ്ങളെല്ലാം എന്നും പൊതുസമൂഹത്തിനുമുന്നിൽ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളായിത്തന്നെ നിൽക്കുന്നവയാണ്. ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ ആദ്യത്തെ ഗവൺമെന്റ് അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിത്താണൊരു ഗവൺമെന്റായിരുന്നുവെന്നതിൽ ഞാൻ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നു. അഴിമതിയും ധൂർത്തും കൊള്ളയുമായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്ര. പ്രതിപക്ഷനേതാവെന്ന നിലയിൽ അന്ന് ഞാൻ ഉന്നയിച്ച എത്രയോ കാര്യങ്ങളിൽ ഈ സർക്കാരിന് യു ടേബിൾ അടിക്കേണ്ടിവന്നു. യു ടേബിൾ ഗവൺമെന്റ് എന്ന് ജനങ്ങൾ

പറഞ്ഞില്ലേ? അഴിമതികൾ ഒന്നൊന്നായി ഞങ്ങൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നു. ഇല്ലായിരുന്നവെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ സ്ഥിതി എന്താകുമായിരുന്നു; വസ്തുതയുടെ പിൻബലമില്ലാതെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ആരോപണം ഞങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിരുന്നോ? ഒരുപക്ഷെ, അത് ജനങ്ങളിലെത്തിയില്ലായിരിക്കാം. കൊവിഡിന്റെ ദുരിതമനുഭവിച്ച ജനങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് പ്രഥമ പരിഗണന നൽകിയിരിക്കാം. പക്ഷെ, അഴിമതിയെ വെള്ളപ്പുഴാൻ നിങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയത്തെ ഉപയോഗിക്കുന്നത് ദൗർഭാഗ്യകരമാണെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇനിയും ഞങ്ങൾ ഉണർന്നിരിക്കും. ഞങ്ങളുടെ കണ്ണുകൾ തുറന്നുതന്നെയിരിക്കും. കാതുകൾ കൂർപ്പിച്ചിരിക്കും. ഈ സർക്കാരിന്റെ അഴിമതികൾക്കെതിരെയുള്ള നിരന്തരമായ പോരാട്ടവുമായി കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം മുന്നോട്ടുപോകും. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേടിയ വിജയം കൊവിഡ് നൽകിയ സമ്മാനമാണ്. ജനങ്ങളെ അണിനിരത്തി സർക്കാരിനെതിരെ കൊവിഡിന്റെ കാലത്ത് പോരാടാൻ ഞങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞില്ല. കൊവിഡ് പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിക്കേണ്ടതായ സാഹചര്യമുണ്ടായി. നിരന്തരമായി ജനങ്ങളെ അണിനിരത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പോരാട്ടത്തിന് അവസരമുണ്ടായില്ല. പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഒരു ലെവൽ പ്ലെയിംഗ് ഗ്രൗണ്ട് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ലഭിച്ചില്ലെന്നുള്ളതാണ് സത്യം. ജനങ്ങൾക്ക്

ആനുകൂല്യങ്ങൾ വാരിക്കോരി നൽകാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. മാധ്യമങ്ങൾക്ക് കണ്ണുബിംബിപ്പിക്കുന്ന നിലയിലുള്ള പരസ്യങ്ങൾ കൊടുത്ത് അവരെ മയക്കിക്കിടത്താൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞു. ഏകപക്ഷീയമായി സർക്കാർ ചെലവിൽ പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തി ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞു. കോർപ്പറേറ്റുകളും മൾട്ടിനാഷണൽ കമ്പനികളും നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളം കണ്ടതാണ്. എന്നിട്ടും സി.പി.ഐ.(എം)-ന് കിട്ടിയത് 25.38 ശതമാനം വോട്ടാണ്. കോൺഗ്രസിന് കിട്ടിയ വോട്ട് 25.12 ശതമാനമാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം യു.ഡി.എഫ്.-ഉം തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം 5.85 ശതമാനമാണ്. 39.40 ശതമാനം വോട്ടുകിട്ടിയ മുന്നണിയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ആ യു.ഡി.എഫ്.-നെ തകർക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ല. ഒരു പരാജയംകൊണ്ട് ഇല്ലാതാകുന്ന പ്രസ്ഥാനമല്ല യു.ഡി.എഫ്., അതിശക്തമായി ഞങ്ങൾ തിരിച്ചുവരും. ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണയോടെ തിരിച്ചുവരും. ജനങ്ങളിൽ വിശ്വാസമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്ക് പറ്റിയ തെറ്റുകൾ തിരുത്തി കൂടുതൽ ജനവിശ്വാസമാർജ്ജിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവരും. ഈ ജനവിരുദ്ധ സർക്കാരിനെതിരായ പോരാട്ടവുമായി ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകും.

താമരയിൽ വിരിഞ്ഞ ഭരണത്തുടർച്ചയാണിത്. 69 മണ്ഡലങ്ങളിൽ എൻ.ഡി.എ.-യുടെ വോട്ടുകൾ എവിടെപ്പോയി? എൽ.ഡി.എഫ്.-നാണ് ലഭിച്ചത്.

നേമത്തും മഞ്ചേശ്വരത്തും പാലക്കാട്ടും ബി.ജെ.പി. ജയിക്കാതിരുന്നത് യു.ഡി.എഫ്.-
ന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായിരുന്നു. പാലക്കാട് എൻ.ഡി.എ.-യുടെ മുഖ്യമന്ത്രി
സ്ഥാനാർത്ഥിയെ പരാജയപ്പെടുത്തിയത് ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ എന്ന കോൺഗ്രസ്
സ്ഥാനാർത്ഥിയായിരുന്നു. മഞ്ചേശ്വരത്ത് സ്ഥാനാർത്ഥിയായിരുന്ന ബി.ജെ.പി.
പ്രസിഡന്റിനെ പരാജയപ്പെടുത്തിയത് യു.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനാർത്ഥിയായ ശ്രീ.
എ.കെ.എം. അഷ്റഫ് ആയിരുന്നു. നേമത്ത് ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
മത്സരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി ഇവിടെ മന്ത്രിയായിരിക്കുന്നത്. വല്ല
തർക്കവുമുണ്ടോ? ഇവിടെ എന്റെ കയ്യിൽ കണക്കുണ്ട്. 69 മണ്ഡലങ്ങളിൽ
ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട് പോയത് നിങ്ങൾക്കാണ്. നേമത്ത് നിങ്ങളുടെ വോട്ട്
കുറഞ്ഞു. അത് നിങ്ങൾ കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. പാലക്കാട് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ
വോട്ട് കുറഞ്ഞു. ആ വോട്ട് പോയത് ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനായിരുന്നു. മഞ്ചേശ്വരത്ത്
1926 വോട്ടുകളുടെ കുറവുണ്ടായി. അതും ബി.ജെ.പി.-ക്കാണ് പോയിരിക്കുന്നത്.
എൻ.ഡി.എ.-ക്ക് ഇത്തവണ 2.46 ശതമാനം വോട്ട് ചോർച്ചയുണ്ടായി. ഇത്
ഇടതുനുന്നണിക്ക് മറിച്ചുകൊടുക്കുകയായിരുന്നില്ലേ; ഈ വോട്ട് പോയത്
എവിടെയാണ്; ഈ വോട്ട് ഞങ്ങൾക്കായിരുന്നെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ
ജയിക്കുമായിരുന്നല്ലോ? ഈ വോട്ട് മറിച്ചുകൊടുത്തതാണ്. പ്രധാന മത്സരങ്ങൾ

നടന്ന എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഇടതുമുന്നണിക്ക് ബി.ജെ.പി. വോട്ട് മറിച്ചുനൽകി. 69 മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഇത് പ്രകടമാണ്. ഓരോന്നിന്റെയും കണക്ക് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. കൂട്ടനാട്ടിൽ കഴിഞ്ഞ തവണ എൻ.ഡി.എ.-യ്ക്ക് 33044 വോട്ടുകൾ കിട്ടിയെങ്കിൽ ഇത്തവണ ലഭിച്ചത് 14000 വോട്ടുകളാണ്. ഈ വോട്ടുകൾ മുഴുവൻ ഇടതുപക്ഷത്തിനാണ് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഉടുമ്പൻചോലയിൽ കഴിഞ്ഞതവണ കിട്ടിയത് 21789 വോട്ട്, അതിപ്പോൾ ഏഴായിരം വോട്ടായി കുറഞ്ഞു. ഇതെങ്ങോട്ടുപോയി, നിങ്ങൾക്കുപോയി. ഏറ്റുമാനൂരിൽ എൻ.ഡി.എ.-യ്ക്ക് കഴിഞ്ഞതവണ 25040 വോട്ട് കിട്ടിയപ്പോൾ ഇത്തവണ കിട്ടിയത് കേവലം 13746 വോട്ടാണ്. ആ വോട്ടുകൾ എങ്ങോട്ടുപോയി, നിങ്ങൾക്കല്ലേ പോയത്? അരുവിക്കര, വൈക്കം, കളമശ്ശേരി, ഇടുക്കി, പീരുമേട്, വടക്കാഞ്ചേരി, വാമനപുരം, കയ്യമംഗലം എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളും ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. സമയമില്ലാത്തതിനാൽ ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യും സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം തമ്മിൽ നടന്ന അവിശുദ്ധ കൂട്ടുകെട്ടിന്റെ ഉത്പന്നമാണ് ഇന്നത്തെ ഈ ഗവൺമെന്റ്. ഈ തുടർഭരണം സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും തമ്മിലുണ്ടാക്കിയ ധാരണയുടെ പേരിലുള്ളതാണ്.

നിങ്ങൾ കഴൽപ്പണക്കേസ് അന്വേഷിക്കില്ല. ഇന്ന് രാവിലെ മുഖ്യമന്ത്രി

പറഞ്ഞില്ലേ, നിങ്ങളുടെ കേസുകൾ ഒത്തുതീർപ്പിലെത്തിക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രം നടത്തുന്ന ഒരു പാഴ്വേല മാത്രമാണിത്. നിങ്ങളോട് കാര്യമോർക്കണം, കേരളത്തിൽ നടന്ന സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്തുകേസിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ വേണ്ടി കഴൽപ്പണക്കേസിനെ നിങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നാണ് കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹം വിശ്വസിക്കുന്നത്. അങ്ങോട്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു. കേരള സമൂഹം നിങ്ങളെ കാണുന്നുണ്ട്. താത്കാലികമായി നിങ്ങൾ നേടിയൊരു വിജയം മാത്രമാണിത്. ഈ വിജയം ശാശ്വതമാണെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതണ്ട. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ നിങ്ങളൊന്ന് നോക്കുക, ഇത്ര വിചിത്രമായൊരു ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ, രണ്ടര രണ്ടര വർഷം മന്ത്രിമാരാക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടം കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? Minister in waiting. രാഷ്ട്രപതിയോ ഉപരാഷ്ട്രപതിയോ വരുമ്പോൾ മാത്രമാണ് സാധാരണ മിനിസ്റ്റർ ഇൻ വെയിറ്റിംഗ് എന്നു പറയുന്നത്. ഇവിടെ രണ്ട് മന്ത്രിമാർ ഇരിക്കുകയാണ്, മിനിസ്റ്റർ ഇൻ വെയിറ്റിംഗ്. ടെസ്റ്റ് ട്യൂബ് ശിശുക്കളെപ്പോലെ എപ്പോൾ പുറത്തുവരുമെന്ന് കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയൊരു കാലഘട്ടം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതുപോലൊരു സർക്കാർ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇനി നമ്മൾ കാണിനിരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ജനാധിപത്യ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ നിങ്ങൾ ചെയ്തുകൂടിയ അഴിമതികളെല്ലാം ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയംകൊണ്ട് കഴുകിക്കളയാമെന്ന് വിചാരിക്കണ്ട. ജനങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ്.-നോടൊപ്പമുണ്ട്. ഞങ്ങൾക്ക് ജനങ്ങളിൽ വിശ്വാസമുണ്ട്. ഞങ്ങൾക്ക് പറ്റിയ തെറ്റുകൾ തിരുത്തി കൂടുതൽ ജനവിശ്വാസമാർജ്ജിച്ചു മുന്നോട്ടുപോകുമെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, സമാനതകളില്ലാത്ത ഈ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ അധികഭാരം അടിച്ചേൽപ്പിക്കാതെ ഒരു ജനതയുടെ ജീവനും ജീവിതവും എങ്ങനെ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന ചിന്തയോടുകൂടിയുള്ള പദ്ധതികളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി തന്റെ കന്നി ബഡ്ജറ്റിലൂടെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. സുദീർഘമായ പ്രഭാഷണമോ സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ പറ്റാത്ത സ്വപ്നങ്ങളോ അല്ല, മറിച്ച് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി അനുവർത്തിച്ചുവന്ന ജനക്ഷേമത്തിലൂന്നിയ വികസനമെന്ന നയത്തിന്റെ സ്വാഭാവിക തുടർച്ചയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ്, ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല അദ്ദേഹത്തിന്റെ

പ്രസംഗത്തിൽ കടക്കണിയെക്കുറിച്ചിവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ഈ രാജ്യം തന്നെ പണയം വച്ചവരല്ലേ നിങ്ങൾ? ഈ സംസ്ഥാനവും രാജ്യവും ഏറ്റവും വലിയ കടക്കണിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നതിൽ മുഖ്യപങ്ക് വഹിച്ച പാർട്ടിയാണ് കോൺഗ്രസ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ബി.ജെ.പി.-യുടെ സഹായം സ്വീകരിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതെല്ലാം വളരെ വിശദമായി ഈ സഭ ചർച്ചചെയ്ത കാര്യങ്ങളാണ്. ബി.ജെ.പി. സഹായിച്ചിരുന്നില്ലെങ്കിൽ മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവായിട്ടുള്ള ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഈ സഭയിലിന്ന് പ്രസംഗിക്കാൻ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നോ; നിങ്ങളുടെ എത്ര എം.എൽ.എ.-മാരാണ് ബി.ജെ.പി.-യുടെ സഹായത്തോടുകൂടി സഭയിലിരിക്കുന്നത്? നിങ്ങൾക്കവരോട് കൂറുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. പക്ഷെ പരസ്യമായി ഇങ്ങനെ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത് ശരിയാണോ? ബി.ജെ.പി.-യുമായി എപ്പോഴും സന്ധിചെയ്യുന്ന പ്രസ്ഥാനമാണ് നിങ്ങളുടേത്. ലോകത്തിന് കേരള മോഡലെന്ന പുതിയ വികസന മാതൃക സംഭാവന ചെയ്തവരാണ് നാം. വലിയ സ്വീകാര്യത നേടിയ ആ വികസന മാതൃകയ്ക്ക് അനുസൃതമായ സമീപനമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഉൾക്കൊള്ളുന്നത്. ഉത്പാദന മേഖലയ്ക്കൊപ്പംതന്നെ സാമൂഹിക സുരക്ഷാ മേഖലയ്ക്കും പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന, സാമ്പത്തിക പരിമിതികൾ നോക്കാതെതന്നെ ജനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ

ക്ഷേമപദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കുന്ന ഈ രീതി ശ്ലാഘനീയമാണ്.

കൊവിഡിന്റെ ഒന്നാം തരംഗത്തെ വളരെ ഫലപ്രദമായും ആത്മവിശ്വാസത്തോടും കൂടിയാണ് നമ്മൾ നേരിട്ടത്. വികസിത രാജ്യങ്ങൾ പോലും പകച്ചുനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. അമേരിക്ക, ബ്രിട്ടൺ, ജർമ്മനി, ഇറ്റലി തുടങ്ങിയ വികസിത രാജ്യങ്ങളിൽ ആരോഗ്യ സംവിധാനം താറുമാറായി. അവിടെ മരുന്നില്ല, ഡോക്ടറില്ല, ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം പാളിപ്പോയ സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ വളരെ ഫലപ്രദമായി നമ്മൾ കൊവിഡിനെ നേരിട്ടു. അതിന്റെ ഫലമായി രോഗത്തെ പ്രതിരോധിക്കാനും മരണനിരക്ക് കുറയ്ക്കാനും നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. കൊവിഡിന്റെ പ്രതിരോധം ഒരു ഭാഗത്ത് നടക്കുമ്പോൾത്തന്നെ അതിന് സമാന്തരമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ച സർക്കാരാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ. കൊവിഡ് കാലത്ത് ഒരു മനുഷ്യൻപോലും പട്ടിണി കിടക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് നമ്മുടെ സർക്കാരിനെ നയിച്ച മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ പറഞ്ഞത്. അത് സർക്കാരിന്റെ നയമായിരുന്നു. രേഷനും സൗജന്യകിറ്റും മുടങ്ങാതെ നൽകി. കേരളത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും സാമൂഹിക അടുക്കളകൾ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു മനുഷ്യൻപോലും പട്ടിണി കിടക്കാത്ത സാഹചര്യമൊരുക്കിയ സർക്കാരാണ്

കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ. എല്ലാവർക്കും മരണം വൈദ്യസഹായവും ഉറപ്പാക്കി. മിണ്ടാപ്രാണികൾക്കുപോലും അന്നം നൽകിയ സർക്കാരാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ. ലോകത്ത് ഇതുപോലെ പ്രവർത്തിച്ച മറ്റൊരു സർക്കാരുമുണ്ടാകില്ല. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെയും ലോകത്തെയും പല മാധ്യമങ്ങളും കേരളം നടത്തിയ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലിനെ പ്രകീർത്തിക്കുകയുണ്ടായി. കൊവിഡിന്റെ രണ്ടാം തരംഗം കുറച്ചുകൂടി സങ്കീർണ്ണമാണ്. എല്ലായിടത്തും മരണസംഖ്യ ഉയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മൾ മൂന്നാം തരംഗത്തിന്റെ ആശങ്കയിലാണ്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ നമ്മുടെ ആരോഗ്യസംവിധാനത്തെ ശക്തമാക്കാൻ, ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥ നേരിടാൻ 2,800 കോടി രൂപയുൾപ്പെടെ രണ്ടാം കൊവിഡ് പാക്കേജിനായി 20,000 കോടി രൂപയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നീക്കിവച്ചിരിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യമേഖലയെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഇതുപോലെ കരുതൽ കാണിച്ച ഏതെങ്കിലുമൊരു സർക്കാർ ഈ രാജ്യത്ത് ഉണ്ടാകുമോ?

പ്രവാസികുടുംബത്തിനും കാർഷികമേഖലയ്ക്കും തീരദേശ മേഖലയ്ക്കും ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനുമെല്ലാം പ്രാധാന്യം നൽകിയ സർക്കാരാണിത്. പ്രവാസികൾ നമ്മുടെ നാടിന്റെ നട്ടെല്ലാണ്. കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയിൽ അവർക്ക് വലിയ പങ്കുണ്ട്.

പ്രവാസിക്കുമാർ 170 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചതിനുപുറമെ പ്രവാസികൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടി 1000 കോടി രൂപയാണ് കുറഞ്ഞ പലിശയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നീക്കിവച്ചിരിക്കുന്നത്. കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു വലിയ മുന്തൂക്കം നമുക്ക് സംഘടിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. രാജ്യത്ത് കർഷക സമരം നടക്കുന്നു, കർഷകർക്കെതിരായ നിയമങ്ങൾ അവിടെ കേന്ദ്രസർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്നു, അവരെ രാജ്യദ്രോഹികളെന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നു. ആ സാഹചര്യത്തിൽ കർഷകരെ ചേർത്തുപിടിച്ച സർക്കാരാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ. പഴത്തിനും പച്ചക്കറിക്കുമെല്ലാം താങ്ങുവില ഏർപ്പെടുത്തുന്ന നിലപാട് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു. കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് കാർഷിക മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആളുകളെ സഹായിക്കാനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 150 രൂപയിൽനിന്ന് 170 രൂപയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിയത് ഈ സർക്കാരാണ്. നിങ്ങൾ അന്നത്തെ കുടിശ്ശികപോലും കൊടുത്ത ആളുകളല്ല. അത്തരത്തിൽ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഹോർട്ടികോർപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, പഴം പച്ചക്കറിയടക്കം സംഭരിക്കേണ്ടത് ഹോർട്ടികോർപ്പാണ്. കൂടുതൽ പണം അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ കാർഷിക മേഖലയെ കൂടുതൽ സജീവമാക്കാൻ

കഴിയണം. തൊഴിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാകേണ്ടത് കാർഷിക മേഖലയിലാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ആ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കാനും മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

രാവിലെ ഒരു അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചല്ലോ? ബി.ജെ.പി. അധ്യക്ഷൻ ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുമ്പാകെ കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നു. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്നത് ബി.ജെ.പി.-യെ സംബന്ധിച്ചായിരിക്കുമെന്ന്. അത് വളരെ ശരിയാണ്. ഇന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്നത് ബി.ജെ.പി.-യെ കുറിച്ച് തന്നെയാണ്. അത് കഴൽപ്പണത്തിന്റെ പേരിലാണെന്ന് മാത്രം. ബി.ജെ.പി. അധ്യക്ഷൻ ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ ഇപ്പോൾ അറിയപ്പെടുന്നത് കഴൽപ്പണം സുരേന്ദ്രൻ എന്ന പേരിലാണ്. എന്തെല്ലാം വാർത്തകളാണ് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 10 കോടി രൂപ ചോദിച്ച ശ്രീമതി സി. കെ. ജാനവിന് 10 ലക്ഷം രൂപയും ഒരു സീറ്റും ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ നേരിട്ടെത്തി നൽകുകയുണ്ടായി. ഇതാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡി പ്രഖ്യാപിച്ച ഡിജിറ്റൽ ഇടപാട്. തന്റെ അപരനെ മാറ്റാൻ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ നൽകിയെന്നും വീടുവയ്ക്കാൻ സഹായിക്കുമെന്നും കർണ്ണാടകയിൽ വൈൻ പാർലർ ഇടങ്ങാൻ സഹായിക്കുമെന്നും

ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ ഉറപ്പ് നൽകുകയുണ്ടായെന്ന് ശ്രീ. കെ. സുന്ദര പരസ്യമായി വെളിപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ എന്തിനാണ് രണ്ട് സീറ്റിൽ മത്സരിച്ചത്. ഒരു സീറ്റിൽ മത്സരിച്ച് മാന്യമായി തോറ്റ് തലയിൽ മുണ്ടിട്ട് വീട്ടിൽപ്പോയി ഇരിക്കേണ്ട കാര്യമല്ലേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ഓരോ സീറ്റിലും കോടികളുടെ കള്ളപ്പണമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. കഴിയുമെങ്കിൽ ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ 140 സീറ്റിലും മത്സരിക്കുമായിരുന്നു. ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രന്റെ ഹെലികോപ്റ്റർ യാത്രയെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കണം. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പര്യടനമായിരുന്നില്ല, കള്ളപ്പണം കടത്താനുള്ളൊരു മാർഗ്ഗമായി ഹെലികോപ്റ്റർ യാത്രയെ കണക്കാക്കേണ്ടി വരും, അതുകൊണ്ട് സമഗ്രമായൊരു അന്വേഷണം വേണം. പണമെല്ലാം നേതാക്കൾ പങ്കിട്ടെടുത്തുവെന്നാണ് അണികൾ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെ ഇപ്പോൾ കാണാനില്ല. കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെ തുറന്നുവിട്ടതിൽ പ്രധാനപങ്ക് ബി.ജെ.പി.-ക്കും കോൺഗ്രസ്സിനുമുണ്ട്. നിങ്ങളും അതിന് ഒത്താശ ചെയ്തുകൊടുത്തയാളുകളാണ്. എന്താണിവിടെ കണ്ടെത്തിയത്? ഒന്നും കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി, ഇവിടെ ഏതാണ് അന്വേഷണങ്ങൾ നടന്നു അതിൽ ഏതാണൊക്കെ സംഭവിച്ചുവെന്ന്. എല്ലാ കേന്ദ്ര അന്വേഷണ ഏജൻസികളും ഇവിടെ

തേരാപാര നടന്നില്ലേ; എന്തെങ്കിലും കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ബി.ജെ.പി.-യും നിങ്ങളും ഉയർത്തിയ വാദങ്ങളെ നിരാകരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കി ഈ നാടിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനം ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് നിങ്ങളെത്തള്ളി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്. വർഗ്ഗീയത മാത്രമല്ല അഴിമതിയിൽ മുങ്ങി നിൽക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനം കൂടിയാണ് ബി.ജെ.പി.. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്ത് കോടികളുടെ അഴിമതിയാണ് ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇവിടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ രാവിലെ അടിയന്തര പ്രമേയം ഉന്നയിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഒരു പാലമിട്ടാൽ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടുമെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ബി.ജെ.പി. ഇടുന്ന പാലത്തിൽ കയറുന്നവരല്ല ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ബി.ജെ.പി. ഇടുന്ന പാലത്തിൽ കയറുന്നതും കയറിയിട്ടുള്ളതും കോൺഗ്രസാണ്. ആ പാലത്തിലൂടെ കയറി നിങ്ങളുടെ എത്ര എം.എൽ.എ.-മാരും എം.പി. മാരുമാണ് ബി.ജെ.പി.-യിലേക്ക് പോയതെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾക്കറിയാമല്ലോ? അങ്ങനെ പോകുന്ന പ്രസ്ഥാനമല്ല ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനം. ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസുമെന്ന്

പറയുന്നത് ഒരേ നാണയത്തിന്റെ രണ്ട് വശങ്ങളാണ്. രണ്ടും ഒരേ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളാണ്. ഒരേ സാമ്പത്തിക നയമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഒരേ തുവൽ പക്ഷികളാണ്. ഈ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളാണ് നിങ്ങളെയും അപ്പുറത്തെത്തിച്ചതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഈ നിയമസഭയിൽ ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഒരംഗം പോലുമില്ലാത്തതെന്നാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. നെഗറ്റീവ് രാഷ്ട്രീയമെന്ന നിലപാട് കേരളത്തിൽ സ്വീകരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് അവർക്ക് പുറത്ത് പോകേണ്ടി വന്നത്. ഈ നെഗറ്റീവ് രാഷ്ട്രീയമാണ് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് ഇനി സ്വീകരിക്കുന്നതെങ്കിൽ ബി.ജെ.പി.-യുടെ അവസ്ഥയായിരിക്കും നിയമസഭയിൽ നിങ്ങൾക്ക് ഇനിയുണ്ടാകാൻ പോകുന്നതെന്നുള്ള കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസം വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ടും കൊല്ലം തീരദേശ മേഖല മുതൽ കിഴക്കൻ മലയോര മേഖലയായ അച്ചൻകോവിൽ വരെയുള്ള ജൈവവൈവിധ്യ സർക്യൂട്ടും ടൂറിസം വികസനത്തിൽ വലിയ മുന്നേറ്റത്തിന് വഴിയൊരുക്കും. സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താവായിരുന്ന ശ്രീനാരായണ ഗുരുവിന്റെ പേരിലുള്ള ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് അടിസ്ഥാന വികസനമൊരുക്കാനുള്ള പ്രഖ്യാപനത്തെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. വളരെയധികം സന്തോഷത്തോടും

അഭിമാനത്തോടും കൂടി ഞാൻ ഈ ബജറ്റിനെ സർവ്വ്യാത്മനാ പിൻതുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, ലോകത്തെങ്ങുമുള്ള മതേതരവാദികളായ മുഴുവൻ കേരളീയരും ആഗ്രഹിച്ച ഒരു വിജയത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിലാണ് പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയിലേക്ക് വിനീതനായി ഞാൻ കടന്ന് വന്നിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെയും കർണ്ണാടകത്തിന്റെയും അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലത്തിന് ധാരാളം പ്രത്യേകതകളുണ്ട്. ഭാഷകളുടെയും, കലകളുടെയും, സംസ്കാരങ്ങളുടെയും വിളനിലമെന്ന് മാത്രമല്ല 1957-ലെ ആദ്യത്തെ കേരള നിയമസഭയിലേക്ക് മഞ്ചേശ്വരക്കാർ ഒരു മെസേജ് നൽകിയിരുന്നു. എം. ഉമേഷ് റാവു എന്നൊരു മനുഷ്യനെ കേരള നിയമസഭയിലേക്ക് മഞ്ചേശ്വരക്കാർ തെരഞ്ഞെടുത്തയച്ചത് എതിരില്ലാതെ ഇലക്ഷൻ ഒഴിവാക്കിയാണ്. ആ ഒരു പാരമ്പര്യവുമായിട്ടാണ് ഈ നിയമസഭയിലേക്ക് ഞാൻ കടന്ന് വന്നിരിക്കുന്നത്. കന്നടയിലെ പ്രഥമ രാഷ്ട്ര കവി ഒരു പക്ഷേ, ഇന്ത്യയുടെ രാഷ്ട്രപിതാവ് മഹാത്മാ ഗാന്ധിജിക്ക് ദണ്ഡിയാത്രയ്ക്ക് ഊന്നുവടി നൽകിയത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ രാഷ്ട്രകവി എം. ഗോവിന്ദ പൈ ആയിരുന്നു. അദ്ദേഹം തുലിക ചലിപ്പിച്ചത് മുഴുവൻ മതേതരത്വത്തിനും, മാനവികതയ്ക്കും വേണ്ടിയായിരുന്നു. ധാരാളം ഭാഷയിലേക്ക് തർജ്ജിമ ചെയ്ത ഏറ്റവും പ്രശസ്തമായ 'Hebberalu' (ചെറുവിരൽ) എന്ന നാടകത്തിൽ

എം. ഗോവിന്ദ പൈ വളരെ മനോഹരമായി മതേതര സംസ്കാരവും മാനവികതയും വിളിച്ചു പറയുന്നുണ്ട്. ആ കവിത ഞാനിവിടെ ഉദ്ധരിക്കുകയാണ്,

നാവു നീവെബ

ഹളെ വേദഗളനളിദ

ശരിസമനെ സൗന്ദര്യധിം

സൗഹാർദ്ധദിം, ഹൈക്യദിംദ

ഹൈക്യ മംത്രദിം ബാളുദ

തായിളെ ഹെബ്ബാളികെയ മർമ്മ..

തായിളെ ഹെബ്ബാളികെയ മർമ്മ..

ഈ മനോഹരമായ കവിത എന്റെ നാടിന്റെ സംസ്കാരം വിളിച്ചറിയിക്കുന്നുണ്ട്.

മഞ്ചേശ്വരത്ത് ഈ കഴിഞ്ഞ ഇലക്ഷനിൽ നടന്ന പോരാട്ടം അതികഠിനമായിരുന്നു.

മഞ്ചേശ്വരത്തെ ജനങ്ങൾ തോൽപ്പിച്ചത് ബി.ജെ.പി.-യുടെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ്

ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രനെ മാത്രമായിരുന്നില്ല. കർണ്ണാടകയിൽ ജനാധിപത്യത്തെ

കൊല്ലാക്കൊല ചെയ്ത് പണം കൊണ്ട് അഴിമതിയിലൂടെ ഭരണം നടത്തുന്ന ശ്രീ. ബി.

എസ്. യെഡിയൂരപ്പ ഗവൺമെന്റിലെ ഡെപ്യൂട്ടി ചീഫ് മിനിസ്റ്ററടക്കമുള്ള പത്ത്

പതിനഞ്ചോളം മന്ത്രിമാരെയാണ് മഞ്ചേശ്വരത്തെ ജനത തോൽപ്പിച്ച് കളഞ്ഞത്.

കർണ്ണാടകയിൽ വാതുറന്നാൽ വർഗ്ഗീയത മാത്രം പറയുന്ന ഡെസൻ കണക്കിന് ബി.ജെ.പി.-യുടെയും ആർ. എസ്. എസ്.-ന്റെയും എം.പി.-മാരെയും, എം.എൽ.എ.-മാരെയുമാണ് മഞ്ചേശ്വരത്തെ ജനങ്ങൾ തോൽപ്പിച്ച് കളഞ്ഞത്. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ സകലവിധ സംവിധാനങ്ങളെയുമാണ് ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിലെ വോട്ടർമാർ തോൽപ്പിച്ച് കളഞ്ഞത്. അത് മാത്രമല്ല ഓരോ വോട്ടർമാർക്കും കാൽ ലക്ഷം അൻപതിനായിരം, ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതമാണ് ബി.ജെ.പി.-യും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം വാഗ്ദാനം ചെയ്തത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഗോഡയിലെ പുതിയ അനുഭവമായിരുന്നു. വോട്ട് ചെയ്യാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി പണം കൊടുക്കുന്നൊരു ഏർപ്പാട് പോലും നടന്നു. വർത്തമാന കേരളത്തിന്റെ ചുറ്റുവട്ടത്ത് എനിക്കെതിരെ മത്സരിച്ച് പരാജയപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രനെതിരെ പുതിയ ആരോപണങ്ങൾ ഇവിടെ ചർച്ചയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. മഞ്ചേശ്വരത്തേക്ക് സമഗ്രവും സത്യസന്ധവുമായൊരു അന്വേഷണം നീണ്ടുപോയാൽ ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രനെന്ന് പറയുന്ന കേരള സംസ്ഥാന ബി.ജെ.പി.-യുടെ അധ്യക്ഷൻ ജയിലിൽ പോകേണ്ടി വരുമെന്ന കാര്യം ഉറപ്പാണ്. ഞാൻ ഈ സഭയിൽ വളരെ ബഹുമാനപൂർവ്വം അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ സമഗ്രമായൊരു അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ബജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ ചർച്ച ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും കേരളത്തിന്റെയും കർണ്ണാടകത്തിന്റെയും

അതിർത്തിയെന്ന് പറയുന്നത്..... ഈ ബജറ്റിൽ കോവിഡ്-19-മായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഫണ്ട് നീക്കി വെച്ചത്. കേരളീയർക്കൊരിക്കലും മറക്കാൻ കഴിയില്ല, കോവിഡ്-19 ഇന്ത്യയിൽ തിരിച്ചറിയുന്നതിനുമുമ്പ് അതിർത്തിൽ 22 ജീവനുകൾ പിടഞ്ഞുമരിച്ചത്. മഞ്ചേശ്വരം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ പ്രസിഡന്റ് എന്ന നിലയ്ക്ക് 24 മണിക്കൂറും ആ വിഷയങ്ങളിൽ ലൈവായിരുന്നു. കേരളത്തിന്റെയും കർണ്ണാടകത്തിന്റെയും അതിർത്തിയിൽ ഓക്സിജൻ ലഭിക്കാതെ ഐ.സി.യു. ഇല്ലാതെ വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കാതെ കോവിഡ്-19-ൽ ആളുകൾ മരിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് 22 പേർ മരിച്ച് പോയപ്പോൾ എന്റെ നാട് നിസംഗതയോടുകൂടി കരഞ്ഞുപോയതാണ്. കർണ്ണാടകയിലെ ഗവൺമെന്റ് 12 വഴികളും മണ്ണിട്ടുമുടി അടച്ച സന്ദർഭത്തിലായിരുന്നു 22 പേർ മരിച്ച് പോയത്. മഞ്ചേശ്വരത്ത് ഒരു ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയുണ്ട്, സി.എച്ച്.സി. ആണ്. അവിടെ വിദഗ്ദ്ധന്മാരായ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഒരു വെന്റിലേറ്റർ, ഒരു ഐ.സി.യു. ലഭിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ ആ 22 പേരും ഇന്ന് നമ്മോടൊപ്പം ജീവനോടെ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നു. 2013-14 കാലയളവിൽ കേരള ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച താലൂക്ക് മഞ്ചേശ്വരത്തിന് നൽകി. കാലങ്ങളായുള്ള ഞങ്ങളുടെ ആവശ്യമായിരുന്നു. ആ

താലൂക്ക് ഇന്നും പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ഉപ്പളയിലെ രണ്ടാം നിലയിലാണ്. അവിടെ പ്രായം ചെന്ന ആളുകൾ എണിപ്പടികൾ കയറി പ്രയാസപ്പെട്ട് പോകുന്ന രംഗം മനസ്സിനെ വേദനിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഞങ്ങൾക്ക് താലൂക്ക് പ്രഖ്യാപിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാവിധ അനുബന്ധ ഓഫീസുകളോടുകൂടി ഒരു മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ മഞ്ചേശ്വരത്തിന് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ആ താലൂക്കിന്റെ ഭാഗമായി മഞ്ചേശ്വരത്തേക്ക് താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി നൽകി. മഞ്ചേശ്വരം താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയുടെ ബോർഡ് സി.എച്ച്.സി. എന്ന് മാറ്റിയതല്ലാതെ വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനമില്ല. ഐ.സി.യു, വെന്റിലേറ്റർ ഒന്നുമില്ലാതെ ആ ആശുപത്രിയുടെ അവസ്ഥ പരിതാപകരമാണ്. കമ്പളയിലെ സി.എച്ച്.സി.-യുടെ അവസ്ഥയും തമിമവ. 22 പേർ മരിച്ചുപോയ എന്റെ പ്രദേശത്തിന് അവർക്കൊരു സ്റ്റാർകമായി മഞ്ചേശ്വരത്ത് ആ കവാടത്തിൽ പ്രത്യേക ആരോഗ്യ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ച് മനോഹരമായി 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനമുള്ള ഐ.സി.യു. സംവിധാനമുള്ള മംഗൽപ്പാടി താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ഹോസ്പിറ്റലും, മഞ്ചേശ്വരം ഹോസ്പിറ്റലും അതോടൊപ്പം കമ്പളയിലെ ഹോസ്പിറ്റലും സജ്ജീകരിച്ചുതരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുമാത്രമല്ല വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ അവസ്ഥയും

പരിതാപകരമാണ്. മഴക്കാലം വരുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ കടലോര മേഖലയിലെ ആളുകൾ നെഞ്ചിടിപ്പോടുകൂടിയാണ് ഈ നിയമസഭയെ കാണുന്നത്. കടൽമേഖലയിലേക്ക് ഏറ്റവും മികച്ച ഫണ്ടാണ് ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. തീരദേശം നിറഞ്ഞിരിക്കുന്ന മഞ്ചേശ്വരത്തിന് പ്രത്യേക പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അതിർത്തിയിലേക്ക് ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് കണ്ടെത്തി ഞങ്ങളുടെ ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, ടൂറിസം, കായിക മേഖലയിലുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ അകറ്റണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച ഈ ബജറ്റിനെ ശക്തിയുക്തം എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, ഞാൻ സഭയിലെ നവാഗത അംഗമാണ്. കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് ഇ. എം. ശങ്കരൻ നമ്പൂതിരിപ്പാട് മുതൽ ഇപ്പോഴത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ വരെ മഹാരഥൻമാരായ ഒട്ടേറെ ഭരണകർത്താക്കളും പ്രഗത്ഭൻമാരായ നിയമസഭാ സാമാജികൻമാരും പ്രവർത്തനവേദിയാക്കിയ ഈ സഭയിൽ പൂഞ്ഞാരിലെ മൂന്ന് പതിറ്റാണ്ടിലെ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രം തിരുത്തി സഭയിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരാൻ കഴിഞ്ഞതിലുള്ള ചാരിതാർത്ഥ്യം ഞാനിവിടെ അറിയിക്കുകയും, അതിന് എന്നെ സഹായിച്ച പൂഞ്ഞാരിലെ ജനതയെ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്.

ഇതൊരു ബജറ്റ് ചർച്ചയാണ്. എന്റെ നേതാവ് യശശരീരനായ കെ. എം. മാണിസാർ 13 ബഡ്ജറ്റുകൾ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ സമാനതകളില്ലാത്ത വികസന ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മുന്നേറ്റത്തിന് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിയ ഒരു വേദിയിൽ തീർച്ചയായും ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബജറ്റിനെ ഞാൻ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് കെ. എം. മാണിസാറിന്റെ ഓർമ്മകൾക്കുമുൻപിൽ ശിരസ്സ് നമിച്ച് പ്രണാമം അർപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ ബജറ്റിന്റെ ഒരു വിശകലനത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുമ്പോൾ വയലാറിന്റെ ഉദ്ധരണിയാണ് എന്റെ മനസ്സിൽ വരുന്നത്.

"സ്നേഹിക്കയില്ല ഞാൻ നോവുമാത്മാവിനെ. സ്നേഹിച്ചിടാത്തൊരു തത്വശാസ്ത്രത്തെയും"

ഒരേസമയം കരുതലിന്റെയും സാന്ത്വനത്തിന്റെയും മുഖമുദ്രയുള്ളൊരു ബജറ്റാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. പാർശ്വവത്ക്കരിക്കപ്പെട്ടവരെയും ദുർബലരെയും ദുരിതബാധിതരെയും സഹായിക്കാനുള്ള വലിയ മനസ്സും പദ്ധതിയും കാഴ്ചപ്പാടുമുള്ള ഒരു ബജറ്റാണിത്. ഒപ്പം ഈ ബജറ്റിനെ കർഷകക്ഷേമ ബജറ്റ് എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ കർഷകരുടെ നാട്ടിൽനിന്നാണ് ഞാൻ ജയിച്ച്

വന്നിട്ടുള്ളത്. അൻപത് കോടി രൂപ വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ടിന്റെ കുടിശ്ശിക തീർക്കാൻ അനുവദിച്ച പ്രഖ്യാപനത്തെ ഞാൻ അങ്ങേയറ്റം സന്തോഷത്തോടെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഒരു അഭ്യർത്ഥന വയ്ക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് റബ്ബർ കർഷകർക്ക് വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ട് 170 രൂപയാണ്. ഒരു കിലോ റബ്ബർ ഉത്പാദിപ്പിക്കാൻ 172 രൂപ ചെലവ് വരുമെന്നാണ് റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കണക്ക്. അത് 6 വർഷം മുൻപ് എടുത്ത കണക്കാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ ബജറ്റ് ചർച്ചയ്ക്ക് മറുപടി പറയുന്ന ഘട്ടത്തിൽ റബ്ബർ വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ളൊരു മനസ്സ് കാണിക്കണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥന ഞാൻ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയാണ്. റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് സിയാൽ മോഡൽ, പി.പി.പി. മോഡലിലുള്ള കമ്പനി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച തീരുമാനത്തെ ഞാൻ അങ്ങേയറ്റം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കി മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കി റബ്ബർ കർഷകർക്ക് പിടിച്ചു നിൽക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഒരുപാട് കർഷകക്ഷേമ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ വന്നതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. അഗ്രോ പാർക്കും തോട്ടവിളകൾക്കിടയിൽ ഫലവൃക്ഷ കൃഷിയും ആരംഭിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള നയമാറ്റ ചർച്ച തുടങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. റബ്ബർ

കർഷകർ അടക്കമുള്ള കൃഷിക്കാർക്ക് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സംരഭങ്ങൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന നയം ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മൊറട്ടോറിയം ദുരിത കാലയളവിലും കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിലും പ്രഖ്യാപിക്കാറുള്ളത് നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷേ മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ സംഭവിക്കുന്നൊരു കാര്യമുണ്ട്. കൃഷിക്കാരനോ മൊറട്ടോറിയത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം കിട്ടുന്ന വ്യക്തികൾക്കോ മൊറട്ടോറിയം കാലയളവിൽ ഏതെങ്കിലും നടപടികൾ നേരിടേണ്ടി വരില്ല. പക്ഷേ, പിന്നീട് അടയ്ക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ ആ കാലയളവിലെ പലിശകൂടി കൂട്ടി തുക തിരിച്ചടക്കേണ്ട ഗതികേട് വരികയാണ്. മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോഴുള്ള പലിശ ഒഴിവാക്കി ലോൺ വായ്പകൾ ഫ്രീസ് ചെയ്യാൽ മാത്രമേ മൊറട്ടോറിയത്തിന്റെ ശരിയായ ഗുണഫലം കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂവെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിന് ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കഴിയും. ഗവൺമെന്റിന് അധിക ബാധ്യത വരാതെ കർഷകരക്ഷയ്ക്ക് അത്തരമൊരു നയം സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, കൃഷിക്കാർക്ക് മുൻപ് ഗോൾഡ് ലോണിന് 4 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് കാർഷിക വായ്പ

കിട്ടുമായിരുന്നു. ഒരേക്കർ കൃഷി ഭൂമിയുള്ള കർഷകന് 60,000 രൂപ വരെ ലഭിക്കുമായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷമായി ആ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഒട്ടേറെ നല്ലകാര്യങ്ങളടങ്ങിയ ഈ ബജറ്റിനെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. കുടുംബശ്രീയും പ്രവാസികൾക്കും നൂതന സംരംഭകർക്കുമായി ആനുകൂല്യങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ബജറ്റാണ്. പട്ടിക ജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 'പ്രതിഭാ പദ്ധതി' ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള ബജറ്റാണ്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. വഴി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യ ലാപ്ടോപ്പ് പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ബജറ്റാണ്. യുവജനങ്ങൾക്ക് കളിക്കളങ്ങളടക്കം പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഈ ബജറ്റിനെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. ബഹുമാന്യനായ മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ ചില കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. വിനയത്തോടും ബഹുമാനത്തോടും ഒരു കാര്യം അദ്ദേഹത്തോട് ചോദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ബജറ്റ് ചർച്ചയിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകേണ്ട സഹായങ്ങൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച്, അതുപോലെ ലഭിക്കേണ്ട ജി.എസ്.ടി. വിഹിതം നൽകാതിരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു വാക്ക് പറയാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. താമരയിൽ വിരിഞ്ഞതെന്നുപറഞ്ഞ് ഈ

സർക്കാരിനെ അദ്ദേഹം ആക്ഷേപിച്ചു. ഞാൻ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള ജനപ്രതിനിധിയാണ്. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ എല്ലാ നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞു. അതിന്റെ ഗുണഫലം ആർക്കാണ് സിദ്ധിച്ചതെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകണം. കോട്ടയം കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂവൻസിയിൽ കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ് ഇലക്ഷനിൽ ബി.ജെ.പി. വോട്ട് ഇരുപത്തിരണ്ടായിരം ഈ അസംബ്ലി തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എണ്ണായിരം. കടുത്തുരുത്തി കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂവൻസിയിൽ കഴിഞ്ഞ നിയമസഭ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ബി.ജെ.പി. വോട്ട് പതിനേഴായിരം ഇത്തവണ പതിനായിരം. പാലാ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കഴിഞ്ഞ തവണ ബി.ജെ.പി. വോട്ട് ഇരുപത്തയ്യായിരം ഇത്തവണ പതിനായിരം. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിലും അതുപോലെയാണ്. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിലെയും പാലായിലെയും ബി.ജെ.പി. സ്ഥാനാർത്ഥികൾ പ്രാദേശികമായി യു.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് മറിച്ച് കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞ് അവരുടെ കേന്ദ്രനേതൃത്വത്തിന് പരാതി കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ സഭയിലെ ഒരംഗമാണ്. ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിലെ മുതിർന്ന നേതാവായതിനാൽ അദ്ദേഹത്തോട് എനിക്ക് ബഹുമാനമുണ്ട്. അദ്ദേഹം തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് തൊട്ടുമുമ്പ് പനച്ചിക്കാട് സരസ്വതി ക്ഷേത്രത്തിലെ സേവാഭാരതി ഓഫീസിൽ

ഗാന്ധിഘാതകന്റെ ചിത്രത്തിന് കീഴിലിരുന്ന് ചർച്ച നടത്തി. അത് വിമർശിപ്പിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ അദ്ദേഹം പ്രതികരിച്ചു - ഞാൻ ഇനിയും അവിടെപ്പോകുമെന്ന്. പരസ്യമായി ബി.ജെ.പി. ബാഡ്ജെറ്റ് പൂലർത്തുന്ന പ്രവർത്തനം നടത്തി ഇവിടെ വന്ന് തിരിച്ച് ആക്ഷേപിക്കുന്നതിനുള്ള....

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ... ഈ നിയമസഭയിൽ ഒരു അംഗം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെതിരെ ഇത്തരമൊരു പരാമർശം നടത്തുകയും.... പരാമർശം വേറെയൊന്നുമല്ല.... പനച്ചിക്കാട് എന്നത് ദക്ഷിണ മൂകാമ്പികയെന്ന് അറിയപ്പെടുന്ന ക്ഷേത്രമാണ്. എഴുത്തിന് ഇരുത്തുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ദേവീക്ഷേത്രമാണ്. ക്ഷേത്രത്തിലെ ഒരു ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്ത് ക്ഷേത്രത്തിന്റെ ഓഫീസിൽ പോയതിനെ ബി.ജെ.പി. ബാഡ്ജെറ്റ് പരഞ്ച് വാസ്തവവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത് രേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ച കാര്യം ഇവിടെ വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കൂ. പരിശോധിക്കാം*.

അങ്ങ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കൂ..

* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ (ഫ.നം.9039/ഇ.ബി./2021/നി.സെ. തീയതി 08/06/2021) നിലനിർത്തി.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളടക്കം റിപ്പോർട്ട്

ചെയ്തതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ പരാമർശം അദ്ദേഹം ഇനിയും അവിടെ പോകുമെന്നാണ്. ആ നിലയിൽ പരസ്യമായി ബി.ജെ.പി. ബാധ്യവം വച്ചുപുലർത്തുന്ന ആളുകളാണ് ഇവിടെവന്ന് മതേതരത്വത്തിന്റെ കൊടിക്കൂറ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷത്തിനെതിരെ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നതെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ വിഖ്യാതനായ നോവലിസ്റ്റ് ശ്രീ. സി. രാധാകൃഷ്ണന്റെ ഒരു നോവലുണ്ട്. 'മുൻപേ പറക്കുന്ന പക്ഷികൾ' ലോകത്തിന് കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിൽ മുൻപേ പറക്കുന്ന പക്ഷിയായി കേരളത്തെ മാറ്റാൻ പര്യാപ്തമാണ് ഈ ബജറ്റിന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ബാലഗോപാലൻ ഉണ്ണി കണ്ണനാണ്. ഉണ്ണിക്കണ്ണൻ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ കണ്ണിലുണ്ണിയായി ഈ ബജറ്റിലൂടെ മാറിയെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ബജറ്റിനെ പിന്തുണക്കുന്നതായി അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഈ കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വലിയ

സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യമാണ് നാം അനുഭവിക്കുന്നത്. കാർഷിക മേഖല, വ്യാപാര

മേഖല... കടകളെല്ലാം തുറന്നുവെച്ചാലും അവിടെ കയറാൻ ആളില്ല. കച്ചവടമെല്ലാം കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിലയില്ല. ഇവിടെ റബ്ബറിന്റെ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുമ്പ് എൽ.ഡി.എഫ്. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വില എത്ര കൊടുക്കാമെന്നാണ് പറഞ്ഞത് - 170 അല്ല, 250 രൂപ ഒരു കിലോഗ്രാമിന് നൽകാമെന്ന് വാഗ്ദാനം നടത്തിയതാണ്. പ്രകടന പത്രികയിലും പറഞ്ഞതാണ്. എന്നിട്ട് ധനകാര്യമന്ത്രി അക്കാര്യത്തെപ്പറ്റി കുടിശിക കൊടുക്കുമെന്നേ പറഞ്ഞുള്ളൂ. ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വാഗ്ദാനം പാലിക്കൂ. വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. 250 രൂപയെങ്കിലും കൊടുക്കണം, അത്രയും ചെലവ് വരുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ഒരു കാര്യത്തിൽ ധനകാര്യമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. അതായത് തെക്കുകിഴക്കൻ ഏഷ്യയിലെ വിളകളായ റബ്ബർ, മാങ്കോസ്റ്റിൻ തുടങ്ങിയവ വളരെ ആദായം നൽകുന്നതാണ്. മലേഷ്യയിലും തായ്‌ലന്റിലുമൊക്കെ വളരുന്ന ചെടികളാണ്. അത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുമെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. വെള്ളം ലഭിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇത് കൃഷി ചെയ്യാൻ കാർഷിക മേഖലയുടെ ഉല്പാദനം മുന്നിരട്ടിയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ കണ്ടില്ലെന്ന് വയ്ക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ നാളികേരത്തിന്റെ മാർക്കറ്റ് വിലയേക്കാൾ കുറഞ്ഞതായിട്ടാണ് മിനിമം

സപ്പോർട്ട് പ്രൈസ് നിൽക്കുന്നത്. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകണം. അതുപോലെതന്നെ തീരദേശങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റിപ്പറഞ്ഞു. എന്നാൽ കൂട്ടനാട്ടിലെ വെള്ളപ്പൊക്കം തടയാനുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയിലെ മാറ്റങ്ങളാണ്. 300 മീറ്റർ വീതിയിൽ വെള്ളമൊഴുകാനുള്ള പ്രൊവിഷനാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ പമ്പ, അച്ചൻകോവിൽ നദികളിലെ ജലം 70 മീറ്റർ പോലും പോകാത്ത നിലയിലാണ്. ആ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുമെന്ന് ഡോ. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ കാലത്ത് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഒന്നും നടന്നിട്ടില്ല. കൂട്ടനാട്ടിലെ വെള്ളപ്പൊക്കം തടയണമെങ്കിൽ തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയിൽ ഈ പറഞ്ഞ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാകണം. 300 മീറ്ററിൽ വെള്ളമൊഴുകിപ്പോകാനുള്ള സൗകര്യവുമുണ്ടാക്കണം. ബജറ്റിൽ ടൂറിസ്റ്റ് സർക്യൂട്ടുകളെ കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ഇതിൽ മലബാറിലും തെക്കൻ തിരുവിതാംകൂറിലും വന്ന സർക്യൂട്ടുകളെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ടൂറിസ്റ്റ് സർക്യൂട്ടുകളല്ലേ കുമരകം, തേക്കടി, മൂന്നാർ. ഇവ സംബന്ധിച്ച് നിശബ്ദത പാലിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ ടൂറിസ്റ്റ് സർക്യൂട്ട് വേണ്ടേ? കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ടൂറിസ്റ്റ് സർക്യൂട്ടാണ്. അതും കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നെങ്കിൽ നന്നായിരുന്നു. പാൽപ്പൊടി ഫാക്ടറിക്ക് 10 കോടി രൂപ ഇത്തവണയും കഴിഞ്ഞ

തവണയും പറഞ്ഞു. പാൽപ്പൊടി ഫാക്ടറി ഉണ്ടായിട്ടില്ല; ഇപ്പോഴും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. പലൊഴുക്കിക്കളയേണ്ടി വന്നു. വാശാനങ്ങൾ വാശാനങ്ങളിൽ നിന്നാൽ പോരാ. പാക്കേജസ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് തൊട്ടുമുമ്പ് കട്ടപ്പന വന്ന് പറഞ്ഞു - ഇടുക്കിക്കൊരു പാക്കേജ് 12000 കോടി രൂപ; ആ പാക്കേജിനെപ്പറ്റി ഇപ്പോൾ നിശബ്ദത പാലിക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കുട്ടികളുടെ ഭാവിയെക്കുറിച്ച് alternate രീതികൾ അവലംബിക്കേണ്ടതാണ്. അതിനെപ്പറ്റിയുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശവും വന്നിട്ടില്ല. ഇവിടെ കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മക്കും അതുപോലെ തന്നെ ആർ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയ്ക്കും സ്റ്റാരകും ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ ഈ സഭയിലെ അംഗമായിരുന്ന സി.എഫ്. തോമസ് 40 കൊല്ലം തുടർച്ചയായി ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ നിന്നും എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന ആളാണ്. അദ്ദേഹത്തെ ഓർമ്മിക്കാനുള്ള ഒരു സ്റ്റാരകത്തെപ്പറ്റി അങ്ങ് ചിന്തിക്കണം. അതിന് നിർദ്ദേശമുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് വന്നിട്ടുള്ള വലിയൊരു സ്കാൻഡലാണ്. കുഞ്ഞുങ്ങൾ ഈ നിലയിൽ ക്ലാസിൽ പോകാതിരുന്നാൽ അതിന്റെ alternate രീതികളെപ്പറ്റി മറ്റ് രാജ്യങ്ങൾ ചിന്തിച്ചുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റും ആ വഴിയ്ക്ക്

ചിന്തിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. ഓൺലൈനായി പഠിക്കണമെങ്കിൽ കുട്ടികൾക്ക് സ്റ്റാർട്ട് ഫോൺ വേണം. സ്റ്റാർട്ട് ഫോണില്ലാത്ത തീരെ പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾ, അവരെങ്ങനെ പഠിക്കും. ഓൺലൈനിൽ അവരെങ്ങനെ പഠിക്കും. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു സ്കീം ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാക്കണം. പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് സ്റ്റാർട്ട് ഫോൺ ലഭിക്കാനുള്ള സംവിധാനം അടിയന്തരമായി ചെയ്യേണ്ട ഒരു കാര്യമായി ഞാൻ കരുതുകയാണ്. എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരും അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു വിഷയമായിരിക്കും. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഇന്നുള്ള വലിയ സ്കാൻഡൽ, കാരണം കാരണവന്മാരും കുട്ടികളും ഒരുപോലെ ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. അതിന് മാറ്റം വരുത്താൻ നിലയിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ റബ്ബറിന് 250 രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ച ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി ആ വാഗ്ദാനം നടപ്പാക്കണമെന്ന് പറയുകയാണ്. കാർഷിക മേഖലയുടെയും വ്യാപാര മേഖലയുടെയും സ്കാൻഡൽ അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള നീക്കം അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതോടൊപ്പം ഞാൻ ഈ ബജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ബജറ്റിനെ

അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് ആത്മവിശ്വാസം നൽകുന്ന ബജറ്റാണ് ബഹുമാന്യനായ സഖാവ് ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. കൊവിഡ് മഹാമാരിയുടെ രണ്ടാം തരംഗം ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികളെ മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ ബജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്ക് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടാണ് ഈ ബജറ്റ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യയിൽ ഒരു സംസ്ഥാനത്തും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം സഖാവ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ഈ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കരുതലോടുകൂടി നടത്തിയ ഗവൺമെന്റാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ്. എല്ലാ മാസവും ഭക്ഷ്യധാന്യകിറ്റുകൾ എത്തിച്ച് കൊടുക്കുക, ക്ഷേമ പെൻഷൻ മുടങ്ങാതെ വീടുകളിലെത്തിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ ക്ഷേമ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നത് ഇന്ത്യയിലൊരു സംസ്ഥാനത്തുമില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.... ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ പ്രസംഗിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ നിശബ്ദരായിരിക്കണം.

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, അതുപോലെതന്നെ കൊവിഡ്

കാലഘട്ടത്തും ഒരു ക്രോഡീകരണ പ്രവർത്തനം നടന്ന ഏക സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. പട്ടികജാതി പട്ടിക വർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 100 പേർക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ വച്ച് പുതിയ തൊഴിൽ സംരംഭം ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. നല്ലതാണ്. കേരളത്തിൽ 14 ജില്ലകളുണ്ട്. 14 ജില്ലകളിലും 100 പേർ വച്ച് കൊടുക്കണമെന്നാണ് എന്റെ ഒരഭിപ്രായം. എന്റെ ഒരു നിർദ്ദേശമാണ്. കുറഞ്ഞത് 200 പേർക്കെങ്കിലും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണം ലഭിക്കണം. അതുപോലെ തന്നെ അങ്ങ് ടൂറിസം മേഖലയ്ക്ക് വലിയ പ്രാധാന്യം നൽകി. അഷ്ടമുടിക്കായൽ, മൺറോതുരുത്ത്, കൊട്ടാരക്കര, മീൻപിടിപ്പാറ, മുട്ടുറ മരുതിമല, ജഡായുപ്പാറ, തൈമ്പല, അച്ചൻകോവിൽ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ച് ഒരു ബയോ ഡൈവേർസിറ്റി ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഞാൻ അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. ഇങ്ങനെ മൺറോതുരുത്തിലൂടെ പോയി ശാസ്താംകോട്ട കായലിലൂടെ വരണം. ശാസ്താംകോട്ട വലിയ ടൂറിസം മേഖലയാണ്. ശാസ്താംകോട്ട തടാകം അങ്ങ് കണ്ടിട്ടുള്ളതാണ്. അങ്ങ് എന്തുകൊണ്ട് ഇതിനെ മറന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. ശാസ്താംകോട്ടയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഈ ബജറ്റിൽ കൊല്ലം ജില്ലയ്ക്ക് അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ.... എന്നെ കളിയാക്കാൻ വേണ്ടി

ചിലർ എഴുന്നേൽക്കുന്നുണ്ട്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ, ശാസ്താംകോട്ട പരിഗണിച്ചാൽ അങ്ങ് വിവാഹം കഴിക്കുമോ എന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ): മേലിൽ വിവാഹം കഴിക്കാതെ ശാസ്താംകോട്ട കായലിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പറയരുതെന്ന് കോവൂർ കുഞ്ഞുമോനോട് സ്പീക്കർ ഒരു നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു... ഇത് 307 പ്രകാരം സഭാ രേഖയിൽ നിന്നും മാറ്റണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ചെയറിന്റെ അഭിപ്രായവും അതുതന്നെയാണ്. അങ്ങ് ശാസ്താംകോട്ടയുടെ കാര്യം പരിഗണിച്ചു വിവാഹം കഴിക്കൂ എന്നുള്ളതാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, നമ്മുടെ ശാസ്താംകോട്ട തടാകം ഒരു വലിയ വിപുലമായ തടാകമാണ്. ആ തടാകത്തിന്റെ ഒരു ഗുണം; സത്യം പറഞ്ഞാൽ അതിന്റെ ഏറ്റവും അടിയിൽ ഇവിടെ നല്ല ഔഷധഗുണമുള്ള മണലുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോനും വലിയ തടാകത്തിലായിപ്പോയി. അതിന്റെ അടിയിൽ ഔഷധഗുണം വല്ലതും ഉണ്ടോ എന്ന് നോക്കിക്കൊണ്ട് ഇരിക്കുകയാണ് അദ്ദേഹം.

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, ഞാൻ വലിയൊരു തടാകത്തിൽനിന്ന്

തന്നെയാണ് വന്നത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയെന്ന് പറയുന്ന വലിയ തടാകത്തിലാണ് ഞാൻ ഇപ്പോൾ നിൽക്കുന്നത്. അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന ചില പാർട്ടിക്കാർ ഇപ്പോൾ ഇല്ല. പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയിലും പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയിലും ഒരു അംഗത്തെപ്പോലും ഈ പടികയറ്റാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞോ? കേരളത്തിൽ 32 വർഷക്കാലം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയോടൊപ്പം നിന്ന ആർ.എസ്.പി.-യെന്ന പാർട്ടി ഇന്ന് എവിടെയാണ് നിൽക്കുന്നത്? ഒരു വിദ്വാൻ എന്നെ കളിയാക്കി, ഞാൻ വരാന്തയിലാണ് നിൽക്കുന്നതെന്ന്. ഞാൻ വരാന്തയിലല്ല, അഞ്ച് ടേബിളായി ഞാൻ കേരള നിയമസഭയ്ക്ക് അകത്തുണ്ട്. അവർ അകത്തില്ല. അവർ റോഡിന്റെ അരികിലെവിടെയോ അന്യരെപ്പോലെ, ആത്മാക്കളെപ്പോലെ ഫുട്പാത്തിൽ അലഞ്ഞു നടക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ വിരുട്ടലൊന്നും വേണ്ട. ആർ.എസ്.പി.-യുടെ അസ്ഥിത്വം നഷ്ടപ്പെട്ട് യു.ഡി.എഫ്.-ലേയ്ക്ക് വന്നപ്പോൾ യു.ഡി.എഫും ആർ.എസ്.പി.-യും ശിഥിലമായി. കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾക്ക് ആശ്വാസമാകുന്ന ബജറ്റാണിത്. കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി സംസാരിക്കുന്ന ഒരാളെന്ന നിലയിൽ പറയുകയാണ്, കഴിഞ്ഞ ജനുവരി മാസം ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ബജറ്റിൽ കശുവണ്ടി മേഖലയ്ക്ക്

പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ അതുപോലെതന്നെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷനിൽ 2000 പേർക്ക് അധികം തൊഴിൽ നൽകുകയാണ്. കശുവണ്ടി വിദേശത്തുനിന്ന് വാങ്ങുന്നതിന് കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷന് 40 കോടി രൂപ, കോർപ്പറേഷൻ കാപെക്സ് ഫാക്ടറികൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് 10.5 കോടി രൂപ, കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി 5.5 കോടി രൂപ, പാവപ്പെട്ട കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 63 കോടി രൂപയുമാണ് ഇപ്പോൾ മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. കൊല്ലത്തടക്കം സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ ഇപ്പോഴും തുറക്കാനുണ്ട്. കൊല്ലത്തെ വി.എൽ.സി. ഫാക്ടറി ഉടമയ്ക്ക് 13 ഫാക്ടറികളുണ്ട്. നിക്ഷേപാത്മക നിലപാടാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷവും അദ്ദേഹം കാണിച്ചത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മയും വിളിച്ചുകൂട്ടിയ യോഗത്തിൽ ധിക്കാരപരമായി വർത്തമാനം പറഞ്ഞിട്ട് ഇറങ്ങിപ്പോയി. ആ സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അവിടെ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടു. അവരുടെ ജീവിതം ദുസ്സഹമാണ്. അതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്ന പദ്ധതികൾകൂടി ഉണ്ടാകണം. ശ്രീനാരായണ ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് പുതിയ ക്യാമ്പസ്

ഇടങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി 10 കോടി രൂപ മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ നവീകരണത്തിന്... മഴക്കാലമായാൽ വെള്ളം മുഴുവൻ ഡിപ്പോയ്ക്ക് അകത്തേയ്ക്ക് കയറുകയാണ്. കൊല്ലത്തിനുവേണ്ടി അങ്ങ് നൽകിയ ഏറ്റവും നല്ല സംഭാവനയായി ഞാൻ അത് ഓർക്കുകയാണ്. കൊട്ടാരക്കരയിൽ ആർ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ള സാറിന് സ്മാരകം പണിയാൻ രണ്ട് കോടി രൂപ; ഏറ്റവും നല്ല ജനനേതാവായിരുന്നു അദ്ദേഹം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന തീരദേശമേഖലയ്ക്ക് ഇന്നുവരെയില്ലാത്ത ഒരു വലിയ ഉണർവ്വാണ് നമ്മുടെ ബജറ്റിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം മുൻനിരയിലിരുന്നു പറഞ്ഞു, 'ഞങ്ങൾ തിരിച്ചുവരും, തിരിച്ചുവരുമെന്ന്'. നിങ്ങൾ എവിടെയാണ് തിരിച്ചുവരുന്നത്? ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം രണ്ടാം നിരയിൽ ഇരുന്നുകൊണ്ട് പറയുന്നു, 'ഞങ്ങൾ തിരിച്ചുവരും തിരിച്ചുവരുമെന്ന്', നിങ്ങൾ എന്നാ തിരിച്ചുവരുന്നത്? അടുത്ത പ്രാവശ്യം മൂന്നാം ബഞ്ചിലിരുന്ന് വീണ്ടും പറയും, 'തിരിച്ചുവരും തിരിച്ചുവരുമെന്ന്'. എന്താണ് നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയനിലപാട്. ബി.ജെ.പി.-ക്കാരുടെയും എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യുടെയും വോട്ട് വാങ്ങിയും ചില ജാതി-മത ശക്തികളുടെ വോട്ട് വാങ്ങിയും നിങ്ങൾ 41 പേർ പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയിൽ വന്നു. നിങ്ങൾ സ്വയം ആലോചിക്കണം ബി.ജെ.പി.-ക്കാരുടെ

വോട്ടല്ലേ നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയത്. ജനപക്ഷനിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ഞങ്ങൾക്ക് വോട്ട് കിട്ടിയത്. ഞങ്ങൾക്ക് 99 പേരെ ഇവിടെ വിജയിപ്പിച്ചെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം നടത്തിയ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഫലമായാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ഇതെല്ലാം നേടാൻ കഴിഞ്ഞത്. നിങ്ങൾക്ക് 2021-ൽ വെറും 41 സീറ്റ്. അടുത്തപ്രാവശ്യം നിങ്ങൾ കാണുമോയെന്നുതന്നെ അറിയില്ല. അടുത്തപ്രാവശ്യം നിങ്ങൾക്ക് ഒരു പ്രതിപക്ഷമായി മാറാൻ കഴിയുമോ? ഞങ്ങൾ രണ്ടാമുഴമായിരുന്നു. 'ഉറപ്പാണ് എൽ.ഡി.എഫ്.' എന്ന ഞങ്ങളുടെ മുദ്രാവാക്യത്തെ നിങ്ങൾ കളിയാക്കി. ഞങ്ങൾ മൂന്നാമുഴത്തിലേയ്ക്ക് വീണ്ടും വരും. ആ നിലയിലുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും ജനപക്ഷങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നിൽക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് എന്നനിലയിൽ കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, മറ്റ് പരമ്പരാഗത മേഖലകളിൽ പണിയെടുക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളെയെല്ലാം സംരക്ഷിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ്. സഖാവ് ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ഈ ജനകീയ ബജറ്റിനെ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എല്ലാവരും സഹകരിക്കണമെന്നുകൂടി

പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് എല്ലാവിധ അനുമോദനങ്ങളും ആശംസകളും ഈ അവസരത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ബജറ്റിനെ പൂർണ്ണമായും ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബജറ്റിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ ബജറ്റിൽതന്നെ അതിന്റെ ദിശ അടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളമാകെ പ്രശംസിച്ച നികുതിരഹിത ബജറ്റാണ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം നടപ്പിലാക്കിയ ജനക്ഷേമ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ തുടർച്ചയാണ് രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ. ഓഖിയും, നിപയും, രണ്ടു പ്രളയങ്ങളും ഇപ്പോഴും തുടരുന്ന കോവിഡെന്ന മഹാമാരിയും സൃഷ്ടിച്ച പ്രയാസങ്ങളെയും പ്രതിസന്ധികളെയും മറികടന്നാണ് ഈ സർക്കാർ വൻ ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ അധികാരത്തിലേറിയത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ കയറുമ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. തയ്യാറാക്കിയ പ്രകടനപത്രികയിലെ ഏതാണ്ട് മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ച സർക്കാരായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ഒരിടത്തും കാണത്തക്കപോലെ ഓരോ വർഷവും പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിച്ച് സർക്കാർ പ്രകടന പത്രിക

നടപ്പാക്കുവാനുള്ള വഴിതെളിച്ചിരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ നാല് മിഷനുകൾ ചരിത്ര വിജയമായിരുന്നു. വീടില്ലാത്ത മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും വീടുനൽകാനുള്ള തീരുമാനമായിരുന്നു ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിലൂടെ വിഭാവനം ചെയ്തത്. 2021 ജനുവരി വരെ രണ്ടരലക്ഷത്തിലധികം വീടുകൾ കൈമാറാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോഴും പതിനായിരക്കണക്കിന് വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലാവധി പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ അടച്ചുറപ്പുള്ള വീടില്ലാത്തൊരു കുടുംബവും ഉണ്ടാകരുതെന്ന ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുകയാണ് പരിപാടി. വീട് പദ്ധതി പരാജയപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ച വടക്കാഞ്ചേരി എം.എൽ.എ.-യെ ജനങ്ങൾ വീട്ടിലിരുത്തിയ ചരിത്രമാണ്. ഇതെല്ലാവർക്കും ഒരു പാഠമായി കൈക്കൊള്ളാം. ലോകശ്രദ്ധയാകർഷിച്ച ആരോഗ്യമേഖലയാണ് കേരളത്തിലേത്. 'ആർദ്രം പദ്ധതി' പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് ആരംഭിച്ച ജനകീയ ആരോഗ്യദൗത്യം മഹാമാരിക്കാലത്ത് വലിയ ശ്രദ്ധപിടിച്ചുപറ്റി. ലോക മാധ്യമങ്ങൾ വരെ കേരള സർക്കാരിനുവേണ്ടി കയ്യടിച്ച. പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രം മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുവരെ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ ശൃംഖല കോവിഡിനെ തടഞ്ഞുനിർത്തുന്നതിനും വലിയ സഹായകമായി. കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി ഏറ്റെടുത്ത ആരോഗ്യ സംവിധാനത്തെ

കളിയാക്കുകയായിരുന്ന യു.ഡി.എഫ്., അന്നത്തെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ആരോഗ്യമന്ത്രിയെ കളിയാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് മാപ്പ് പറയണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് നമ്മളെല്ലാം ശ്രദ്ധിച്ചതാണ്. ' ഇല്ല, Apology... me... Nothing doing' എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ 'doing' ഇല്ലാതെ 'nothing' ആയി കാവൽ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റായി മാളത്തിൽ ഒളിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ലോകപ്രശസ്തമായ കേരള മോഡൽ ജനകീയ വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയിലൂടെ കേരളം കുതിച്ചുചാടിയ വർഷങ്ങളായിരുന്നു കടന്നുപോയതെന്ന് നമുക്കറിയാം. നൂറുകണക്കിന് പുതിയ സ്കൂൾകെട്ടിടങ്ങൾ, പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ, പാഠപുസ്തകങ്ങൾ, സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ് റൂമുകൾ പോഷകസമൃദ്ധമായ ഉച്ചഭക്ഷണവും പ്രഭാതഭക്ഷണവും, സൗജന്യ പാഠപുസ്തകങ്ങളും, യൂണിഫോമുമെല്ലാം ഉയർന്നുവന്നതോടെ യു.ഡി.എഫ്. കാലത്ത് അൺ-എയ്ഡഡിനെ ആശ്രയിച്ചിരുന്ന മാതാപിതാക്കൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലേയ്ക്ക് തങ്ങളുടെ കുട്ടികളെ തിരിച്ചുകൊണ്ട് വന്നിരിക്കുന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ലക്ഷക്കണക്കിന് കുഞ്ഞുങ്ങളാണ് ഇങ്ങനെ തിരിച്ചുവന്നത്. ഓണപ്പരീക്ഷ നടത്താൻ പുസ്തകം കൊടുക്കാൻ കഴിയാതെവന്നപ്പോൾ ഓണം മാറ്റിവയ്ക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നാലോചിച്ച ആളായിരുന്നു യു.ഡി.എഫ്. കാലത്തെ

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി. കേരളത്തിൽ ഹരിത കേരള മിഷൻ ഏറ്റെടുക്കുന്ന ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിയത്. ഏറ്റവും വലിയ പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തനമാണ് മിഷൻ നടത്തിയത്. മരിച്ചുപോയ പുഴകളെ വീണ്ടെടുത്തു, കുളങ്ങളും തോടുകളും തിരിച്ചുവന്നു, നെൽവയലുകൾ വീണ്ടും ഹരിതാഭമായി. കേരളം മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനരംഗത്ത് ശ്രദ്ധേയമായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ചു. വെളിയിട വിസർജ്ജനവിമുക്ത സംസ്ഥാനമായി ഇന്ന് കേരളം മാറി. വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ കേരളം മുന്നേറി. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടത്തിയ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. ഇന്ന് കേരളം മികച്ച സംസ്ഥാനമാണ്. യു.ഡി.എഫ്. തുടങ്ങിവച്ച പുഗലൂർ-മാടക്കത്തറ പദ്ധതിയുടെ പകുതി കമ്മീഷൻ ചെയ്തു. ഇന്ന് പവർകട്ടം ലോഡ്ഷെഡ്ഡിംഗും പഴങ്കഥകളായി മാറി. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലം പാലങ്ങളുടെയും റോഡുകളുടെയും നിർമ്മാണത്തിൽ കേരളം കൈവരിച്ച പുരോഗതി അതുകരമാണ്. കൊച്ചിയിൽ മാത്രം 3 മേൽപ്പാലങ്ങളാണ് ഉയർന്നുവന്നത് - കണ്ടന്നൂർ, വൈറ്റില, പാലാരിവട്ടം. അതിൽ കണ്ടന്നൂരും വൈറ്റിലയും നാട്ടുകാരെ കബളിപ്പിക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ അവസാനഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും ശ്രീ. കെ. ബാബുവും കൂടി വെറുതെ തറക്കല്ലിട്ട് പോയതാണ്.

കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാരാണ് അതിന്റെ A to Z വരെയുള്ള

പ്രവർത്തനം പൂർത്തീകരിച്ചത്. പാലാരിവട്ടത്തിന്റെ കഥ പറയേണ്ടതില്ല. അഴിമതി നിറച്ച് നിങ്ങൾ പണിത പാലം പിണറായി സർക്കാർ പൊളിച്ച് പുതിയ പാലം പണിതു. അന്നത്തെ മന്ത്രിയെ അകത്താക്കുകയും ചെയ്തു. അത് ചരിത്രമാണ്. ആലപ്പുഴ-കൊല്ലം ബൈപ്പാസുകൾ തുറന്ന് ദേശീയ പാതയുടെ തടസ്സങ്ങൾ നീക്കി. ശബരി പാതയ്ക്ക് പച്ചക്കൊടിയിായി. കൊച്ചി-മെട്രോ പൂർത്തീകരിച്ച് പുതിയ ഘട്ടം ആരംഭിക്കുന്നു. ജലമെട്രോയുടെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങി. റോഡ്, ജലം, റെയിൽ ഗതാഗതരംഗത്ത് വൻ മുന്നേറ്റമാണ് ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ നടത്തിയത്. അതിന്റെ തുടർച്ച ഇപ്പോഴും വ്യാപിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

അസംഘടിത മേഖലയിലെ എല്ലാവർക്കും ക്ഷേമപദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി. തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് പുതിയ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. പെൻഷൻ 600 രൂപയിൽ നിന്നും 1600 രൂപയാക്കി. അത് 2500 രൂപയാക്കുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പെൻഷൻ വീടുകളിൽ എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്ന രാജ്യത്തെ ഒരേയൊരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. കോവിഡ് കാലത്ത് തുടങ്ങിയ ഭക്ഷ്യ കിറ്റ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജൂൺ മാസത്തിലും 86 ലക്ഷം കാർഡുകൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യക്കിറ്റ് കൊടുക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കുടിവെള്ള വിതരണം കാര്യക്ഷമമായി; കാർഷികമേഖല

ഉണർന്നുകഴിഞ്ഞു; രേഷൻ കടകൾ സജീവമായി.

കേരളത്തിൽ പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളും മഹാമാരികളും ആഞ്ഞടിച്ചിട്ടും ആടിയുലഞ്ഞിട്ടും യാതൊന്നുമറിയിക്കാതെ 5 വർഷക്കാലം ജനങ്ങളെ ചേർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയത്. ഈ സർക്കാരിനെതിരെ എന്തെല്ലാം ആരോപണങ്ങളായിരുന്നു; അതെല്ലാം ആവിയായിപ്പോയി. ഡിസംബറിൽ നടന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പ് എന്തൊക്കെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. പറഞ്ഞത്. ഇത് സെമിഫൈനലാണ്, ഞങ്ങൾ നൂറുവട്ടം ജയിക്കും. എന്നിട്ട് എന്തായി? യു.ഡി.എഫ്. എടുനിലയിൽ പൊട്ടി. നിങ്ങൾ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുമ്പോഴെല്ലാം കൈ ഉയർത്തി, തല ഉയർത്തി കേരളത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ അചഞ്ചലമായി മുന്നോട്ട് പോയി. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു വാക്കുണ്ട്. "മടിയിൽ കനമുള്ളവനേ വഴിയിൽ പേടിക്കേണ്ടതുള്ളൂ" . ഞങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്. ആണ്; കമ്മ്യൂണിസ്റ്റാണ്; ഞങ്ങൾക്ക് ഒരുത്തനെയും വഴിയിൽ പേടിക്കേണ്ടതില്ല. എന്താണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്ഥിതി? മുഖ്യമന്ത്രിയെ മാറ്റാൻ നിശ്ചയിച്ച് വന്ന ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല വിലാപകാവ്യം രചിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് പോയത് പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ സ്ഥാനമാണ്. 21 മന്ത്രിമാരെ തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ

എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് കുറച്ച് സമയമേ വേണ്ടിവന്നുള്ളൂ. 21 എം.എൽ.എ.-മാർ ചേർന്ന് ഒരു പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ നടത്തിയ നാടകങ്ങൾ കേരളം കണ്ടതല്ലേ? ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും ഗ്രൂപ്പ് സ്ഥാനാർത്ഥികളായപ്പോൾ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ശ്രീ. പി. ടി. തോമസും സ്വയം സ്ഥാനാർത്ഥികളായി വരുന്നത് കൗതുകമായി. ഒടുവിൽ ഹൈക്കമാൻഡ് പ്രതിനിധികൾ വന്നു; നോ രക്ഷ. അവസാനം ഡൽഹിയിൽ നിന്നാണ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനെ നിശ്ചയിച്ചത്. നേരത്തെ പറഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ ഞാൻ ഒഴിയുമായിരുന്നുവെന്ന് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ വിലാപം. ഇതാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ അവസ്ഥ. ഫാസിസത്തിന്റെ പത്തി തകർക്കാൻ പോകുന്ന ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സ്വയം തിരിച്ചുവന്നിരിക്കുന്നു; അത് മറ്റൊരു കഥ. 5 കൊല്ലംകൊണ്ട് 4 സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്ത ആളാണ് അദ്ദേഹം. കഴിഞ്ഞതവണ സംസ്ഥാന മന്ത്രിസ്ഥാനം സ്വപ്നംകണ്ട് നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് മത്സരിച്ചു. എൽ.ഡി.എഫ്. ജയിച്ചു. പിന്നീട് കേന്ദ്ര മന്ത്രിസ്ഥാനം സ്വപ്നംകണ്ട് പാർലമെന്റിലേയ്ക്ക്, ആദ്യം ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിച്ച് സ്ഥാനമുറപ്പിച്ചു. പിന്നീട് അദ്ദേഹം പൊതുതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിച്ചു. സ്വപ്നം പൂവണിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചു; പക്ഷെ രക്ഷപ്പെട്ടില്ല. പ്രധാനമന്ത്രിയാകാൻ തീരുമാനിച്ചയാൾപോലും വയനാടിന്റെ

പ്രധാനമന്ത്രിയായി പോയി; അദ്ദേഹം നിരാശപ്പെട്ടു. ഇത്തവണ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുമ്പ് എം.പി. സ്ഥാനം രാജിവെച്ച് അസംബ്ലിയിലേക്ക് മത്സരിച്ചു; മന്ത്രി മോഹൻ വീണ്ടും പൊലിഞ്ഞുപോയി; അതൊരു കഥ. എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ മൂക്കിൽ വെച്ചുകയറ്റുമെന്ന് പറഞ്ഞ് പ്രഖ്യാപിച്ച ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടിയെന്നുപറയുന്ന ആർ.എസ്.പി.-ക്ക് രണ്ടുതവണയും ഒരു സീറ്റുപോലുമില്ലാതെയായി. അതുപോലെതന്നെ എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ പിന്നിൽനിന്നും കുത്തിയ ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫിന്റെ അവസ്ഥ എന്തായി? രണ്ട് സീറ്റിൽ ഒതുങ്ങേണ്ടിവന്നു. എം.എൽ.എ. ആകണമെന്ന് മോഹിച്ച് ഉറപ്പിച്ച ഒരു സീറ്റുപോലും കൊടുക്കാതെ അകന്നുപോയിരിക്കുകയാണ് ശ്രീ. സി. പി. ജോൺ. ഇതാണ് യു.ഡി.എഫ്. ; എത്ര ജനാധിപത്യപരമായാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പാർട്ടിയുടെ വലിപ്പച്ചെറുപ്പം നോക്കാതെ എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊണ്ടുപോകുന്നു. പ്രതിപക്ഷം എല്ലാ നല്ലകാര്യങ്ങളും എതിർത്ത് പോകുകയാണ്. പ്രളയകാലത്തും മഹാമാരി വന്നപ്പോഴും ജനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് സംഭാവന അഭ്യർത്ഥിച്ചപ്പോൾ ഒരു ചില്ലിക്കാശുപോലും തരില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ മുന്നണിയാണ് യു.ഡി.എഫ്. നിങ്ങൾ സാലറി ചലഞ്ചിനെയും എതിർത്തു. സുനാമി കാലത്ത് കേരളത്തിലെ ജീവനക്കാരുടെ സമരസംഘടനയായ എൻ.ജി.ഒ. യൂണിയൻ

അംഗങ്ങളിൽനിന്നും പിരിവെടുത്ത് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഏല്പിച്ചത് നിങ്ങൾക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. ഞാൻ കൂടുതൽ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല.

ഒരു കാര്യംകൂടി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ അല്പമുഖ് മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഒരു കാര്യം ഉന്നയിച്ചു. മന്ത്രിമാരെ 'വെയ്റ്റിംഗ് മന്ത്രിമാരെന്ന്' പറഞ്ഞു. ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, ഇവിടെ ആരാണ് മന്ത്രിമാരെ മാറ്റിയിട്ടുള്ളത്? അദ്ദേഹം മന്ത്രിയാകുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ ആദ്യം ആദ്യന്തര മന്ത്രി ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനായിരുന്നു. പിന്നീട് അദ്ദേഹം വന്നു. അതുപോലെതന്നെ കെ. കരുണാകരനെ മാറ്റിയിട്ട് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി മന്ത്രിയായി. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയെ മാറ്റിയിട്ട് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മന്ത്രിയായി. അങ്ങനെ മന്ത്രിമാരെ മാറ്റുന്ന സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നവരാണ് യു.ഡി.എഫ്. എന്നാണ് ചുരുക്കിപറയുന്നത്. ഞാൻ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നില്ല. ഈ ബജറ്റിനെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, നിയമസഭയിലെ എന്റെ ആദ്യത്തെ പ്രസംഗത്തിനുള്ള അവസരമാണിത്. ധാരാളം മഹാരഥന്മാർ വന്നുപോയ ഈ സഭയിൽ എനിക്ക് വരാനുള്ള അനുഗ്രഹം കിട്ടിയതിൽ ഞാൻ ജഗദീശ്വരനോട് നന്ദിപറയുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ എന്നെ ഇവിടെ നിൽക്കാൻ

പ്രാപ്തനാക്കിയ മൂവാറ്റുപുഴയിലെ ജനങ്ങളോട് എന്റെ ഹൃദയത്തിൽ നിന്നുള്ള നന്ദികൂടി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തുടങ്ങുകയാണ്.

ഞാൻ ഈ സഭയിൽ വന്നസമയം മുതൽ വളരെ ആകാംക്ഷയോടുകൂടി ഓരോ വാചകങ്ങളും ശ്രദ്ധിക്കുകയായിരുന്നു. അതിനുശേഷമാണ് ആദ്യത്തെ ഒരു ബജറ്റ് പ്രസംഗം ഇവിടെയുണ്ടായത്. അത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പൂർണ്ണ ബജറ്റ് അല്ലായെന്ന് എനിക്കറിയാം. എന്നിരുന്നാൽപ്പോലും ഒരു എക്സ്പ്ലാൻഷൻ ബജറ്റ് എന്നനിലയിൽ ഞങ്ങളും ചില നിർദ്ദേശങ്ങളൊക്കെ സമർപ്പിച്ചിരുന്നെങ്കിലും അതിനുവേണ്ട പരിഗണന കിട്ടിയില്ല. എന്റെ ജീവിതത്തിൽ, ഒരു രാഷ്ട്രീയ വിദ്യാർത്ഥിയെന്ന നിലയിൽ എന്നെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വാധീനിച്ചിട്ടുള്ള, ആവേശഭരിതനാക്കിയിട്ടുള്ള, പ്രചോദിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു ബജറ്റ് എന്നുപറയുന്നത്, ഒരുപക്ഷേ ഒരു പ്രസംഗംകൊണ്ട് ഒരു രാജ്യത്തെ മാറ്റിമറിച്ച ഒരു ബജറ്റ് ഇതുവരെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല; അത് ഇന്ത്യാരാജ്യം അതിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധിയിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ, ലോകരാജ്യങ്ങൾ മുഴുവൻ ഇന്ത്യാരാജ്യത്തെ എഴുതിത്തള്ളിയപ്പോൾ, ഇനി ഈ രാജ്യം മുന്നോട്ട് പോകില്ലായെന്ന് ലോകരാഷ്ട്രങ്ങൾ വിധിയെഴുതിയ ആ സന്ദർഭത്തിൽ നടന്ന പൊതുതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഈ രാജ്യത്തിന്റെ അധികാരം ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കയ്യിലാണ് വന്നത്. വളരെ

അപ്രതീക്ഷിതമായി ഒരുപക്ഷേ ആ നാൾവരെ നമ്മളാരും കണ്ടിട്ടില്ലാതിരുന്ന ഒരു നേതാവിനെ ഈ രാജ്യത്തിന്റെ താക്കോൽക്കൂട്ടം ഏൽപ്പിച്ച്, പുതിയ ഒരു ധനകാര്യമന്ത്രി നമ്മുടെ മുമ്പിൽവന്നു. അത് മറ്റൊരുമല്ല, താടിവച്ച തലപ്പാവുവച്ച സൗമ്യനായിരുന്ന ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗ് ആയിരുന്നു.

പൊതുവെ സൗമ്യനായ അധികം വാചകകസർത്തില്ലാത്ത അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ ബജറ്റ് പ്രസംഗം 1991 ജൂലൈ മാസം 24-ാം തീയതിയായിരുന്നു. അത് വളരെ സുദീർഘമായ പ്രസംഗമായിരുന്നു.' അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ നമ്മൾ ആ നാളവരെ നടന്ന പാതയെപ്പറ്റിയും മാറി നടക്കാൻ പോകുന്ന പാതയെപ്പറ്റിയും അദ്ദേഹം വളരെ വിശദമായി ഈ രാജ്യത്തോട് പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ ദിവസവും ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കം ആ നയത്തെ വിമർശിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത് ഞാൻ കേൾക്കുകയുണ്ടായി, ഞങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷം ആഗോളവൽക്കരണത്തെ പ്രതിരോധിക്കുന്ന നയവുമായിട്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന്. ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ 154 പാരാഗ്രാഫ് വരുന്ന സുദീർഘമായ പ്രസംഗത്തിന്റെ second last paragraph, 153-ാമത്തെ പാരാഗ്രാഫ് ഞാൻ വായിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ' I do not minimise the difficulties that lie ahead on the long and arduous journey on which we have embarked.

But as Victor Hugo once said, “ no power on earth can stop an idea whose time has come.” I suggest to this august House that the emergence of India as a major economic power in the world happens to be one such idea. Let the whole world hear it loud and clear. India is now wide awake. We shall prevail. We shall overcome.’

ഒരുപാട് ആലങ്കാരികമായ പ്രസംഗങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് ബജറ്റ് പ്രസംഗങ്ങൾ നാം കേട്ടിട്ടുണ്ട്, ഇന്ന് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ മന്ത്രിയെ ഒരുപാട് പേർ അഭിനന്ദിച്ചത് അദ്ദേഹം കൂടുതൽ ആലങ്കാരികതകൾക്ക് നിന്നില്ലായെന്നതുകൊണ്ടാണ്. 'We shall prevail. We shall overcome' എന്ന ഈ വാചകം മൂന്ന് ദശാബ്ദങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽനിന്ന് ഈ രാജ്യത്തോട് പറയുമ്പോൾ കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാർപോലും വിശ്വസിച്ചില്ല, ഇങ്ങനെ നടക്കുമെന്ന്. ഇന്ന് അകപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധിയുടെ നടുവിൽനിന്നും ഈ രാജ്യം കരകയറുമെന്നും നിലനിൽക്കുമെന്നും ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഒരു എക്കണോമിക് പവറായി മാറുമെന്നും ആർജ്ജവത്തോടെ പറഞ്ഞ ഡോ. മൻമോഹൻസിംഗ്. ആ നയങ്ങളാണ് പിന്നീട് ഈ രാജ്യം പിൻപറ്റിയത്. ഇന്ന് രാജ്യത്ത് കാണുന്ന എല്ലാ നേട്ടങ്ങളുടെയും ആധുനിക ഇന്ത്യയുടെ ആർക്കിടെക്ട് എന്നുപറയുന്നത്, ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യയെ സൃഷ്ടിച്ചെടുത്തതിന് ഒരു വ്യക്തിയെ

ആശ്രയിക്കാമെങ്കിൽ അതിന് പറയേണ്ട പേര് ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റേതാണ്. എന്നിട്ട് ഇവിടെ പുട്ടിന് തേങ്ങയിടുന്നതുപോലെ നാഴികയ്ക്ക് നാൽപ്പതുവട്ടം ആ നയങ്ങളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് സംസാരിക്കുന്നു. ഏറ്റവും അവസാനമായി ആഗോളവൽക്കരണ നയങ്ങളുടെ ഏറ്റവും സുന്ദരമായ പ്രായോഗിക രൂപം കേരളം കണ്ടതെന്നാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമോ? അത് യഥാർത്ഥത്തിൽ നടന്നത് ഒരു പക്ഷെ ചരിത്രത്തിന്റെ കാവ്യനീതി പോലെയെന്ന് നമുക്ക് പറയാം. എക്കാലവും ആ നയങ്ങളെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ എതിർത്തിട്ടുള്ള ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ 2019, മേയ് 17-ന് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ബെല്ലുടിച്ചുകൊണ്ട് സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ച് തുറന്നുകൊണ്ട് ആ വിപണനത്തിൽ പങ്കെടുത്തപ്പോൾ സംഭവിച്ചതെന്താണെന്നറിയാമോ? മസാലാ ബോണ്ടിനുവേണ്ടിയുള്ള റിക്വസ്റ്റ് പ്ലെയ്സ് ചെയ്തു. മസാലാ ബോണ്ടിനുവേണ്ടിയുള്ള റിക്വസ്റ്റ് എന്തിനുവേണ്ടിയായിരുന്നു? ശരിക്കും ഇവിടെ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പറയുന്ന ആഗോളവൽക്കരണത്തെ എതിർക്കുന്നവർ, അതായത്, access to International Funds ആണ്. അതായത്, അന്താരാഷ്ട്ര പണത്തെ ആശ്രയിക്കുന്നതിനുള്ള വഴിയാണ് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ച്. ആ അന്താരാഷ്ട്ര പണമാണ് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്നത്. ആഗോളവൽക്കരണത്തിന്റെ ഒന്നാമത്തെ

കാരണം പ്രൈവറ്റ് കാപ്പിറ്റലാണ്, സ്വകാര്യ മൂലധനമാണ്. അതിൽ 80 ശതമാനം പണം മുടക്കിയത് കാനഡയിലെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഏജൻസിയായ C.D.P.Q. ആണ്. ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി C.D.P.Q. -വിന്റെ സ്വകാര്യ പണം കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്നതിനുവേണ്ടി ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ മണിയടിച്ചതാണ് നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ. ആഗോളവൽക്കരണത്തെ എതിർക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളത് ഓർക്കണം. നിങ്ങൾ അഭിമാനത്തോടുകൂടി ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന കിഫ്ബി..., ഞാൻ അതിന് എതിരല്ല, ഈ നയങ്ങളോടുള്ള വിയോജിപ്പല്ല. ഞാൻ സത്യസന്ധമായും ആത്മാർത്ഥമായും ധനകാര്യ മന്ത്രിയോട് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി പരിശോധിച്ചാൽ വലിയൊരു പ്രയാസത്തിലും കടക്കണിയിലുമാണ് നിൽക്കുന്നത്. നമ്മളാരും ആ കാര്യം നിഷേധിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. കേരളം ഇതിലും നല്ലൊരു സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥയും സാമ്പത്തിക നയവും അർഹിക്കുന്നുവെന്നതാണ് സത്യം. അങ്ങേയ്ക്ക് ഇതിനൊരു മാറ്റം വരുത്താൻ കഴിയുമെങ്കിൽ, കേരളമൊരു ദിശാമാറ്റം ആഗ്രഹിക്കുന്ന സമയമാണിത്. ഒരു direction change നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളിൽ ഇല്ലായെങ്കിൽ ഇന്ന് നമ്മൾ കാണുന്ന കേരളം ഇതുപോലെ സർവ്വൈവ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും സംശയംവേണ്ട.

കാരണം ഞാൻ അങ്ങയുടെ മുൻഗാമിയിരക്കിയ ബജറ്റ് ബ്രീഫിലെ ഒരു പേജ് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പരിചയപ്പെടുത്താം. അതായത് പേജ് പത്തൊൻപതിൽ Per capita development and non development expenditure-നെപ്പറ്റി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളേയും ഇതിൽ താരതമ്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, നിങ്ങളറിയണം. Per capita, വികസനത്തിനുവേണ്ടി മുടക്കുന്ന പണം 17266 ആണ് ആജോഹരിയെങ്കിൽ, വികസനേതര പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മുടക്കുന്ന പണം 17079 ആണ്. അതിന്റെ അർത്ഥം നമ്മൾ വികസനത്തിനുവേണ്ടിയും വികസനേതര പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുംവേണ്ടി മുടക്കുന്ന പണത്തിന് ഒരേ തോതാണ്. ബാക്കി ഏത് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കാര്യം പരിശോധിച്ചുനോക്കൂ. ഡൽഹി, മിസോറം മുതൽ തമിഴ്നാട് വരെ അങ്ങിങ്ങായുള്ള ഏത് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കാര്യം പരിശോധിച്ചാലും ഈ അവസ്ഥയിലല്ല നിൽക്കുന്നത്. ഞാൻ പറയുന്നത്, ഇപ്പോഴിതാ ഒരു സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. ഇടർഭരണം കാലങ്ങൾക്കുശേഷമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ ഒരു decisive majority-യോടുകൂടിയാണ് അധികാരത്തിൽ വന്നത്. This is the right time for a change. ഈ സമയത്ത് നിങ്ങൾക്ക് അതിനുള്ള രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തിയുണ്ടാകണം. മാറ്റത്തിന് തയ്യാറായില്ലെങ്കിൽ നിലനിൽക്കാൻ കഴിയില്ല. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്നത്

ഒരു കാർഷിക മേഖലയായതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞല്ലെ. നമുക്ക് മുമ്പിലുള്ള മാർഗ്ഗമെന്താണെന്ന് കൂട്ടായി ആലോചിക്കണം. പ്രത്യയശാസ്ത്ര പിടിവാശികൾ ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ വികസനത്തിലേക്ക് നയിക്കാൻ കഴിയുന്ന, സാമ്പത്തിക ഇച്ഛാശക്തിയിലേക്ക് നയിക്കാൻ കഴിയുന്ന പുതിയ നയങ്ങളാണ് വേണ്ടത്. ഒരു ക്രിയാത്മ പ്രതിപക്ഷമെന്ന നിലയിൽ എല്ലാ സഹകരണത്തിനും ഞങ്ങളുണ്ടാകും. ഞാൻ അതിശക്തമായി ഒരേയൊരു വിധോജിപ്പ് രേഖപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മറ്റൊന്നുമല്ല, ഒരു പക്ഷെ പരിമിതികളുണ്ടാകും ശരിയാണ്. പക്ഷെ കോവിഡിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഇവിടെ ഇതിന് മുമ്പ് സംസാരിച്ചവർ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്നത് വിദ്യാഭ്യാസം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാണ്. വിദ്യാഭ്യാസം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കുട്ടികൾക്ക് മൊബൈൽ ഫോണുകളോ ലാപ്ടോപ്പുകളോയില്ല, അതുമാത്രമല്ല ഒരു ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ അധികാരത്തിലിരിക്കുമ്പോൾ, പണ്ട് ജാതി വ്യവസ്ഥയിലുള്ള വ്യത്യാസമായിരുന്നുവെങ്കിൽ, ജാതി വകഭേദമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ അനീതിയായി ഞാൻ കാണുന്നത് digital divide ആണ്. അതെന്താണെന്ന് ഞാൻ പറയാം. ഓൺലൈൻ വിദ്യാഭ്യാസ

രീതിയിലൂടെ എറണാകുളത്ത് താമസിക്കുന്ന ഒരു കുട്ടിക്ക് അവന്റെ പാഠപുസ്തകം തുറക്കാൻ ഒറ്റ ക്ലിക്ക് മതി.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്..പ്ലീസ്...

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: ഒരു മിനിറ്റുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം.

മി. ചെയർമാൻ: ഇവിടെ എല്ലാവരും പാലിച്ച സമയക്രമം അങ്ങു പാലിക്കണം. അങ്ങ് മാസ്ക് ശരിയായ രീതിയിൽ ധരിക്കൂ....

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: ഒരു മിനിറ്റുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ഒരു ടച്ചിൽ, ഒരു സെക്കന്റിൽ അവന്റെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ തുറന്നുവരുമ്പോൾ, ഒരുപക്ഷെ കണ്ണിത്തണ്ണിയിലോ രാജക്കാടോ, ഇടുക്കിയിലെ മലമ്പ്രദേശങ്ങളിലോ താമസിക്കുന്ന കുട്ടിക്ക് അന്നത്തെ ദിവസം ഒരുപക്ഷെ അവന്റെ പാഠപുസ്തകം തുറക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നിരിക്കും. നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടിയിരുന്നത് ഈ ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡ് ഇവിടെ അവസാനിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: മൊബൈൽ ഫോൺ ലാപ്ടോപ്പുമില്ലാത്ത ധാരാളം കുട്ടികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. ഒരു ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷമെന്ന നിലയിൽ ഞാനെന്റെ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി ഇതിനോട് വിയോജിപ്പ്

രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കാര്യംകൂടി പറയുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: രണ്ട് മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞു....പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: അങ്ങ് അങ്ങയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ ഈ ഓൺലൈൻ

ഡിവൈഡിനുള്ള ഒരു പരിഹാരം കാണുന്നില്ലായെങ്കിൽ എന്റെ എല്ലാശേഷിയും ഉപയോഗിച്ച് എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മൊബൈൽ ഫോണം ടി.വി.-യുമില്ലാത്ത മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഞങ്ങളുടേതായ നിലയ്ക്ക് ഇവയെല്ലാം സൗകര്യപ്പെടുത്തും. ഇതൊരു പ്രതിഷേധമായി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്.....(മൈക്ക് ഓഫ്)

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക: സർ, ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബജറ്റിനെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. 2021 ജനുവരിയിൽ മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ബജറ്റിലെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മുഴുവൻ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് നാടാകെ മഹാമാരിയിൽപ്പെട്ടുഴലുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കാലഘട്ടമാവശ്യപ്പെടുന്ന കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബജറ്റ് തികച്ചും സ്വാഗതാർഹമാണ്. കേരളത്തിലെ ജനമനസ്സുകൾ ആഗ്രഹിച്ച 600 കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പ്രകടനപത്രികയിൽ വാഗ്ദാനം ചെയ്ത ഗവൺമെന്റിനെ അധികാരത്തിലെത്തിക്കാൻ വോട്ടിട്ട് വിജയിപ്പിച്ച ജനങ്ങൾക്കുമുമ്പാകെ, 2016 മേയ്

24-ന് അധികാരത്തിൽ വന്ന മുൻ ഗവൺമെന്റ് ഓരോ വർഷവും നടപ്പാക്കിയ കാര്യങ്ങൾ അക്കമിട്ട് നിരത്തി പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് വിതരണം ചെയ്ത് ഒരു മാതൃക സൃഷ്ടിക്കുകയായിരുന്നു. ജനാധിപത്യമെന്ന ആശയത്തിന്റെ സൗന്ദര്യമായിരുന്നു ഓരോ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ടിലും ഞാൻ കണ്ടത്. ഒരു സർക്കാരിന് ജനങ്ങളോട് എത്രമാത്രം ആത്മാർത്ഥത കാണിക്കാമെന്നതിന്റെ നേർക്കാഴ്ചയായിരുന്നു ഈ മാതൃക. അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് പ്രകടനപത്രികയിലെ മുഴുവൻ വാഗ്ദാനങ്ങളും നടപ്പിലാക്കി ജനവിധി തേടിയ ഗവൺമെന്റിന് വീണ്ടുമൊരു അവസരംകൂടി നൽകിയാണ് ജനങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ടിൽ അവരുടെ കയ്യൊപ്പ് ചാർത്തിയത്. പ്രകടനപത്രികയിലെ വാഗ്ദാനങ്ങൾ മുഴുവൻ നടപ്പിലാക്കിയാൽ തുടർഭരണമുണ്ടാകുമെന്ന അഭിപ്രായ പ്രകടനത്തെ ചിരിച്ചുതള്ളിയ മാധ്യമ വിശാരഥൻമാർക്കുപോലും ഈ അഭിപ്രായം അംഗീകരിക്കേണ്ടിവന്നു. കാരണം ജനനായകൻ ജനമനസ്സുകളുമായി സംവദിക്കുന്നത് ഹൃദയംകൊണ്ടാണ്. ഈ വർഷം ജനുവരിയിൽ മുൻ ധനകാര്യമന്ത്രി സമഗ്രമായൊരു ബജറ്റാണ് അവതരിപ്പിച്ചത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഘട്ടത്തിൽ വോട്ട്-ഓൺ അക്കൗണ്ട് മാത്രം അവതരിപ്പിക്കുകയായിരുന്നില്ല അദ്ദേഹം ചെയ്തത്. ജനക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധരായ സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്ത നിർവ്വഹണത്തിന്റെ മറ്റൊരു

ഉദാഹരണമായി ബജറ്റ് അവതരണം മാറ്റി. നിപയും ഓഖിയും രണ്ട് പ്രളയവും കൊറോണയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടവും നേരിട്ട സർക്കാർ, നാടാകെ ദുരന്തങ്ങളിൽ വിറങ്ങലിച്ച് നിന്നപ്പോൾ, വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നുള്ള സുമനസ്സുകളുടെ സഹായങ്ങൾക്കുപോലും വിലക്കേർപ്പെടുത്തിയപ്പോഴും അചഞ്ചലമായി നിന്ന നാടിനെ ദുരന്തമുഖങ്ങളിൽനിന്നും കരകയറ്റിയ സർക്കാരിനൊപ്പം ഒരു നാടാകെ അണിനിരന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം കണ്ടത്.

കേന്ദ്ര നികുതി വരുമാനത്തിൽനിന്നും കേരളത്തിനുള്ള വിഹിതം കുറഞ്ഞുവരുന്നു എന്നുള്ള ബഡ്ജറ്റ് പരാമർശം ഏറെ ആശങ്കയോടെയാണ് എനിക്ക് നോക്കിക്കാണാനാകുന്നത്. അശാസ്ത്രീയമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട വിഹിതം നിഷേധിക്കുന്ന കേന്ദ്ര നിലപാട് പ്രതിഷേധാർഹമാണ്.

ഉത്തരേന്ത്യയിലെ പലയിടങ്ങളിലും ഗോമൂത്രവും ചാണകവും പാലഭിഷേകവും നടത്തി കൊവിഡിനെ പ്രതിരോധിക്കാമെന്നുള്ള തെറ്റായ സന്ദേശം പ്രചരിപ്പിക്കപ്പെടുമ്പോൾ, ഉത്തരവാദപ്പെട്ട സ്ഥാനങ്ങൾ വഹിക്കുന്നവർ പോലും അന്ധവിശ്വാസങ്ങളുടെ പ്രചാരകരാകുമ്പോൾ, ഓക്സിജൻ കിട്ടാതെ ജനം പരക്കംപായുമ്പോൾ, ഓക്സിജൻ കിട്ടാക്കുനിയായാകുമ്പോൾ, ഇതിനെല്ലാം ബദലായി

കൊവിഡ് മഹാമാരിക്കാലത്തും പ്രതിസന്ധികളെ മാതൃകാപരമായി അതിജീവിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുവാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ള പ്രത്യാശയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നത്.

രണ്ടാം കൊവിഡ് പാക്കേജിനായി 20000 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയ സർക്കാർ പ്രത്യാശ പകരുന്നു. ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥയെ അതിജീവിക്കാൻ 2800 കോടി രൂപയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. 18 വയസ്സ് പൂർത്തിയാക്കിയ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും സൗജന്യ വാക്സിൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് 1000 കോടി രൂപയും അനുബന്ധ ചികിത്സാ ഉപകരണങ്ങൾക്ക് 500 കോടി രൂപയും വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ മുതലുള്ള ആശുപത്രികളിൽ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് ആരംഭിക്കുകയാണ് എന്ന പ്രഖ്യാപനം നൽകുന്ന ആശ്വാസം ഏറെ വലുതാണ്. വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കാർഷിക വിപണനത്തിനായി ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതും പുതിയ അഞ്ച് അഗ്രോ പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതും നമ്മുടെ നഷ്ടമായ സംസ്കൃതി വീണ്ടെടുക്കുവാൻ സഹായിക്കും.

രാജ്യത്തെ കർഷകർ നിലനിൽപ്പിനായുള്ള പോരാട്ടത്തിലാണ്. കർഷക ബില്ലിൽ അവരുടെ ആശങ്കകൾ നാളിതുവരെ പരിഹരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അപ്പോഴും

സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകരെ ഏത് പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിലും സർക്കാർ ചേർത്ത് നിർത്തിയിട്ടേയുള്ളൂ. നശിച്ചുപോകുന്ന വിളകളെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റുവാനും കൊവിഡ് പോലുള്ള പ്രതിസന്ധി ഘട്ടങ്ങളിൽ വിറ്റഴിക്കാനാകാത്ത കർഷകരുടെ പാൽ സംഭരിച്ച് പാൽപ്പൊടി ഫാക്ടറി സ്ഥാപിക്കുന്നു. ആശങ്കകൾ രൂപപ്പെടുമ്പോഴും പരിഹാര മാർഗ്ഗവും നടപ്പിലാക്കുന്നു. തികച്ചും അഭിനന്ദനാർഹമായ നിർദ്ദേശമാണത്.

പകർച്ചപ്പനി ബാധിച്ച കാലത്ത് മരണം പണതിയും നൽകാൻ കഴിയാത്ത ആശുപത്രികളെ കുറിച്ച് വാർത്തകൾ വന്നിരുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമുണ്ടായിരുന്നു അഞ്ച് വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻപ്. ആ കെട്ടുകാലം ഇനി ഓർമ്മ മാത്രമാകുകയാണ്. പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ പഠിച്ച് പൊതുജനാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ചികിത്സിച്ച് ജീവിക്കാം എന്ന ഉറപ്പാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ സർക്കാർ അടിവരയിടുന്നത്. ഏറെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന നിർദ്ധനരായ പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തി കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഉതകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ലാപ്ടോപ്പും ട്യൂഷൻ ഗ്രാന്റും ഫീസും പോക്കറ്റ് മണിയും എന്നുവേണ്ട എല്ലാ സഹായധനവും ഉണ്ടെങ്കിലും അതെല്ലാം നിഷേധിച്ച് കുടിശ്ശികയിട്ട മുൻ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് മുണ്ട് മുറുകിയടുത്ത് ജീവിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസം

പൂർത്തിയാക്കേണ്ടി വരുന്ന ഗതികേടിലാണ് പട്ടികജാതി യുവതീ യുവാക്കൾ നേരിട്ടത്. എന്നാൽ അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് അവരുടെ അവസ്ഥ മാറ്റി. അവർക്ക് ആത്മവിശ്വാസം കൈവന്നിരിക്കുന്നു. സ്വപ്നങ്ങൾ കാണുവാൻ, കണ്ട സ്വപ്നങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാകുവാൻ അവരോടൊപ്പം ഒരു സർക്കാരുണ്ട്. 100 സംരംഭകർക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകി മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൈപിടിച്ചുയർത്തുകയാണ്. നിലവിലെ പദ്ധതികളെല്ലാം നിലനിർത്തി നടപ്പിലാക്കുന്ന പുതിയ പദ്ധതിയാണിത്. ദാരിദ്ര്യവും പട്ടിണിയും അറിഞ്ഞ് വളർന്നവർക്ക് മറ്റുള്ളവന്റെ പട്ടിണി മാറ്റുവാനായി ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുവാനാകും.

കല, സാഹിത്യ, സാംസ്കാരിക മേഖലകളിൽ കഴിവ് തെളിയിച്ച പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളിലെ 1500 പ്രതിഭകൾക്ക് തുടർ പരിശീലനത്തിന് ഓരോ ലക്ഷം രൂപ വീതം നൽകുന്ന പ്രതിഭാ പിന്തുണ പദ്ധതി ജീവിത ക്ലേശങ്ങൾക്കിടയിൽ കലയെ ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടി വരില്ല എന്ന ഉറപ്പാണ് നൽകുന്നത്.

അതിദാരിദ്ര്യ ലഘൂകരണ പദ്ധതിക്ക് പ്രാഥമികമായി 10 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയതും ഗാർഹിക ജോലികളുടെ കാഠിന്യം കുറയ്ക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ട് സ്മാർട്ട് കിച്ചൻ പദ്ധതി അടുക്കളയിൽ ദിവസത്തിന്റെ ഭൂരിപക്ഷവും ചെലവഴിക്കുന്ന

വീട്ടമ്മമാർ സ്വപ്നം കണ്ടതിലും അപ്പുറത്തുള്ളതാണ്. പാചകവാതകത്തിനും നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾക്കും വില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്ര നയത്തിന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന വീട്ടമ്മമാർക്ക് ആശ്വാസമാണ് ഈ പദ്ധതി. കേരളത്തിന് കേരളത്തിന്റെ മാതൃകയായ കുടുംബശ്രീ വഴി അഭ്യസ്തവിദ്യർക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്ന നോളഡ്ജ് ഇക്കോണമി മിഷൻ ആരംഭിക്കുന്നു. 60 കോടി രൂപയായിരുന്ന കുടുംബശ്രീയുടെ പ്രത്യേക പാക്കേജ് 100 കോടി രൂപയാക്കിയതും സാമ്പത്തിക പുനരുജ്ജീവനത്തിന് വായ്പാ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് 1000 കോടി രൂപ വായ്പ ലഭ്യമാക്കി 5 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾ 4 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് ഇളവും ലഭ്യമാക്കി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് വനിതാക്ഷേമത്തിനും സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ജീവിത നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും വേണ്ടി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഇടത് ബദൽ ബഡ്ജറ്റാണ്. അങ്ങനെ സമസ്ത ജനവിഭാഗങ്ങളെയും ചേർത്തുപിടിച്ച ജനകീയ ബഡ്ജറ്റാണിത്.

ഫാസിസം അതിന്റെ എല്ലാ ശക്തിയുമെടുത്ത് നമ്മുടെ മണ്ണിനെ, സംസ്കാരത്തെ, ഭാഷയെ, സാഹോദര്യത്തെ എന്തിന് നമ്മുടെ ഭക്ഷണത്തേയും കവർന്നെടുത്ത് ഇരുട്ടായി പടരുമ്പോൾ ലോകത്തിനതന്നെ പ്രതീക്ഷയായ ഈ വെളിച്ചത്തെ വീണ്ടും ആളിക്കത്തിച്ച ഈ കേരള ജനതയ്ക്ക്

ആശ്വാസമുണ്ടാക്കുന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്.

അതുപോലെത്തന്നെ, ചെറുകിട സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾക്ക് 20 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചത് ഏറെ സന്തോഷമുണ്ട്. എന്റെ ആറ്റിങ്ങൽ മണ്ഡലത്തിൽ കാൽ നൂറ്റാണ്ടുകാലം അടച്ചിട്ടിരുന്ന സ്റ്റീൽ ഫാക്ടറി ഇപ്പോഴുണ്ടായുള്ള കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിച്ചു. പരിശീലന കേന്ദ്രം ഇവിടെ ആരംഭിച്ചു. ഏറെ യുവതീ യുവാക്കൾ പുതിയ തൊഴിൽ സംരംഭം ലഭ്യമാകുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ ഒന്നുകൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നു.

തീർത്തും നിരാശാജനകമായ ഈ ബഡ്ജറ്റ്, മല എലിയെ പ്രസവിച്ച എന്ന് പറഞ്ഞുകേട്ടിട്ടുണ്ട്, അതിന് സമാനമാണ്. തുഞ്ചത്താചാര്യന്റെ മണ്ണിന്, കർഷക പ്രധാനമായ ഞങ്ങളുടെ തിരൂരിന് ധാരാളം ആവശ്യങ്ങളുണ്ട്. അവ ഇവിടെ എണ്ണിയെണ്ണി പറയാൻ ഞാൻ മുതിരുന്നില്ല. പൂർത്തിയാകാതെ കിടക്കുന്ന മൂന്ന് പാലങ്ങൾ, കഷ്ടപ്പെടുന്ന കർഷകർ, ഭീതിയിലായ തീരവാസികൾ, നാട്ടിൽവന്ന് തിരിച്ചുപോകാനാകാതെ കഴിയുന്ന പ്രവാസികൾ അങ്ങനെ അനവധി പ്രശ്നങ്ങൾ. അതിനിടയിൽ നമ്മുടെ മുൻപിലേയ്ക്ക് വന്ന ഈ ബഡ്ജറ്റ് കേരളത്തിന്റെ പ്രതിശീർഷ

കടം പെരുകിക്കൊണ്ടേയിരിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ ബോധ്യപ്പെടുത്തലാണ്. പുതിയ നികുതികളില്ലായെങ്കിലും നികുതിയേതര അരിയർ 12434 കോടി രൂപയാണ്. (17.9 ശതമാനം.) ഒരു ഇടതുപക്ഷ സർക്കാറായിട്ടും വ്യവസായ സമൂഹത്തിൽനിന്നും അത് വാങ്ങിയെടുക്കാൻ ഒരു വാക്കുപോലും ഇതിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഭീരുത്വമോ കോർപ്പറേറ്റുകളുമായുള്ള അവിശുദ്ധ ബന്ധമോ; സംസ്ഥാനത്തിന് മൊത്തം മൂല്യവർദ്ധനയിൽ 2013-14 വർഷത്തിൽ കാർഷിക മേഖലയുടെ പങ്ക് 56.6 ശതമാനമായിരുന്നു. എന്നാൽ 2019-20-ൽ എത്തിയപ്പോൾ അത് 53.2 ശതമാനമായി ചുരുങ്ങി. കന്നുകാലികളുടെ അളവിൽ ഏറെ കുറവുണ്ടായി. കർഷകരുടെയും കാർഷിക മേഖലയുടെയും ക്ഷേമത്തിനുള്ള ചെലവ് 2014-15-ൽ 735.6 കോടി രൂപയായിരുന്നു. എന്നാൽ 2019-20-ൽ എത്തിയപ്പോൾ അത് 435.9 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. 40.25 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവ്. അനിമൽ ഹസ്പന്ററിയുടെ കാര്യവും മറിച്ചല്ല. 277 കോടിയിൽനിന്ന് 150 കോടിയാക്കി ഇക്കാലയളവിൽ ചുരുങ്ങി. 45.85 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവ്.

കർഷകർക്ക് വാശാനങ്ങൾ മാത്രം പോര. അവ

പ്രായോഗികവത്കരിക്കുകകൂടി വേണം. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് അതുണ്ടായോ; എന്തായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ മുഖ്യവാശാനം; ഇവിടെ

വാശാനങ്ങളെല്ലാം പാലിച്ചു എന്ന് അപ്പുറത്തുള്ള അംഗങ്ങൾ പറയുന്നത് കേട്ടു. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് വാശാനങ്ങളിൽ ഒന്ന് അഞ്ച് വർഷത്തിന് വിലവർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകില്ല എന്നതായിരുന്നു. രണ്ടാമതൊന്ന്, കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ മതിയായ വിലയ്ക്ക് സംഭരിച്ച് അവരെ സഹായിക്കും എന്നായിരുന്നു. ഇതുരണ്ടും നടന്നോ എന്ന് പരിശോധിക്കണം. 2016-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പ്രഥമ ബഡ്ജറ്റിൽ നാളികേരം എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും സംഭരിക്കുവാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. എന്നാൽ ആ ബഡ്ജറ്റോടുകൂടി കേരളത്തിലെ കർഷകരിൽനിന്ന് നാളികേരം സംഭരിക്കുവാനുള്ള സംവിധാനം അന്ന് അവസാനിപ്പിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റായിരുന്നു അത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് നാളികേരം സംഭരിച്ചതേയില്ല. ഇതായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് വാശാനം പാലിച്ചു എന്നുപറയുന്നത്. അതിനുമുമ്പ് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് 292 കൃഷി ഭവനുകളിലൂടെ നാളികേരം സംഭരിക്കുവാൻ ആദ്യമായി തീരുമാനം കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്തുണ്ടായി. അപ്പോൾ മുഴുവൻ പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കണം എന്നുപറഞ്ഞ് സമരം നടത്തിയ സംഘടന അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഉള്ള സംവിധാനംകൂടി ഇല്ലാതെയാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എല്ലാ മേഖലയുടെയും സ്ഥിതി

ഇതുതന്നെയായിരുന്നു. നെല്ല് സംഭരണത്തിന്റെ കാര്യവും മറിച്ചല്ല. സംഭരിച്ചതിന്റെ 500 കോടിയോളം രൂപ ഇന്ന് കൊടുക്കാൻ ബാക്കി നിൽക്കുകയാണ്. നെല്ല് നശിച്ചുപോകുന്നു. കൊയ്ത ഉടനെ സംഭരിക്കാൻ സംവിധാനമില്ല. മില്ലുകളുടെ താൽപര്യം മാത്രമാണ് സർക്കാർ സംരക്ഷിക്കുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ പലപ്പോഴും ഇരുട്ടിയിച്ചപ്പോലും മാറുന്നൊരു സാഹചര്യമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ അവസാനത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ നാളികേരത്തിന് 30 രൂപയായി ഉയർത്തി എന്ന പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായി. നാട്ടിൽ ഒരു കിലോ നാളികേരത്തിന് 48 രൂപ ലഭിക്കുന്ന കാലമായിരുന്നു. രണ്ട് ദിവസംകൊണ്ട് നാളികേരത്തിന്റെ വില ഇടിഞ്ഞു, 38 രൂപയായി ചുരുങ്ങി. അങ്ങനെ കർഷകരെ ദ്രോഹിക്കുന്ന നടപടിയാണ് ഈ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത്. റബ്ബറിന്റെ കാര്യവും മറിച്ചല്ല. 170 രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ 175-നും അപ്പുറം വില കിട്ടുന്ന സന്ദർഭമായിരുന്നു. അതിന്റെ വില പിടിച്ചുനിർത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. വ്യാപാരികളെ സഹായിക്കാൻ ഇത്രമാത്രം താൽപര്യം കാണിക്കേണ്ടതുണ്ടോ; മൊറോട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ച് കർഷകരെ ദ്രോഹിച്ചു. ഒരു ആനുകൂല്യവും കൊടുത്തില്ല. രണ്ടോ മൂന്നോ ആറോ ഏഴോ തവണ നീട്ടിനീട്ടി, അതിന്റെ പലിശകൂടി കർഷകർക്ക് ഭാരമായി മാറുന്നൊരു സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഹർജികൊടുത്ത് കർഷകർക്ക് ദ്രോഹം വാങ്ങിക്കൊടുത്ത

സർക്കാരാണ് കഴിഞ്ഞത്.

കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് എം. വി. രാഘവൻ സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ കിട്ടിയിരുന്ന ഒരു ആനുകൂല്യം ഉണ്ടായിരുന്നു, സ്വർണ്ണം പണയം വച്ച് സഹകരണ ബാങ്കുകളിലൂടെയും മറ്റും കാർഷിക വായ്പയെടുക്കാനുള്ള ആനുകൂല്യം. ഈ ആനുകൂല്യം തടയാൻ റിസർവ് ബാങ്കിന് കത്തേഴുതിയ ഗവൺമെന്റായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ്. റിസർവ് ബാങ്ക് ഗവർണ്ണറെ പോയിക്കണ്ട് ഈ ആനുകൂല്യം തടഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ കെ.സി.സി. മുഖേന മാത്രമേ വായ്പ കൊടുക്കാൻ പാടുള്ളൂവെന്ന് നിഷ്കർഷതയുണ്ടായി. കെ.സി.സി. മുഖേന ഒരു സെന്റിന് 1000 രൂപ മാത്രമാണ് കിട്ടുക. ഞാൻ തിരൂരിൽ നിന്നാണ് വരുന്നത്, വെറ്റില കർഷകരുള്ള നാട്. അഞ്ചോ പത്തോ സെന്റിൽ കൃഷി ചെയ്താൽ ഒരു കുടുംബത്തിന് ജീവിക്കാൻ കഴിയും. പത്ത് സെന്റിന് പതിനായിരം രൂപ മാത്രമാണ് ഇന്ന് വായ്പ കിട്ടുക. പത്ത് സെന്റിൽ കൃഷി ചെയ്യാൻ ഒരു ലക്ഷത്തോളം രൂപ വേണം. ഈ രീതിയിൽ കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ കഴിയാത്ത, അവരെ ദ്രോഹിക്കുന്ന നയമാണ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഉണ്ടായത്. കുറെ സ്റ്റാറുകങ്ങൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു, ഈ സഭയുടെ നാമനായ, സഭയിൽ സഭാനേതാവായ മുൻമന്ത്രി സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബിന്

കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ സി.എച്ച്. ചെയറിൽ അതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി ഒരു വലിയ ലൈബ്രറി സ്ഥാപിക്കാനുള്ള അനുബന്ധ ചെലവുകൾക്ക് ഈ സർക്കാർ പണം കണ്ടെത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. രണ്ടു മിനിട്ടു കൂടി അനുവദിക്കണം.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്. പ്ലീസ്... ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ സമയം കഴിഞ്ഞു. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ ഇതൊരു തുടർ ഗവൺമെന്റ് ആദ്യമായി കേരളത്തിൽ വന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്, അല്ല, ഇത് നാലാമത് വരുന്ന സർക്കാരാണ്. ഐക്യമുന്നണിയുടെ സർക്കാർ, അച്ചുതമേനോന്റെ ഭരണകാലത്ത് രണ്ടു തവണയും, കരുണാകരന്റെ ഭരണകാലത്തും ഇത് ആവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി. പ്രഖ്യാപിച്ചത്, വേണ്ടത്ര ഗൃഹപാഠം ചെയ്യാതെയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി.(മൈക്ക് ഓഫ്).....

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: സർ, പതിനഞ്ചാം നിയമസഭയിലേക്ക് കല്യാശ്ശേരിയിൽ നിന്ന് തെരഞ്ഞെടുത്ത ഒരംഗം എന്ന നിലയിൽ ഏറെ അഭിമാനത്തോടുകൂടിയാണ്

ഞാൻ ഈ സഭയെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നത്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിനുവേണ്ടി കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിൻതാങ്ങുകയാണ്. സർവ്വതലസ്തർശിയും വികസനവും ക്ഷേമവും ഉറപ്പു വരുത്തിയ ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. ഇന്ത്യയിലെ രാഷ്ട്രീയ സ്ഥിതിയും കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയും കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയും കണക്കിലെടുത്ത് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. സാധാരണക്കാരന് കരുതലും കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന് ഉതകുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റ് തന്നെയാണ് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടതെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു തർക്കവുമില്ല. കോവിഡിനോടുള്ള നമ്മുടെ പോരാട്ടം അത് ശക്തമായി തുടരുന്നവെന്നതിന്റെ പ്രഖ്യാപനം കൂടിയാണ് 20,000 കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാം കോവിഡ് പാക്കേജ്. കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുൻപുതന്നെ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി, കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റി വിദ്യാർത്ഥികളോട്, വിദ്യാഭ്യാസ വിദഗ്ദ്ധന്മാരോട് സംവദിക്കുകയും അവരുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുകയും, ആ യോഗത്തിൽ ഉയർന്നുവന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട്

കേരളത്തിലെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്താനും അതോടൊപ്പം തൊഴിൽമേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുംവേണ്ടി നോളഡ്ജ് ഇക്കോണമി മിഷൻ പ്രഖ്യാപനവും ഒരു യുവാവെന്ന നിലയിൽ വളരെ അഭിമാനത്തോടുകൂടി ഞാൻ നോക്കികാണുകയാണ്. അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട് വീട്ടിലും വീട്ടിന് തൊട്ടടുത്തുള്ള 20 ലക്ഷം പേർക്ക് ആഗോള തൊഴിൽ ദാതാക്കളിൽ നിന്ന് തൊഴിൽ കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനം ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഏറെ അഭിമാനത്തോടുകൂടി കാണുകയാണ്. ലോക ക്ലാസ്സിക രചനകളിൽ അത്യുജ്ജ്വലമായൊരു കൃതിയാണ് വിക്ടർ ഹ്യൂഗോയുടെ പാവങ്ങൾ. പാവങ്ങളുടെ ശരിയായ സന്ദേശമെന്താണെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഹ്യൂഗോ അതിന് നൽകിയ മറുപടി വിശക്കുന്നവന് ഭക്ഷണവും, ആശ്രയവും നൽകുന്നതാണ് യഥാർത്ഥ മാനവീകത എന്നാണ്. വിശക്കുന്നവന് ഭക്ഷണവും, ആശ്രയവും നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്ന, നാടിന്റെ വികസനത്തിന് വെളിച്ചം പകരുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ആ ബഡ്ജറ്റിനെ പ്രതിപക്ഷം കണ്ണടച്ച് എതിർക്കുന്നതിൽ ഒട്ടും അതൃപ്തമെനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. നാടിന്റെ വികസനത്തിന് തുരങ്കംവച്ച ചരിത്രമാണ് കോൺഗ്രസ്സ് നയിക്കുന്ന മുന്നണിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ വികസന മുന്നേറ്റത്തിന്, ലോകം മാറ്റിയ കേരള മോഡലിന്

അടിത്തറ പാകിയ ഒന്നാം ഇ.എം.എസ് മന്ത്രിസഭയെ കുപ്രസിദ്ധമായ വിമോചന സമരം നടത്തി പുറത്താക്കിയവരാണ് നിങ്ങളെന്ന് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കറിയാം. കൂടിയിറക്ക് നിരോധന ഓർഡിനൻസിനെ എതിർത്തവരായിരുന്നില്ലേ നിങ്ങൾ? വിദ്യാഭ്യാസ ബില്ലിനെയും കർഷകത്തൊഴിലാളി പെൻഷനെയും എതിർത്തവരല്ലേ നിങ്ങൾ. ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയെ എതിർത്തവർ, അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ പാവങ്ങൾക്ക് വീട് കൊടുക്കുന്ന ലൈഫ് പദ്ധതി നിർത്തലാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞവർ, കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ മുഖ്യപങ്ക് വഹിച്ച, കേരളത്തിന്റെ ഇടതുസർക്കാരിന്റെ ഒരു വലിയ മിഷനായി മുന്നോട്ട് വെച്ച കിഫ്ബിയെ നിർത്തലാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞവർ, കുടുംബശ്രീയെ തകർക്കാൻ ജനശ്രീ തുടങ്ങിയവർ, മാവേലി സ്റ്റോർ ഇല്ലാതാക്കാൻ വാമനസ്റ്റോർ തുടങ്ങാൻ പിൻതുണ കൊടുത്തവർ, കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് പാഠപുസ്തകം പോലും കൊടുക്കാത്തവർ, കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടാൻ തീരുമാനിച്ചവർ, ഇങ്ങനെ പുറകോട്ട് നയിക്കാൻ നിങ്ങൾ നടത്തിയ കുതന്ത്രങ്ങളുടെ പട്ടിക പാതിരാവരെ പറഞ്ഞാലും തീരില്ല. ഇതെല്ലാം ജനങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ട്, കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലം ശ്രീ. പിണറായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ ജനക്ഷേമ പദ്ധതികളോടെ ഈ നാട് മുന്നേറിയില്ലേ? ദാരിദ്ര്യം സർവ്വസാധാരണമായ ഒരു പഴയകാലം പോയില്ലേ,

ഇനിയും അപൂർവ്വമായി പല കാരണങ്ങളാലുള്ള അതിദാരിദ്ര്യം ഇല്ലാതാക്കുമെന്ന് രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചു. വാക്ക് വെറും വാക്കല്ലെന്ന് തെളിയിച്ച സർക്കാരിന്റെ പേരായി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ മാറിയില്ലേ? ചെയ്യുന്നത് പറയുക, പറയുന്നത് ചെയ്യുക, അത് കേരളത്തിന്റെ കരുത്തനായ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഈ നാട്ടിലെ ജനതയ്ക്ക് കാട്ടിത്തന്നില്ലേ. കോവിഡ് സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ മനുഷ്യർ പട്ടിണികിടക്കരുതെന്ന് ഉറപ്പിച്ച് മുടങ്ങാതെ ഭക്ഷ്യക്കിറ്റ് നൽകിയതും ഈ സർക്കാരാണ്. ദുരന്തങ്ങൾ തൊട്ടറിഞ്ഞുകൊണ്ട് ദുരിതങ്ങളിൽ അലിവ് കാണിക്കുന്ന സർക്കാരെന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടപ്പോഴാണ് മഹാഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടി ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഇടതുപക്ഷത്തിന് തുടർഭരണം പിണറായി സർക്കാരിന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ വീണ്ടും തെരഞ്ഞെടുത്തത്. എന്തേ വീണ്ടും നിങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തായി? നിങ്ങൾ ഇപ്പോഴും പലകാര്യങ്ങളിലും തർക്കിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ആത്മ പരിശോധന നടത്തണം, എന്താണ് നിങ്ങളുടെ പരാജയത്തിന് കാരണം? നിങ്ങളുടെ നിലപാടുകളുടെ സത്യസന്ധതയില്ലായ്മയാണ് നിങ്ങളുടെ പരാജയത്തിന് കാരണമെന്ന് നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയണം. നിങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. താമരയിൽ വിരിഞ്ഞ ഭരണത്തെക്കുറിച്ച് ചൊക്ക

പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് ചില അംഗങ്ങൾ ഇവിടെ ആക്ഷേപം പറയുന്നതുകണ്ടു. നിങ്ങൾ നോക്കണം ഇന്ത്യയുടെ മതനിരപേക്ഷത തകർക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ആ മതനിരപേക്ഷതയെ സംരക്ഷിക്കുവാൻ, ഏറ്റവും വലിയ മതേതരപാർട്ടിയെന്ന് സ്വയം പ്രഖ്യാപിച്ചു നടക്കുന്ന നിങ്ങൾ എന്താണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്? 19 പേരെ ഈ കേരളത്തിൽ നിന്ന് നിങ്ങൾ പാർലമെന്റിലേക്ക് അയച്ചു, മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിക്കാൻ ആ 19 പേർ എന്ത് ഇടപെടലാണ് നടത്തിയത്? ചരിത്രം നോക്കണം, ഗോവിന്ദവല്ലഭ പത് മുതൽ നരസിംഹറാവു വരെയുള്ള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭരണാധികാരികൾ സ്വീകരിച്ച മൂലഹിന്ദുത്വ നയങ്ങളാണ് ബാബറി മസ്ജിദ് തകർത്ത് ഇന്ത്യയിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വളർന്നു വരാനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കിയത്. പള്ളി തകർക്കുന്നതിന് നരസിംഹറാവു നൽകിയ സഹായങ്ങൾ, എൽ. കെ. അദ്വാനി അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മകഥയിൽ നന്ദിപൂർവ്വം സ്മരിക്കുന്നുണ്ട്. ബാബറി മസ്ജിദ് തകർത്ത് നിർമ്മിക്കുന്ന രാമക്ഷേത്രത്തിന്, ഞാൻ വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല, സഭയിൽ ഇത് ചർച്ചയിൽ വന്നു. 11 വെള്ളി ഇഷ്ടിക അയച്ചുകൊടുത്തവരായിരുന്നില്ലേ നിങ്ങൾ; ശ്രീമതി പ്രിയങ്കാഗാന്ധിയുടെ സമീപനമെന്തായിരുന്നു; ഈ രാമക്ഷേത്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്താണെന്ന് ഇന്ത്യ കണ്ടതല്ലേ; ഇന്ത്യ ചർച്ച ചെയ്തതല്ലേ? പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ നിങ്ങൾ വയനാട് കൊണ്ടുവന്ന്

മൽസരിപ്പിച്ചു. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി റോഡ് ഷോ നടത്തിയപ്പോൾ ലീഗിന്റെ പച്ചക്കൊടി എന്തേ നിങ്ങൾ മാറ്റിവയ്ക്കാൻ പറഞ്ഞു? ആരെ ഭയന്നിട്ടാണ് നിങ്ങൾ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പങ്കെടുത്ത പരിപാടിയിൽ ലീഗിന്റെ പച്ചക്കൊടി മാറ്റിവയ്ക്കാൻ പറഞ്ഞത്? ഹിന്ദുത്വഭീകരതയുടെ ബുൾഡോസർ ഇന്ത്യൻ ജനതയെ ചവച്ചുരച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ അതിനെ മാലയിട്ട് സ്വീകരിച്ചവരാണ് നിങ്ങളെന്ന് ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്. ഗ്യാട്ടിമാലയിലെ വിപ്ലവകാരി **ഓട്ടോറിന കാസില്ല**യുടെ വരികൾ നാമെല്ലാം ഏറ്റുപറയാറുണ്ടോ? ഒരു ദിവസം എന്റെ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും ദരിദ്രരായ ജനങ്ങളാൽ നിങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടും. ഏകാന്തവും ചെറുതുമായ ഒരു ജ്വാലപോലെ രാജ്യം എരിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ എന്തു ചെയ്യുകയായിരുന്നുവെന്ന് നിങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടും. തീർച്ചയായും ഇന്ത്യയുടെ വർഗ്ഗീയതയുടെ എരുതീയിലേക്ക് വലിച്ചെറിയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്തു ചെയ്യുകയായിരുന്നുവെന്ന് കോൺഗ്രസ്സ് ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടും. നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ നയമാണ് തിരുത്തേണ്ടത്, നിങ്ങൾ ഇവിടെ ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു, താമരയിൽ വിരിഞ്ഞ ഭരണത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു, കേരളം കണ്ടതല്ലേ, കേരളം ചർച്ച ചെയ്തതല്ലേ, വോട്ടിന്റെ കണക്കുകളൊന്നും ഞാൻ ഇവിടെ നിരത്തിനിരത്തി പോകുന്നില്ല. തണ്ടാടിഞ്ഞു നിന്ന താമരയെ നിങ്ങളുടെ കൈപ്പത്തിയിൽ ചേർത്തുവെച്ച് കരുത്ത്

പകരാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ എല്ലാം തകർന്നു വീണതല്ലേ? 99 പേർ ഞങ്ങളും 41 പേരായി നിങ്ങളും അവിടെയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായതിന് വോട്ടിന്റെ കണക്കുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ഈ നിയമസഭ മുന്പാകെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 35 സീറ്റ് കിട്ടിയാൽ ഭരിക്കുമെന്ന് ബി.ജെ.പി.യുടെ അധ്യക്ഷൻ പറഞ്ഞത് ആരെ കണ്ടിട്ടാണ്? അത് ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രമെടുത്ത്, ഏറ്റവുമൊടുവിൽ പുതുച്ചേരിയുടെ ചരിത്രമെടുത്ത് നോക്കിയാൽ അറിയാം. നിങ്ങളെ വിശ്വസിക്കാൻ കൊള്ളില്ലെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞപ്പോഴാണ് 99 സീറ്റിൽ ചരിത്രവിജയം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ സമ്മാനിച്ചത്. സമീപകാല ചരിത്രങ്ങളിലൊന്നും സമാനതകളില്ലാത്ത വികസനത്തെയാണ് ഈ കേരളം സാക്ഷ്യം വഹിച്ചത്. ഈ സർക്കാർ തുടർന്നാൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുമെന്ന് ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്നു. നിങ്ങൾ പല നിലയിലുള്ള ചർച്ചകൾ ആഗോളവത്കരണത്തെക്കുറിച്ചും ഉദാരവത്കരണത്തെക്കുറിച്ചും മഹാത്മാഗാന്ധിയെക്കുറിച്ചും പറയുന്നുണ്ട്. മഹാത്മാഗാന്ധി കണ്ട സർവ്വോദയം ഈ നാട്ടിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രം, 1947- മുതൽ ഈ രാജ്യം ഏറ്റവും കൂടുതൽ കാലം ഭരിച്ചവർ നിങ്ങളാണ്. ഈ രാജ്യത്തെ പാവങ്ങൾക്കായി നിങ്ങൾ

എന്തുകൊണ്ട്? ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും പലരും ചർച്ച ചെയ്ത് ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ചപ്പോൾ പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും വിലക്കയറ്റത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു ആശങ്കയും ആരും പറയുന്നുണ്ടായിരുന്നില്ല. പെട്രോളിന്റെ വിലനിയന്ത്രണം കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് തീറെഴുതി കൊടുത്തവർ; ഈ രാജ്യത്തെ പൂർണ്ണമായും കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ കയ്യിലേക്ക് വെച്ചുകൊടുത്ത് ഈ രാജ്യത്തിന്റെ പട്ടിണി പാവങ്ങളെ കൂടുതൽ ദാരിദ്ര്യത്തിലേക്ക് തള്ളിവിട്ടവരാണ് നിങ്ങൾ; അതുകൊണ്ടുകൂടിയാണ് ജനങ്ങൾ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കാത്തത്. തീർച്ചയായും പിന്നറായി സർക്കാർ കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷക്കാലം നടത്തിയിട്ടുള്ള സമാനതകളില്ലാത്ത ഇടപെടലുകൾ നാല് മിഷനുകളിൽകൂടി നടത്തി. ലൈഫ് മിഷനിലൂടെ വീട് കൊടുത്തു, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞത്തിലൂടെ നമ്മുടെ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല ശക്തിപ്പെടുത്തി. ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെ ആരോഗ്യമേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തി. അങ്ങനെ മിഷനുകളിലൂടെ കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവന്റെ കണ്ണീരൊപ്പിയ ഒരു സർക്കാരായി ശ്രീ. പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാർ മാറിയപ്പോഴാണ് കേരളത്തിലെ ജനതയ്ക്ക് വീണ്ടും ഈ സർക്കാർതന്നെ അധികാരത്തിൽവരണമെന്ന ആഗ്രഹമുണ്ടായത്. ആ വിശ്വാസം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്ന രണ്ടാം പിന്നറായി സർക്കാരും കേരളത്തിൽ വലിയ

മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി പോകുന്നു. നമ്മുടെ നാട് പഴയതിനേക്കാൾ കരുത്തുറ്റതാകും, നവകേരളമാകും എന്ന പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയ ഒരു ബഡ്ജറ്റുംകൂടിയാണ് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചത്. തീർച്ചയായും അതിന് കരുത്തുപകരുന്ന രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇവിടെ കാണാൻ സാധിക്കുമെന്നുമാത്രം ഈ സഭയ്ക്കുമുന്നിൽ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽകൂടി ബഡ്ജറ്റിന് പൂർണ്ണമായും പിന്തുണ അറിയിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ സമയത്തിൽ അധികം കടക്കാതെ ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിനെ സന്തോഷപൂർവ്വം ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ബദലാണ്; ഇടതുപക്ഷ ബദലാണ്. ആരോഗ്യ, സാംസ്കാരിക, വിദ്യാഭ്യാസ, കാർഷിക, തൊഴിൽ എന്നീ മേഖലകളിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെയും കോൺഗ്രസിന്റെയും നവ ലിബറൽ നയത്തിനും വർഗ്ഗീയ ഫാസിസത്തിനും എതിരായിട്ടുള്ള ഇടതുപക്ഷ ബദലാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി മുന്നോട്ടുവച്ച പ്രകടനപത്രികയിലൂടെ തൊണ്ണൂറുശതമാനം കാര്യങ്ങളും

പൂർത്തീകരിച്ച വിജയമാണ് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റേത്. ഇത് സമൂഹത്തിന്റെ, ജനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണമാണ്, സുരക്ഷിതത്വമാണ് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയത്. ഇതിനെ അതിന്റേതായിട്ടുള്ള വിജയമായിട്ടാണ് ഞങ്ങൾ കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിലും ബസ് സ്റ്റാൻഡിലും ഷെഡ്യൂളുകളിലും തെരുവോരങ്ങളിലും അന്തിയുറങ്ങിയ പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ രണ്ടരലക്ഷം വീട് അനുവദിക്കപ്പെടുകയും പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുകയും നാളുകളിൽ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ഒന്നരലക്ഷം പേർക്ക് വീടും ഭൂമിയില്ലാത്തവർക്ക് വീട് അനുവദിച്ചുകൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ച ഗവൺമെന്റാണിത്. ഇവിടെ ജനിച്ചുവീഴുന്ന ഓരോ കുട്ടിയും കടക്കാരനാണെന്നും സഖാവ് പിണറായി വിജയനങ്ങാക്കിയ കടമാണെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളോടുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് ഈ കാലഘട്ടം മുഴുവൻ നല്ലൊരു ശതമാനം കേന്ദ്രം ഭരിച്ചിട്ടുള്ളത് ആരാണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ കോൺഗ്രസുകാരാണ്. പത്ത് ശതമാനം വരുന്ന ടാറ്റ, ബിർള, ഗോയങ്ക, അംബാനി, ചതുർവേദിമാർ ഷിവ്നാടാർ, രാധാകൃഷ്ണ ദമാനി ഉൾപ്പെടെ ഇന്ന് വാക്സിൻ നിർമ്മാതാവായിട്ടുള്ള Cyrus Poonawalla വരെ വളർത്തിയെടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഈ

പത്ത് ശതമാനം പേർ പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളിൽ തൊണ്ണൂറ് ശതമാനം പേരുടെ സ്വത്തുക്കൾ കയ്യടക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഇന്ന് ഇന്ത്യയിൽ ജനിച്ചുവീഴുന്ന ഓരോ പൗരനും പതിനായിരം രൂപ ഇന്ന് കടക്കാരനായി മാറിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് ഉത്തരവാദിത്വം പറയേണ്ടത് കോൺഗ്രസ്സുകാരനാണ്. നരസിംഹറാവു തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള അന്ന് ഭരിച്ചിരുന്ന മൻമോഹൻസിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ഇന്ന് കടക്കണിയിലേക്ക് ഇന്ത്യയെ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ; പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് കോൺഗ്രസ്സുകാരനാണ് ഉത്തരവാദികൾ. ഞങ്ങൾ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വീടുണ്ടാക്കാനും ഭക്ഷണം കൊടുക്കാനും വിദ്യാഭ്യാസം കൊടുക്കാനും ആരോഗ്യം നൽകാനുമാണ് കടക്കാരനായത്. അല്ലാതെ പത്തുശതമാനം വരുന്ന ബുർഷ്യാസികൾക്ക് ഇന്ത്യൻ രാജ്യത്തെ തീറെഴുതി കൊടുക്കാനല്ല ഞങ്ങൾ കടക്കാരനായത്; ഇടതുപക്ഷം കടക്കാരനായത്. ഞങ്ങൾ ആരോഗ്യമേഖലയിലും വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിലും കൂടുതൽ ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്; ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്, ഞങ്ങൾ നിഷേധിക്കാനും ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ നിങ്ങൾ സാമ്പത്തിക നയത്തിലൂടെ ചെയ്ത തെറ്റ് തിരുത്താൻ തയ്യാറായിട്ടില്ലെങ്കിൽ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളോട് മാപ്പുപറയണമെന്ന്

നിങ്ങളോട് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. വേട്ടനായ്ക്കളോട് ഒരു നേരത്തെ ആഹാരത്തിനുവേണ്ടി കടിപിടികൂടി തൊട്ടിയിൽനിന്ന് റൊട്ടി മോഷ്ടിച്ചതിന് ദുർഗ്ഗണ പരിഹാര പാഠശാലയിലെത്തിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് നിങ്ങളാണ് ഉത്തരവാദികൾ. ഞങ്ങൾ കൊടുത്തു, പാവപ്പെട്ടവന്റെ പട്ടിണി മാറ്റാനുള്ള ഭക്ഷണമാണ് ഞങ്ങൾ കൊടുത്തത്. പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കെല്ലാം ഭക്ഷണം എത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിറ്റ് കൊടുത്തപ്പോൾ കുറ്റം പറഞ്ഞു, കിറ്റ് കൊടുത്തത് ദാരിദ്ര്യം മാറ്റാനാണ്. കോവിഡ് കാലഘട്ടങ്ങളിൽ, ലോക്ഡൗൺ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ വീടുകളിലിരിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഞങ്ങളുടെ ആർ.ആർ.ടി മുഖാന്തിരവും കിറ്റ് സപ്ലൈകോ വഴിയും മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ വഴിയും ഇവർക്കെല്ലാംതന്നെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രളയകാലഘട്ടങ്ങളിൽ പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷണം കൊടുത്തപ്പോൾ അത് തിരിച്ചുകൊടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞ കേന്ദ്രസർക്കാരിനെതിരായിട്ടുള്ള ബദൽ തന്നെയാണ് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷയിലൂടെ കേരളത്തിലും നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിച്ചത്. ഞങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെതിരായിട്ടുള്ള ബദലുകൾ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ ഇടതുപക്ഷ ബദലുതന്നെയാണ് നടപ്പിലാക്കിയത് എന്ന് നിങ്ങളോട് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. തന്റേതെന്ന് സ്വയം

വിശ്വസിക്കുകയും തന്റേതല്ലാത്ത ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുകയും അവകാശമെല്ലാം നിഷേധിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്ത ഒരുലക്ഷം പേർക്കാണ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ പട്ടയം നൽകിയത്. ഇന്ന് ഇരുപതിനായിരം പേർക്ക് പട്ടയം നൽകാനാണ് ഈ സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുള്ളത്. പാവപ്പെട്ടവനുവേണ്ടിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മുഴുവൻ വില്ലേജ് അതിന്റെ സേവനവും സ്മാർട്ടാക്കാൻ സർക്കാർ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. 54 കൊല്ലമായി തീരാത്ത റീസർവ്വേ ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്തുകൊണ്ട് അത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ അതിന് ഫണ്ടുകൂടി അനുവദിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇലക്ട്രിസിറ്റി, കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിലേക്ക്, മണ്ണെണ്ണ വെളിച്ചത്തിലേക്ക് തിരിച്ചുപോകാൻ പോകാൻ പോകുകയാണ്. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ഭേദഗതി ബില്ലിലൂടെ വൈദ്യുതി വിതരണ മേഖല സ്വകാര്യ മുതലാളിമാർക്ക് നൽകാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. എം. മണി സഖാവിനൂടെ സന്ധർണ്ണവൈദ്യുതീകരണമല്ലേ ഈ കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത് എന്ന് തിരിച്ചറിയേണ്ടതായ കാര്യമാണ്. ഇവിടെയാണ് നിങ്ങൾ ഇന്നലെകളിൽ എന്താണ് പാവപ്പെട്ടവന് ചെയ്തത് എന്ന് തിരിച്ചറിയപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുള്ള ഒരു

കാലഘട്ടത്തിലാണ്. ഈ കൊച്ചുകേരളത്തെ ലോകം മുഴുവൻ ഉറുനോക്കിയില്ലേ; ലോകത്ത് മുഴുവൻ, എവിടെയാണ് ഈ കേരളമെന്ന് കോവിഡ് കാലഘട്ടങ്ങളിൽ തിരിച്ച് അന്വേഷിച്ച കാലഘട്ടങ്ങളുണ്ട്. അമേരിക്കയും ഇറ്റലിയും ഫ്രാൻസും ഉൾപ്പെടെയുള്ള മുതലാളിത്ത രാജ്യങ്ങളെല്ലാംതന്നെ തകർന്നടിഞ്ഞ് വീണപ്പോൾ മരണങ്ങളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവന്നപ്പോൾ, കൊച്ചു കേരളം പിടിച്ചുനിന്നപ്പോൾ, എവിടെയാണ് ഈ കൊച്ചുകേരളം. കോവിഡിനെ പ്രതിരോധിക്കുന്ന രീതിയിലൊക്കെ എങ്ങനെയാണ് മാറ്റപ്പെട്ടതെന്ന് പാഠപുസ്തകങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്നതുപോലെ മറ്റ് മുതലാളിത്ത രാജ്യങ്ങൾ പഠിക്കുന്ന സാഹചര്യങ്ങളിലേക്ക് കേരളത്തെ കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. ഈ കോവിഡ് കാലഘട്ടങ്ങളിൽ അതിനെയെല്ലാം പ്രതിരോധിച്ചു, ഒന്നാം വരവിനെയും രണ്ടാം വരവിനെയും മൂന്നാം വരവിനെയും നമ്മൾ പ്രതിരോധിക്കുകതന്നെ ചെയ്യുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. അതിന് എല്ലാവരുടെയും കൂട്ടായ്മയാണ് വേണ്ടത്. തീർച്ചയായും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും ഈ സമൂഹത്തിന്റെ ഒറ്റക്കെട്ടായ കൂട്ടായ്മയിലൂടെയും തന്നെയാണ് ഇതിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും ഞങ്ങൾക്കില്ല. കേരളത്തിന്റെ പൊതുജനാരോഗ്യം വീക്ഷിക്കുന്ന ആർക്കും ഇവിടത്തെ വൈദ്യശാസ്ത്രം തന്നെ സംഭാവനകളെ

തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയും. നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസപരമായ നേട്ടങ്ങൾ അതിന്റെ പിറകിലുണ്ട്. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഇടപെട്ടതായിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങളുണ്ട്. ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറുടെ ശക്തമായ ഇടപെടലും ബഹുമാന്യനായ പിണറായി വിജയൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോഴും ശക്തമായ ഇടപെടലുകളുമെല്ലാംതന്നെയാണ് ഈ നാട്ടിൽ മരണസംഖ്യ കുറയ്ക്കാൻ സാധിച്ചതും വാക്സിനേഷൻ കേരളത്തിൽ കൂടുതൽ നടക്കുന്നുവെന്നുള്ളതും ഈ ലോകത്ത് തിരിച്ചറിയുന്ന കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ്. ഇന്ന് ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ കോവിഡ് പാക്കേജാണ് ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ആദ്യം ആരോഗ്യം. അതുതന്നെയാണ് ഈ സർക്കാർ ഇന്ന് ഉന്നയിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു, ഫണ്ട് കൂടുതൽ ചെലവഴിക്കപ്പെടുവെന്ന്; അത് ശരിയാണ്. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ 36944 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കപ്പെട്ടത്. അതിന്റെ നേട്ടങ്ങളും ഈ കോവിഡ് കാലഘട്ടങ്ങളിലുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ 21000 കോടി രൂപ മാത്രമേ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ചെലവഴിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളൂ എന്നുള്ളത് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ കുട്ടികൾ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങളെ ആർക്കെങ്കിലും കുറച്ചുകാണിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? 140

മണ്ഡലങ്ങളിലെല്ലാം അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരങ്ങളിലുള്ള സ്കൂളുകളിലായെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ആർക്കെങ്കിലും പറയാൻ സാധിക്കുമോ? എല്ലാ ക്ലാസ് മുറികളും സ്റ്റാർട്ടാക്കിയില്ലേ, എല്ലാ ക്ലാസ് മുറികളും ഹൈടെക്കാക്കി മാറ്റുന്ന രീതിയിലേക്ക് മാറിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ലോകത്തിന്റെ അറിവുകളെല്ലാംതന്നെ കൊച്ചുകുട്ടികളുടെ വിരൽത്തുമ്പിലേക്ക് കടന്നുവരുന്നതും അവരുടെ അറിവ് വർദ്ധിക്കുന്നതുമെല്ലാംതന്നെ നാം ഇന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാഴ്ചകളായിട്ടാണ്.

വലിയ മാറ്റമല്ലേ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത്? ലോകം മുഴുവൻ വിറങ്ങലിച്ചുനിന്നപ്പോഴും, ഇന്റർനെറ്റ് സംവിധാനങ്ങളിലൂടെയും മൊബൈൽ ഫോണിലൂടെയും വികേഴ്സ് ചാനലിലൂടെയും പഠിക്കാനുള്ള അവസരങ്ങളല്ലേ ഈ സർക്കാർ ഉണ്ടാക്കിയെടുത്തത്? സാംസ്കാരികപരമായിട്ടുള്ള വലിയ മാറ്റമാണത്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഞങ്ങൾ ബദലാണ്. വർഗ്ഗീയപരമായിട്ടുള്ള പഞ്ചതന്ത്രം പഠിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ വരേണ്യവർഗ്ഗത്തെ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന് ബദലായിട്ടുതന്നെയാണ് ഇടതുപക്ഷം മതേതരത്വ ബദലായി വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. പിന്നാക്ക വിഭാഗത്തെ പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നുണ്ടോ എന്നാണ് ഞങ്ങൾ സംശയിക്കുന്നത്. സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ സംവരണം വേണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ, പൊതുമേഖല

സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാംതന്നെ വിറ്റഴിക്കപ്പെടുമ്പോൾ പുറന്തള്ളപ്പെടുന്ന ഒരു സമൂഹം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ഏറ്റവും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന അധഃസ്ഥിത ജനവിഭാഗങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. അവരെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള വലിയ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റും ഈ നാട്ടിൽ നടത്തിയത്. അടിമത്തത്തിലേയ്ക്കും ജാതീയതയിലേയ്ക്കും ഈ സമൂഹത്തെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുന്നവർക്കെതിരായിട്ടുള്ള വലിയ പോരാട്ടത്തിലേയ്ക്കാണ് ഞങ്ങൾ പോകുന്നത്. ഡെൽഹി തെരുവോരങ്ങളിലെല്ലാംതന്നെ സമരം ചെയ്യുന്ന പാവപ്പെട്ട കർഷകർ, പിണ്ണുകുഞ്ഞുങ്ങളെ എടുത്തുകൊണ്ട് രക്തസാക്ഷികളാകുന്ന അമ്മമാർ, അറുനൂറോളം പേർ മരണത്തിലേയ്ക്ക് പോയ സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടായി. നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം, ആസിയാൻ കരാറിലൂടെ പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളെ, കർഷകരെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്തത് കോൺഗ്രസുകാരാണ് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതിജീവനത്തിനുവേണ്ടി പോരാടുന്ന കർഷകർക്കൊപ്പമാണ് ഇടതുപക്ഷം. കൃത്യമായി താങ്ങുവില കൊടുത്തുകൊണ്ട്, കർഷക ക്ഷേമ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് കർഷക സമൂഹത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്ന, പ്രഖ്യാപിച്ചതെല്ലാം നടപ്പാക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷം ഒരു ബദലാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾക്കുള്ള കൃത്യമായ ബദലാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ

ഇന്നത്തെ ഈ ബഡ്ജറ്റ് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. "ജാതിഭേദം മതഭേദം ഏതുമില്ലാതെ സർവരും സോദരത്വേന വാഴുന്ന മാതൃകാ സ്ഥാനമാണിത്" എന്ന് നമ്മളെ പഠിപ്പിച്ച, ജാതീയതയ്ക്കെതിരായി പോരാടിയ ശ്രീനാരായണഗുരുവിന് സാംസ്കാരിക സമൃദ്ധിയും സൃഷ്ടിച്ച സർക്കാരാണിതെന്ന് ഞാൻ നിങ്ങളോട് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

"ജാതി വേണ്ട, മതം വേണ്ട, ദൈവം വേണ്ട മനുഷ്യന്" എന്നുപറഞ്ഞ, പന്തിഭാജനം നടത്തിയ സഹോദരൻ അയ്യപ്പന് സാംസ്കാരിക സമൃദ്ധിയും സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട്, നടക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടി വില്ലുവണ്ടി സമരം നടത്തിയ അയ്യങ്കാളിക്ക് സ്മാരകം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട്, ജാതീയതയിലേയ്ക്കും മനുസ്മൃതിയിലേയ്ക്കും ഈ സമൂഹത്തെ കൊണ്ടുചെന്നെത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നവർക്കെതിരായിട്ടുള്ള അതിശക്തമായ സാംസ്കാരിക ബദലായിട്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല, ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച, ആരോഗ്യത്തിനും ഭക്ഷണത്തിനും പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്ന, ജനങ്ങൾക്ക് ആത്മവിശ്വാസവും കരുത്തും നൽകുന്ന, കോവിഡാനന്തര കാലത്തെ പ്രത്യേകതകൾക്കനുസരിച്ച് എല്ലാ മേഖലകളും സംരക്ഷിക്കാനുതകുന്ന

അവസരോചിതമായ നിർദ്ദേശങ്ങളടങ്ങുന്ന ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. മഹാമാരിയിൽനിന്നും പ്രജകളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഭഗവാൻ ശ്രീകൃഷ്ണൻ ഗോവർദ്ധനഗിരി കയ്യിലുയർത്തിയത് മഹാഭാരത കഥയിൽ ഞാൻ വായിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ, കോവിഡ് മഹാമാരിക്കാലത്ത് കേരള ജനതയെ രക്ഷിക്കാൻ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് ഉയർത്തിയ ഗോവർദ്ധനഗിരിയാണ് നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഖാവ് കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കോൺഗ്രസ്, ബി.ജെ.പി. സർക്കാരുകളിൽനിന്നും തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായി ജനങ്ങളും അവരുടെ ആരോഗ്യവുമാണ് നാടിന്റെ സമ്പത്ത് എന്നുകണ്ട് അതിന് പ്രഥമ പരിഗണന നൽകുകയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആരോഗ്യ, സാമൂഹ്യ, സാമ്പത്തിക വെല്ലുവിളികളെ നേരിടാൻ ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാം പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചത് ഒരു ചെറിയ കാര്യമാണോ എന്ന് ചോദിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പ്രതിസന്ധി കാലത്ത് ഒരു പൈസ പോലും നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കാതെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഒരു ജനകീയ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ ദീർഘവീക്ഷണമുള്ള ഈ സർക്കാരിനല്ലാതെ മറ്റാർക്ക് കഴിയും; ഇക്കാലത്ത്

യു.ഡി.എഫ്. ആണ് ഭരണത്തിലെങ്കിൽ എന്താകുമായിരുന്നു സ്ഥിതി? ഓർക്കാൻപോലും കഴിയുന്നില്ല എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. വാക്സിൻ എല്ലാവർക്കും സൗജന്യമായി നൽകുമെന്ന് ആദ്യം പ്രഖ്യാപിച്ചത് കേരള സർക്കാരാണ്. 18 വയസ്സുമുതൽ 45 വയസ്സുവരെയുള്ളവർക്ക് വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനായി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പതിനായിരം കോടി രൂപയാണ് നീക്കിവച്ചത്. കേരളത്തിലെ മാത്രമല്ല, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ ഗുജറാത്തിൽനിന്നും ശ്രീ. യോഗി ആദിത്യനാഥിന്റെ യു.പി.-യിൽനിന്നും വന്ന് ഇവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന യുവാക്കൾക്കു കൂടി ഇത് പ്രയോജനപ്പെടുത്താം എന്നത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതാക്കന്മാർക്ക് സമയം കിട്ടുമ്പോൾ മറ്റുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഗവൺമെന്റുകൾക്ക് കേരളത്തിലെ മാതൃക ഒന്ന് ഉപദേശിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ അത് വളരെ നന്നായിരിക്കും എന്നാണ് എനിക്ക് അവരെ ഓർമ്മപ്പെടുത്താനുള്ളത്. മറ്റൊരു കാര്യം, സമയം കുറവാണെങ്കിലും ചിലത് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. പൊതുക്കടം ആകാശംമുട്ടെ ഉയർന്നിരിക്കുകയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹത്തോട് പറയാനുള്ളത്, അദ്ദേഹം എപ്പോഴെങ്കിലും ഡൽഹിക്ക് പോവുകയാണെങ്കിൽ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂടി നേതാവായ മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. ചിദംബരത്തോട് ഈ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യണം എന്നാണ്.

അദ്ദേഹം ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതാനും ദിവസം മുമ്പ് പറഞ്ഞത്, ആവശ്യത്തിന് പണം കടമെടുക്കണം, അല്ലെങ്കിൽ നോട്ട് അടിച്ചിറക്കി അതുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ നടത്തണം എന്നാണ്. മറ്റൊരു കാര്യം, അതിശക്തമായി യു.ഡി.എഫ്. തിരിച്ചുവരും എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. ഈ രീതിയിലാണ് യു.ഡി.എഫ്. പോകുന്നതെങ്കിൽ, എന്റെ മുന്തിലിരിക്കുന്ന ശ്രീ. എം. എം. മണിയുടെ വാക്കുകൾ കടമെടുത്താൽ "ഹോ! ഇവരൊരുപാട് തിരിച്ചുവരും" എന്നുമാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. സി.പി.ഐ.(എം.)-ബി.ജെ.പി. കൂട്ടുകെട്ടിന്റെ ഉല്പന്നമാണ് ഈ സർക്കാർ എന്ന് പുതിയ പ്രതിപക്ഷ നേതാവും പഴയ പ്രതിപക്ഷ നേതാവും ഇവിടെ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇവിടെ എന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, മുൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആ ദയനീയാവസ്ഥയിൽ, ആ മുഖത്തുനോക്കി ഇത് പറയേണ്ടിവന്നാൽ എനിക്ക് ഔചിത്യ ബോധത്തിന്റെ പ്രശ്നമുണ്ടാകുമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ഇല്ല, മറ്റൊരുകിലും അദ്ദേഹത്തിന് പറഞ്ഞുകൊടുക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. അടിസ്ഥാനരഹിതമായ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയും പച്ച നുണ തട്ടിവിടുകയും ചെയ്യുകയാണോ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ധർമ്മമെന്ന് ഞാൻ ചോദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ

ഈ സഭയിൽ കന്നിക്കാരനാണ്. കുറേ ദിവസമായി ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചകളും അവരുടെ വാഗ്വാദങ്ങളുമൊക്കെ കേട്ടപ്പോൾ, അവർ എന്തിനാണിങ്ങനെ പഠിക്കുന്നത് എന്ന് എനിക്ക് ബോധ്യമാവുന്നില്ല. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് എന്തെല്ലാം ആക്ഷേപങ്ങളാണ് ഒരടിസ്ഥാനവുമില്ലാതെ അവർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്; ഇപ്പോൾ കഴൽപ്പണ പ്രശ്നത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ എന്ന ബി.ജെ.പി. നേതാവല്ലേ സത്യത്തിൽ മുൻകാലത്തെ നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഗുരു; അദ്ദേഹം വിളമ്പുന്നതൊക്കെ വാരി ഭക്ഷിക്കലായിരുന്നില്ലേ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം ഇവർ ചെയ്തത്; അങ്ങനെയുള്ളവരാണ് ഇപ്പോൾ ഇവിടെ വന്ന് ഗീർവാണ പ്രസംഗം നടത്തുന്നത്. ഈ രീതിയിലാണ് പോകുന്നതെങ്കിൽ ജനങ്ങൾ ഇവരെ എങ്ങനെ വിശ്വസിക്കും? കോൺഗ്രസിനെ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് മൊത്തമായും ചില്ലറയായും തുക്കിവിറ്റ ആൾക്കാരാണ് ഇവിടെവന്ന് ഗീർവാണ പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. ഔചിത്യം എന്നുപറയുന്നത് ഇവരുടെ നിഘണ്ടുവിലില്ല എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഇവർ നേരെയൊക്കിലൂ. ഞാൻ ഒരു ഉദാഹരണം പറയാം, നീതിസാരമെന്നുപറയുന്ന ഒരു കൊച്ചു പുസ്തകമുണ്ട്. അതിൽ ഉള്ളിയുടെ ഗുണഗണങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വിവരിക്കുന്നുണ്ട്. അതെന്താണെന്ന് അറിയുമോ? 'കർപ്പൂര തടത്തിൽ ഉള്ളി നട്ട്, കസ്തുരി വളവുമിട്ട്, ഏറിയ കാലം പനിനീർ കൊണ്ട്

അഭിഷേകം ചെയ്യാലും ഉള്ളിയുടെ ഗന്ധം മാറില്ല'ത്രെ. ആ ഉള്ളിയുടെ ഗുണമാണ് ഇവർക്കുള്ളത്, ഇവർ മാറില്ല. തീർച്ചയായും ഇതേ പോക്കാണ് ഇവർ പോകുന്നതെങ്കിൽ, ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിലൊരു ചൊല്ലുണ്ട്, 'ഉപ്പിലിട്ട കലംപോലെ' എന്ന് പറയുന്ന രീതിയിൽ ഈ പ്രതിപക്ഷം അലിഞ്ഞലിഞ്ഞ് ഇല്ലാതാകും എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ഞാൻ ഒന്നുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്, മഹാനാരായ നേതാക്കളായ സഖാവ് ഇ. കെ. നായനാഥം സഖാവ് വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനും സഖാവ് ടി. ശിവദാസ മേനോനുമൊക്കെ ജയിച്ചുവന്ന ഒരു മണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പാലക്കാട് ഒരു പത്രസമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തപ്പോൾ എന്നെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത്, തികച്ചും ദുർബലനും അപ്രശസ്തനുമായ ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിയെയാണ് മലമ്പുഴയിൽ നിർത്തിയിരിക്കുന്നത്, ഇത് ബി.ജെ.പി.ക്ക് വോട്ട് കച്ചവടം നടത്താനാണ് എന്നാണ്. സമയക്കുറവുകൊണ്ട്, അതിന്റെ ഒരു പരിണിതഫലം മാത്രം ഞാൻ പറയാം, താങ്കളുടെ പ്രശസ്തനായ കോൺഗ്രസ്സ് സ്ഥാനാർത്ഥിയും ഞാനും തമ്മിലുള്ള വോട്ടിന്റെ വ്യത്യാസം 41000 ആണ്. എനിക്ക് അവിടെ കിട്ടിയ ഭൂരിപക്ഷം 25734 ആണ്. അത് രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് വന്ന ബി.ജെ.പി. സ്ഥാനാർത്ഥിയും ഞാനും

തമ്മിലാണ്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, കഴിഞ്ഞ ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിൽ കോൺഗ്രസിന് 51000 വോട്ട് കിട്ടിയതാണ്. ഇപ്പോൾ അത് 35000 ആയി ചുരുങ്ങി. അദ്ദേഹം പത്രസമ്മേളനം നടത്തുമ്പോൾ 'നിങ്ങൾ പറയുന്നത് ശരിയല്ല എന്ന് എന്റെ ബഹുമാന്യനായ സുഹൃത്ത് ഷാഫി പറമ്പിൽ എങ്കിലും ഓർമ്മപ്പെടുത്തേണ്ടതായിരുന്നു. അവർ രണ്ടാളും ഇപ്പോൾ ഇവിടെയില്ല, എന്നാലും പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് പറയുകയാണ്. അവിടെ രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് വന്നത് ബി.ജെ.പി.യാണ്. എങ്ങനെ അവർ രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് വന്നു? എങ്ങനെയാണ് ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കോൺഗ്രസിന് കിട്ടിയ 51000 വോട്ട് 35000 ആയി ചുരുങ്ങിയത്; ബാക്കി 16000 വോട്ട് എവിടെപ്പോയെന്ന് കോൺഗ്രസ് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? എന്താണ് ഉണ്ടായതെന്നറിയാമോ; സംസ്ഥാന തലത്തിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള കച്ചവടത്തിന്റെ ഭാഗമായി മലമ്പുഴ മണ്ഡലം ബി.ജെ.പി.ക്ക് ഇവർ കൊടുത്തു. ആദ്യം കോൺഗ്രസിന്റെ സ്ഥാനാർത്ഥിയെപ്പോലും പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നില്ല, എൽ.ജെ.ഡി. എന്നുപറയുന്ന രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിക്ക് സീറ്റ് കൊടുത്തു. എൽ.ജെ.ഡി. ആ സീറ്റ് വേണ്ട എന്നുപറഞ്ഞ് ഒഴിഞ്ഞു, കാരണം മലമ്പുഴയാണല്ലോ മണ്ഡലം. അവസാനം അവിടത്തെ കോൺഗ്രസുകാർ ബഹളം വെച്ച്, പ്രശ്നമുണ്ടാക്കി, തെരുവിലിറങ്ങി പ്രകടനം നടത്തിയപ്പോൾ ആ സീറ്റ്

കോൺഗ്രസിന് കൊടുത്തു. അങ്ങനെയാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ സ്ഥാനാർത്ഥി അവിടെ മത്സരിച്ചത്. കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകർ പ്രചരണ രംഗത്തിറങ്ങുന്നില്ലെന്ന് ഞാൻ തന്നെ ആ കോൺഗ്രസ്സ് സ്ഥാനാർത്ഥിയോട് പറഞ്ഞു. കോൺഗ്രസുകാർ ബി.ജെ.പി.യോട് കച്ചവടം ഉറപ്പിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി അവർക്ക് കുറഞ്ഞ 16000 വോട്ടിൽ കുറച്ച് വോട്ട് ബി.ജെ.പി.ക്ക് കിട്ടി, ബാക്കി വോട്ട് പ്രതിഷേധം കൊണ്ട് എനിക്ക് അരിവാൾ ചുറ്റിക നക്ഷത്രത്തിൽ അവർ ചെയ്തു. അതാണ് ആ കണക്കുകൾ കാണിക്കുന്നത്. ഇത് മനസ്സിലാക്കാതെ 'താമരയിൽ വിരിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ്' എന്നുപറഞ്ഞ് ഇവിടെ ഉറഞ്ഞുള്ളിയിട്ട് കാര്യമില്ല. ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറാകാതിരുന്നാൽ നിങ്ങൾ എവിടെയും എത്തില്ല എന്ന തിരിച്ചറിവ് നിങ്ങൾക്കുണ്ടായില്ലെങ്കിൽ വലിയ കുഴപ്പമാണുണ്ടാകാൻ പോകുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മുൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് ഒരു നന്ദി രേഖപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്, അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഇല്ല. എന്താണ് കാര്യം എന്നറിയാമോ? ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിക്കുമെതിരായി പറയാത്ത വാചകങ്ങളാണ് മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിൽ ഞാൻ സ്ഥാനാർത്ഥിയായതിനെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം പത്രസമ്മേളനത്തിൽ പറഞ്ഞത്. അതിനൊരു ഗുണമുണ്ടായി. അത് മറ്റൊന്നുമല്ല, അദ്ദേഹം ഇങ്ങനെ

പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിക്കും കിട്ടാത്ത ഒരു ബഹുമതി എനിക്ക് കിട്ടി. എന്താണെന്ന് അറിയാമോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ അഞ്ച് മിനിറ്റ് സമയം, 'നിങ്ങൾ ഏത് നാട്ടിൽ നിന്നാണ് വരുന്നത്, ഈ പ്രഭാകരനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്കറിയാമോ?' എന്നുപറഞ്ഞ് അദ്ദേഹം എന്നെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ എനിക്ക് ആ മണ്ഡലത്തിൽ അനുകൂലമായ ഒരു സാഹചര്യം സൃഷ്ടിച്ചു. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് പ്രത്യേകം നന്ദി അറിയിക്കുകയാണ്.

കോവിഡ് കാലത്ത് കുട്ടികൾക്ക് വീട്ടിലിരുന്ന് പഠിക്കാൻ സാഹചര്യമൊരുക്കുകയും അവർ പട്ടിണി കിടക്കാതിരിക്കാൻ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ വീട്ടിലെത്തിക്കുകയും വയോധികർക്ക് മുടങ്ങാതെ പെൻഷൻ വീടുകളിലും എത്തിക്കുന്ന സർക്കാർ ഇന്ത്യയിൽ എവിടെയെങ്കിലും ഉണ്ടോ എന്ന് ചോദിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേവലം 600 രൂപ പെൻഷനുണ്ടായിരുന്നത് പതിനെട്ട് മാസം കുടിശ്ശിക വരുത്തിയവരാണ് യു.ഡി.എഫ്.-കാർ. എന്നിട്ട് ഈ സർക്കാരിനെ കുറ്റം പറയാൻ അവർക്ക് എന്താണ് അർഹത?

കാർഷിക മേഖലയും വ്യവസായമേഖലയുമടങ്ങുന്ന ഒരു പ്രദേശത്തുനിന്നും വരുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. ഈ ബജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന, കാർഷിക മേഖലയെ

സഹകരണ മേഖലയുമായി കൈകോർത്ത് പിടിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പദ്ധതി ഏറ്റെടുക്കുന്ന
ചെയ്യും എന്ന കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. നമുക്കറിയാം, എൽ.ഡി.എഫ്.
അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോഴൊക്കെ തരിശ് ഭൂമിയിൽ വിളയിറക്കും, യു.ഡി.എഫ്.
വന്നാൽ തരിശ് ഭൂമിയുടെ വിസ്തൃതി കൂടും. കർഷക രക്ഷയ്ക്ക് എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നാലേ
കഴിയൂ എന്ന് പരിപൂർണ്ണമായി ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കർഷക
കേരളം പിന്നോക്ക സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം വരവിനെ സഹായിച്ചു എന്നുള്ളതാണ്
കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഫലം സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

ഞാൻ ഒരു കാര്യം കൂടി സൂചിപ്പിക്കട്ടെ, നെല്ലിന് താങ്ങുവില 28 രൂപയാക്കി.
ഉഴവുകൂലി, ഉല്പാദന ബോണസ്, വിള ഇൻഷുറൻസ് അങ്ങനെ എല്ലാ
സബ്സിഡികളും കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്ത ഒരു സർക്കാരായിരുന്നു
കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ,
ഇന്ത്യയിലെവിടെയെങ്കിലും കൃഷി ഭൂമിക്ക് റോയൽറ്റി നൽകുന്ന സംസ്ഥാനം ഉണ്ടോ?
മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ഒരുപാട് പറയാനുണ്ട്. സമയക്കുറവുമൂലം ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല,
തീർച്ചയായും സഹകരണ മേഖലയിലെ നിക്ഷേപത്തെ കാർഷിക മേഖലയിലേയ്ക്ക്
ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, അതിന്റെ നൂലാമാലകളൊക്കെ തീർത്ത് കൃഷി
മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള പരിപാടികൾക്ക് രൂപം കൊടുത്താൽ വലിയ ഉല്പാദന

വർദ്ധനവുണ്ടാകും എന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ബജറ്റിനെ പൂർണ്ണമായി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഞാൻ ഈ ബജറ്റ് ഒറ്റനോട്ടത്തിൽ നോക്കിയപ്പോൾ അയ്യപ്പ പണിക്കരുടെ ആക്ഷേപഹാസ്യ കവിതയാണ് ഓർമ്മ വന്നത്.

"തലയറുത്തു കൊടുത്തു ഞാനൊരാൾ
തൊപ്പി വാങ്ങിച്ചു,
ചെവി ചെത്തിക്കൊടുത്തു ഞാനൊരാൾ
റേഡിയോ വാങ്ങിച്ചു,
കണ്ണു ചൂഴ്ന്നുകൊടുത്തു ഞാനൊരാൾ
വിളക്ക് വാങ്ങിച്ചു,
കൈകൾ വെട്ടിക്കൊടുത്തു ഞാനൊരാൾ
വാച്ച് വാങ്ങിച്ചു,
കാൽ മുറിച്ചുകൊടുത്തു ഞാനൊരാൾ
ചെരിപ്പ് വാങ്ങിച്ചു,
എന്നെത്തന്നെ കൊടുത്തു ഞാനൊരാൾ
വീട് വാങ്ങിച്ചു.
തൊപ്പിയുമിട്ട്, റേഡിയോ വെച്ച്,
വിളക്ക് കൊളുത്തി, വാച്ചുംകെട്ടി,
ചെരുപ്പുമിട്ട്, ഇന്നു വീട്ടിലിരുന്ന്
ഞാനൊരാൾ ചെറുകഥാ വായിച്ചു."

ആ ചെറുകഥയാണ് സത്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തന്റെ ബജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലൂടെ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. കേരളത്തിന്റെ കടബാധ്യത അത്രമേൽ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാല് ലക്ഷം കോടി

രൂപയിലേയ്ക്ക് അത് എത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കിഫ്ബി വഴി വരുന്ന ബാധ്യത വേറെയുമുണ്ട്. സാമ്പത്തിക യാഥാർത്ഥ്യം ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിൽ ഈ ബജറ്റ് പൂർണ്ണമായും പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. വാക്സിൻ വാങ്ങാനും കിറ്റ് കൊടുക്കാനും അയിശാ താത്താന്റെ ആടിനെത്തന്നെ വിൽക്കേണ്ടിവരുന്ന കേരളത്തിൽ, നാളെ മറ്റ് അത്യാവശ്യ ചെലവുകൾക്ക് നമ്മളെത്തന്നെ വിൽക്കേണ്ടിവരും എന്നുള്ള തരത്തിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോവുകയാണ്. 20000 കോടി രൂപയുടെ കോവിഡ് പാക്കേജ് എന്നാണ് കഴിഞ്ഞ തവണ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഇന്ന് പുതിയ ധനമന്ത്രിയും 20000 കോടി രൂപയുടെ കോവിഡ് പാക്കേജിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ബജറ്റിലെ 20000 കോടി രൂപയിൽനിന്നും എത്ര കോടി ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് നമുക്ക് നോക്കേണ്ടതുണ്ട്. കരാറുകാരുടെ കുടിശ്ശികയും ക്ഷേമ പെൻഷനും കൂട്ടിക്കൊണ്ടാണ് അത് കോവിഡ് പാക്കേജായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് വളരെയധികം തമാശ നിറഞ്ഞ ഒരു പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു. ബജറ്റിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു ജനങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് നൽകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച 8900 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ്. Direct Benefit Transfer എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് വലിയ രീതിയിൽ കയ്യടി നേടിയ ഒരു പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു അത്. ഇപ്പോൾ അത് നേരിട്ട് ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടില്ല.

എന്തിനാണ് ജനങ്ങളെ ഇങ്ങനെ കബളിപ്പിക്കുന്നത്? ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമവകുപ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഏറ്റെടുത്തു എന്നുപറഞ്ഞപ്പോൾ അതിൽ എന്തോ അതൃപ്തം നടക്കും എന്നാണ് ഞങ്ങളൊക്കെ പ്രതീക്ഷിച്ചത്, എന്നാൽ ഒന്നുമുണ്ടായില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല, 2016-ൽ യു.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനമൊഴിയുമ്പോൾ 107 കോടി രൂപയായിരുന്നു ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പിനുവേണ്ടി നീക്കിവച്ചതെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അഞ്ച് കൊല്ലം ഭരിച്ചപ്പോൾ അത് ചുരുക്കിച്ചുരുക്കി 42 കോടിയിലേയ്ക്ക് ഒതുക്കിയിരിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെതന്നെ യശ:ശരീരരായ കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മ, ആർ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ള, കെ. എം. മാണി എന്നിവരുടെ പേരിലൊക്കെ സ്റ്റാരകം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബജറ്റിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നീക്കിവച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം, കേരളത്തിന്റെ മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയും കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ സ്ഥാപകനുമായിരുന്ന, ആഭ്യന്തരം, വിദ്യാഭ്യാസം തുടങ്ങി എല്ലാ വകുപ്പുകളും കൈകാര്യം ചെയ്ത സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബിന്റെ പേരിൽ കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലുള്ള സി. എച്ച്. ചെയറിന് ഒരു കെട്ടിടം പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി രണ്ട് കോടി രൂപയെങ്കിലും ആ കൂട്ടത്തിൽ അനുവദിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കരിപ്പൂർ വിമാനത്താവളം ഒരു ഓർമ്മയായി മാത്രം മാറുന്നതിനുമുമ്പ്, അതിനെ രക്ഷിക്കാൻവേണ്ട നടപടി ഈ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണം. കാലിക്കട്ട് എയർപോർട്ട് വികസനം സർക്കാർ മുഖ്യ അജണ്ടയായിട്ടുതന്നെ എടുക്കണം. ഇന്ത്യയിലെ അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളങ്ങളിൽ സർക്കാരിന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ലാഭമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന, കേരളത്തിന്റെ പൊതുമേഖലയിലുള്ള ഏക എയർപോർട്ടാണ് കാലിക്കട്ട് എയർപോർട്ട്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അങ്ങോട്ട് തിരിഞ്ഞുനോക്കിയിട്ടില്ല. ഒരു റോഡ് പോലും അവിടെ നന്നാക്കിയിട്ടില്ല, അതിനുവേണ്ടി ഒരു നയാപൈസ പോലും മാറ്റിവെച്ചിട്ടുമില്ല. എന്നാൽ റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടിമാത്രം 5000 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയ എയർപോർട്ടുകൾവരെയുണ്ട്. പക്ഷെ കാലിക്കട്ടിനുമത്രം ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. അവിടെ ഹജ്ജ് എമ്പാർക്കേഷൻ പോയിന്റും വൈഡ് ബോഡി വിമാനങ്ങളും തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യത്തിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒന്നുകൂടി ശ്രദ്ധിക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ട് ടൂറിസം പദ്ധതിയിൽ മഹാകവി മോയിൻകുട്ടി വൈദ്യർ സ്മാരകം ഉൾപ്പെടുത്തിയതായി കാണുന്നില്ല. അപ്പുറത്ത് വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീറും ബേപ്പൂരും, ഇപ്പുറത്ത് ഇഞ്ചൻ

പറമ്പും തിരൂരമൊക്കെ വരണ്ട്. കൊണ്ടോട്ടിയെയും മോയിൻകുട്ടി വൈദ്യരെയും സർക്കാർ മരണപോയോ? കാറ്റിനപോലും ഇശലിന്റെ ഗന്ധമുള്ള മണ്ണാണ് കൊണ്ടോട്ടി. ഇശൽ പൂത്ത വഴിയിലെ താജ് മഹലാണ് മഹാകവി മോയിൻകുട്ടി വൈദ്യർ അക്കാദമി എന്നുപറയുന്നത്. കൊണ്ടോട്ടി തക്കിയായും കുബ്ബയും നെടിയിരുപ്പ് സ്വരൂപവുമെല്ലാം ഇതിനോട് ചേർത്ത് പറയാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു പൈതൃക നഗരമാണ് കൊണ്ടോട്ടി. മലബാർ ലിറ്റററി ടൂറിസം പദ്ധതിയിൽ മഹാകവി മോയിൻകുട്ടി വൈദ്യർ സ്്മാരകം കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഈ സമയത്ത് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കോവിഡ് മൂലം മരണപ്പെട്ടവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക്, അത് വിദേശത്തുവെച്ച് മരിക്കുന്നവരുടേതാണെങ്കിലും നാട്ടിൽവെച്ച് മരിക്കുന്നവരുടേതാണെങ്കിലും, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ CMDRF-ൽ നിന്ന് ഒരു ലക്ഷം രൂപവീതം നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കണമെന്ന് ഈ സമയത്ത് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ വാതോരാതെ പ്രസംഗിക്കുന്നത് കണ്ടു. ഉണ്ടായിരുന്ന കൂരപൊളിച്ചിട്ട് വീടിന് അപേക്ഷ കൊടുത്തവർ ഒട്ടനവധിയുണ്ട്. തദ്ദേശ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് തൊട്ടുമുമ്പ് ധൂതിപിടിച്ചുവാങ്ങിയ ഈ അപേക്ഷകളെല്ലാം ഇവിടെയുണ്ട്. ഇവരുടെ പേരുകൾ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു ലിസ്റ്റുപോലും ഇതുവരെ

പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിന് അടിയന്തരമായി പരിഹാരം വേണം. അതുപോലെതന്നെ ശ്രീചിത്ര, ആർ. സി. സി. തുടങ്ങിയ ആശുപത്രികളിൽ പതിനെട്ട് വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സ സൗജന്യമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് താലോലം, ആരോഗ്യ കിരണം പോലെയുള്ള പദ്ധതികളിൽ സർക്കാർ നിയന്ത്രണം കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇത് അടിയന്തരമായി പുന:പരിശോധിക്കണം. നവജാതശിശുക്കളുടെ ഹൃദയസംബന്ധമായ മേജർ സർജറികൾ ഹൃദയം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി സ്വകാര്യ മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലുകൾ നടത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ അവരുടെ ഭീമമായ കുടിശ്ശിക സർക്കാർ തിരിച്ചടയ്ക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതിപോലും വഴിമുട്ടി നിൽക്കുകയാണ്.

പ്രവാസികൾ ഈ നാടിന്റെ സാമ്പത്തിക, സാമൂഹിക വ്യവസ്ഥയിൽ എത്രമാത്രം സ്വാധീനം ചെലുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. കോവിഡ് കാലത്ത് ഇവരിൽ പലരും തിരിച്ചുവന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രവാസികൾ കേരള സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ നട്ടെല്ലാണ്. കൂടെയുണ്ടെന്ന് പറയുന്നവരും, 'മക്കളെ, കയറി വത്ര' എന്ന് പറഞ്ഞവരും പ്രവാസികളുടെ പ്രയാസം കാണുന്നില്ല. കോവിഡ് കാലത്ത് പതിനഞ്ച് ലക്ഷത്തോളം പ്രവാസികൾ തിരിച്ചുവന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനമന്ത്രിപോലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. പത്ത് ലക്ഷം പേർക്ക്

ജോലിപോലും നഷ്ടപ്പെട്ടു. ഇവർക്കുവേണ്ടി ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിലുള്ള പദ്ധതിയുണ്ടാക്കണം. അവർക്ക് വായ്പയും സബ്സിഡിയും മൈക്രോ ഫിനാൻസ് പദ്ധതിയുമെല്ലാം വേണം. പ്രവാസികൾക്കുവേണ്ടി മാത്രം പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് ചുവപ്പനാടയുടെ കുരുക്കുകളില്ലാതെ കൊടുക്കാൻ കഴിയണം. ഇത് അടിയന്തര കാര്യമായി പരിഗണിക്കണം. അതുപോലെതന്നെ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ഇൻഷുറൻസ് കാർഡ് പുതുക്കണം, പുതിയതായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനുള്ള അവസരവുമുണ്ടാക്കണം. കച്ചവടക്കാരും വ്യാപാരികളും വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ കഴിയാതെ പ്രയാസപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കർഷകരുടക്കുമുള്ള ആളുകൾക്ക് മൊറട്ടോറിയവും അതോടൊപ്പംതന്നെ സബ്സിഡിയും നൽകാൻ വേണ്ട നടപടികൂടിയെടുക്കണം.

ഇവിടെ ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ), മുസ്ലീം ലീഗ് മലപ്പുറം ജില്ലയിലേയ്ക്ക് മാത്രം ഒതുങ്ങുന്ന മലപ്പുറം പാർട്ടിയാണെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് പറയാനുള്ളത്, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഓഫ് ഇന്ത്യ എന്ന് പറയുന്ന ഈ പാർട്ടി 1952-ൽ ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ പാർലമെന്റിലെ പ്രതിപക്ഷമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് കേരളത്തിന് പുറത്ത് ഈ പാർട്ടി എവിടെയാണുള്ളത്? ഈ പാർട്ടിയുടെ പേര് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഓഫ് കേരള എന്ന് മാറ്റേണ്ടിവരും എന്ന്

മാത്രമാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ഇടതുപക്ഷം ഇവിടെ ചരിത്ര വിജയം നേടി എന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. 1960-ൽ

കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് 60 എം.എൽ.എ.-മാരുണ്ടായിരുന്നു. മുസ്ലീം ലീഗിന് 8 എം.എൽ.എ.- മാറാണ് അന്ന് സ്വതന്ത്രരായിട്ടുണ്ടായിരുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഈ 8-ൽ നിന്ന് ഒരിക്കലും താഴേയ്ക്ക് വന്നിട്ടില്ല. നിങ്ങൾ അതിൽനിന്ന് എത്രയോ തവണ താഴേയ്ക്ക് വന്നു. മാത്രമല്ല, 1977-ൽ 111 സീറ്റുകളുമായിട്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ തിരിച്ചുവന്നത്, നിങ്ങളെപ്പോലെ 99 സീറ്റുകളല്ല ഉണ്ടായിരുന്നത്. അന്ന് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് 17 സീറ്റിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങേണ്ടി വന്നു.

ഈ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ എതിർക്കുന്നതോടൊപ്പം, ഈ സഭയിൽ കന്നി ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള എന്റെ പഴയകാല സുഹൃത്തുക്കൂടിയായ ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും നല്ല ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായി മാറട്ടെയെന്ന് ആശംസിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ അവസാന വർഷമായ 2020 ജനുവരിയിൽ സഖാവ് തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് പൂർണ്ണമായി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്, പുതിയ കാലത്തിനനുസരിച്ചുള്ള പ്രത്യേകമായ

ഇടപെടൽ കൂട്ടിച്ചേർത്തുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ ജൂൺ മാസം 4-ാം തീയതി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്, പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന പുതുക്കാട് അസംബ്ലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ ഒരു സെൻട്രൽ ഹബ്ബ് എന്ന നിലയിൽ, അളുഗപ്പനഗർ-പുതുക്കാട് സംയുക്ത ബസ് സ്റ്റേഷനുവേണ്ടി കിഫ്ബിയുമായി സഹകരിച്ച് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലും ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിലും പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നത് അങ്ങേയറ്റം സന്തോഷകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. ഈ നിലയിൽ അളുഗപ്പനഗർ-പുതുക്കാട് ബസ് സ്റ്റേഷൻ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള ഒരു സംരംഭമാക്കി മാറ്റിത്തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാലിനെ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഇത് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ, സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനെയും പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുന്നു. പുതുക്കാട് അസംബ്ലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റിനെയും ശ്രീ. കെ. എൻ.

ബാലഗോപാലിനെയും പ്രത്യേകമായി അഭിവാദ്യം ചെയ്യുന്നു, നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

ഇവിടെ ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് പ്രതിപക്ഷം ചില ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നതായി കേട്ടു. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞുവെന്നും രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്താൻ പാടുണ്ടോയെന്നും സംസാരിച്ചതായി കേട്ടു. ഭരണപരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന ഏത് കാര്യത്തിലും, കേരളത്തിലും ഇന്ത്യയിലും ഈ ലോകത്തെവിടെയും രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്. അതിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് ഓരോ രാജ്യങ്ങളിലെയും ഭരണാധികാരികൾ നയങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതും നടപ്പിലാക്കുന്നതും അതിന്റെ ഗുണ-ദോഷങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട രാജ്യങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നതും. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് പുത്തൻ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നത് ആരാണ്? അതിലും രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്, അതാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ പുതിയ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള എത്രയെത്ര സംഭവങ്ങളാണ്, പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. മറ്റുരാജ്യങ്ങളിൽനിന്നുള്ള ഏതെങ്കിലും കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരണ്ടോയെന്നൊന്നും ഇടതുപക്ഷക്കാർ ഒരിക്കലും പറയാറില്ല. എന്നാൽ പല രാജ്യങ്ങളിലും ലിബറൽ നയങ്ങളൊക്കെയുണ്ട്. അവർ അവരുടെ രാജ്യങ്ങളിലെ

കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതിനായി മറ്റുരാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പലവിഭവങ്ങൾക്കും നികുതികൾ ചുമത്തിക്കൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ഇവിടെ, രാജ്യത്തിന്റെ ആകാശത്തിൽകൂടി സഞ്ചരിക്കുന്ന സ്പെക്ട്രം കൽക്കരി പാടങ്ങളുമൊക്കെ കോർപ്പറേറ്റുകൾ കൈവശപ്പെടുത്തുന്നു. നമ്മുടെ തടാകങ്ങളുടെ അടിയിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയിട്ടുള്ള ഇരുമ്പയിര്, ചുണ്ണാമ്പ് കല്ല് തുടങ്ങിയ ധാതുക്കൾ ഇവർ കൊള്ളയടിക്കുന്നു, അതിലൊരു രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്. ഇതിന് അനുകൂലമായി നിൽക്കുന്നവർക്കും ഈ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന ഭരണാധികാരികൾക്കെതിരെ മിണ്ടാതിരിക്കുന്നവർക്കും ഒരു രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്. ആ രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞുമാത്രമേ മുന്നോട്ടുപോകാൻ പറ്റൂ. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വില നിയന്ത്രണാധികാരം കയ്യൊഴിഞ്ഞ് വില കൂട്ടുമ്പോഴും, മരുന്നിന്റെ വില നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള അധികാരം മരുന്ന് ഉല്പാദന കമ്പനികളെ ഏൽപ്പിക്കുമ്പോഴും അതിനെതിരെ ശബ്ദിക്കാതിരിക്കുകയും അതിന് കൂടിപ്പിടിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന് സ്വാഭാവികമായും രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്. അത് പറയുകതന്നെ ചെയ്യും, അതാണ് ഞങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ പറയുന്നത്. കൊച്ചിയിലെ BPCL പോലെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. എല്ലാവർക്കും അവകാശമുള്ള നമ്മുടെ പൊതുസ്വത്ത് ഓരോരുത്തർ കൈവശപ്പെടുത്തുമ്പോൾ

മിണ്ടാതിരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിൽ രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്. അത് തുറന്നുപറയുകതന്നെ ചെയ്യണം.

കേരളത്തിൽ ബദൽ രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്. നമ്മളിവിടെ കാണുന്നതുപോലുള്ള നിരവധി നടപടികളുമായി ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തെ ഭരണാധികാരികൾ മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ ബദൽ രാഷ്ട്രീയം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി., കെ.എസ്.ഇ.ബി, വാട്ടർ അതോറിറ്റി എന്നിവയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദവും ആശ്വാസകരവുമായ പൊതുസ്വത്തുകളും പൊതുമേഖല സംരംഭങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതാണ് ബദൽ രാഷ്ട്രീയം. ആഗോളവൽക്കരണ നവഉദാരവൽക്കരണ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെ ഭാഗമായുള്ള ദുരിതങ്ങളിൽ നിന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ എങ്ങനെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് നോക്കുന്നത്. കൊവിഡിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ അതിന്റെ ഗുണം ലഭിച്ചത് ഇന്ത്യയിലെ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കാണ്. കൊവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ഭാഗമായി പ്രതിരോധ

കുത്തിവയ്പ്പ് നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി വാക്സിൻ ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന കമ്പനികൾക്ക് ലാഭമുണ്ടാകുന്ന നയമാണ് സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ 20,000 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചുകൊണ്ട് അതിന്റെ ഇരട്ടി ചെലവ് ചെയ്തു. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 20,000 കോടി രൂപ വീണ്ടും നീക്കിവച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിൽതന്നെ ജനങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് പണം ലഭിക്കുന്നതിനായി 8,900 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ കയ്യിൽ പണം വേണം. ജനങ്ങളുടെ വാങ്ങൽ ശേഷി വർദ്ധിക്കുമ്പോഴാണ് ഉല്പന്നങ്ങൾ ചെലവഴിക്കപ്പെടുന്നത്. ഉല്പന്നങ്ങൾ ചെലവഴിക്കപ്പെടുമ്പോഴാണ് കൂടുതൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നത്. കൂടുതൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങളുണ്ടാകുന്നത്. കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോഴാണ് കൂടുതൽ വരുമാനമുണ്ടാകുന്നത്. വരുമാനം കൂടുതലുണ്ടാകുമ്പോഴാണ് വീണ്ടും കൂടുതൽ വാങ്ങൽശേഷി വർദ്ധിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയാണ് രാജ്യവും നാടും മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന ബദൽ രാഷ്ട്രീയം. 8,900 കോടി രൂപ ഇപ്പോൾ

ബഡ്ജറ്റിൽ മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ നികുതിരഹിതമായ ബഡ്ജറ്റാണിത്. പുനരുദ്ധാരണത്തിന്റെയും പുനരുജ്ജീവനത്തിന്റെയും ഭാഗമായി പുതിയ പദ്ധതികൾ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 8,300 കോടി രൂപ മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നു. സബ്സിഡിയും പലിശയും കൊടുക്കുന്നതിനായി ജനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടിയാണിത്. ഇതാണ് ഇടതുപക്ഷ ബദൽ. ഈ ബദൽ രാഷ്ട്രീയത്തിന് കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയായി മാറാൻ പോകുകയാണ്. ആരോഗ്യരംഗത്തെ അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി 2,800 കോടി രൂപ മാറ്റിവെച്ചു. വാക്സിൻ വാങ്ങുന്നതിനായി 1,000 കോടി രൂപയും മറ്റ് മെഡിക്കൽ അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി 500 കോടി രൂപയും മാറ്റിവെച്ചു. പ്രത്യേകമായ കൊവിഡ് സാഹചര്യത്തിൽ ജനങ്ങളെ എങ്ങനെ സഹായിക്കാമെന്നും ഏതു മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ അവർക്ക് ആശ്വാസം നൽകാമെന്നും കേരളത്തിലെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ/സാമ്പത്തികാവസ്ഥയെ ചലിപ്പിച്ച് ജനങ്ങളെ മുന്നോട്ട് നയിക്കാമെന്നതുമാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ചിന്തിക്കുന്നതെന്ന് ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നമുക്കെല്ലാവർക്കും ബോധ്യമായ കാര്യമാണ്. ഉത്തരേന്ത്യയിലെ പോലെ വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾക്ക് വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളും വോട്ട് ബാങ്കുകളുമുണ്ടാക്കാൻ കേരളത്തിൽ

ഒരിഞ്ച് ഭൂമി അനുവദിക്കില്ലെന്ന നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടുകൂടി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ സർക്കാരിനെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നെഞ്ചിലേറ്റുകയാണ്. ഇത് സംരക്ഷിക്കപ്പെടണം. തീർച്ചയായും അതിന്റെയൊരു മാൻഡേറ്റാണ് കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം ജനങ്ങൾ കാണുകയായിരുന്നു. ഇവിടെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റ് പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ കെ-ഫോണിനെ തകർക്കാൻ നോക്കി. കെ-ഫോൺ വരുന്നത് അംബാനിക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള കാര്യമല്ല. ഏറ്റവും കൂടുതൽ നെറ്റ് ഉപയോഗിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഒന്നാമതാണ് കേരളം.

മി. ചെയർമാൻ: ദയവായി പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. കെ-ഫോൺ പദ്ധതി വന്നാൽ ജിയോ സിം-ന് വലിയ നഷ്ടമാണ് സംഭവിക്കുക. കേരളത്തിൽ അന്വേഷണ ഏജൻസികളെക്കൊണ്ട് അങ്ങനെയുള്ള നിരവധി ഇടപെടലുകളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അതിനെക്കൊണ്ട് അതിജീവിച്ച് ജനങ്ങളെ അണിനിരത്തിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോയ സർക്കാരിനെയും ബഡ്ജറ്റിനെയും ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണെന്ന് ഒരിക്കൽക്കൂടി അറിയിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, ബഡ്ജറ്റ് എന്നത് ആനുവൽ ഫിനാൻഷ്യൽ

സ്റ്റേറ്റ്മെന്റാണ്. എന്നാൽ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച പുതുക്കിയ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റ് സംസ്ഥാനത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ധനസ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് സഭയ്ക്കൊരു ചിത്രം നൽകുന്നില്ല. ഒരുപക്ഷേ സംസ്ഥാന ചരിത്രത്തിൽ തന്നെ ഏറ്റവും മോശപ്പെട്ട ധനസ്ഥിതിയുടെ ചിത്രം മറച്ചുവയ്ക്കാനാണ് അദ്ദേഹം അതിന് മുതിരാതിരുന്നതെന്ന് അനുമാനിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇത് എക്സ്ട്രെൻഷനാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ ബഡ്ജറ്റിൽ റവന്യൂ വരവ് 1,28,375 കോടി രൂപയാണ്. പുതിയ ബഡ്ജറ്റിൽ 1,30,981 കോടി രൂപയാണ്. റവന്യൂ ചെലവ് 1,45,286 കോടി രൂപയാണ്. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ അത് 1,47,891 കോടി രൂപയാണ്. എന്നാൽ രണ്ട് ബഡ്ജറ്റിലും റവന്യൂ കമ്മി 16,910.12 കോടി രൂപയാണ്. ആ സംഖ്യ ഒരേപോലെ നിലനിൽക്കുകയാണ്. റവന്യൂ കമ്മി ഒരേപോലെ നിലനിർത്താനായി വരവ് കൂട്ടിവെച്ചിരിക്കുകയാണോയെന്ന സംശയം ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ കണക്കുകളിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും എല്ലാവർക്കും തോന്നാറുണ്ട്. 2020-21-ലെ പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റിലെ റവന്യൂ വരുമാനം 93,115 കോടി രൂപയാണ്. ഇപ്പോൾ 1,30,981 കോടി രൂപയെന്നാണ് പറയുന്നത്. 93,115 കോടി രൂപയെന്നത് 1,30,981

കോടി രൂപയാകണമെങ്കിൽ 38,000 കോടി രൂപയുടെ അധിക വരുമാനമുണ്ടാകണം. അതായത് ഏതാണ്ട് 35 ശതമാനത്തിനുമുകളിൽ buoyancy ഉണ്ടാകണം. റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവല്ല, നിലവിലുള്ള വരുമാനം തന്നെ കുറയുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ 35 ശതമാനം buoyancy എന്ന് പറയുന്നത് യാഥാർത്ഥ്യവുമായി ചേർന്നുപോകുന്നതല്ല. 93,115 കോടി രൂപ 95,000 കോടി രൂപയായി ഉയർന്നാൽപ്പോലും 50,000 കോടി രൂപയ്ക്കടുത്ത് റവന്യൂകമ്മി ഉണ്ടാകാൻ പോകുകയാണ്. 2016-ൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഒരു ധവളപത്രം പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. അതിനാൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനകാര്യ സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് യഥാർത്ഥ ചിത്രം ലഭിക്കാൻ ഒരു ധവളപത്രം പുറപ്പെടുവിക്കാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തയ്യാറാകണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. 2016-2017 മുതൽ 2021-വരെ ഒരു ഘട്ടത്തിൽപ്പോലും നമ്മുടെ ഇക്കോണമിയെ സ്റ്റേബിലൈസ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടില്ലായെന്ന് മാത്രമല്ല റവന്യൂ റസീപ്റ്റ് ഗ്രോത്തിൽ തൊട്ടുമുമ്പുള്ള യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വരുത്തിയ ഗ്രോത്തിന്റെ അടുത്ത് ഒരു വർഷം പോലും എത്താനും സാധിച്ചിട്ടില്ലായെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അങ്ങനെയല്ലായെങ്കിൽ ധവളപത്രത്തിൽക്കൂടി താങ്കളത് സംസ്ഥാനത്തോട്

പറയണം. മറ്റൊന്ന് 20,000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജാണ്. രാജ്യം മുഴുവൻ കയ്യടി വാങ്ങിച്ച ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിന്റെ ഒരു പാക്കേജായിരുന്നു അത്. പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഒരു പ്രസംഗം നടത്തി പാട്ടു കൊട്ടാൻ പറഞ്ഞ ദിവസം തന്നെ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് 20,000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും വലിയ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. എന്നാൽ ആ പാക്കേജിൽ പറഞ്ഞിരുന്നത് 12,000 കോടി രൂപയ്ക്കടുത്ത് കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് നൽകേണ്ട കുടിശ്ശിക, കുടുംബശ്രീയുടെ 2,000 കോടി രൂപയുടെ വായ്പ, 2,000 കോടി രൂപയുടെ സാമൂഹ്യ പെൻഷൻ എന്നിങ്ങനെ പോകുന്ന കണക്കുകളാണ്. ഞാൻ അത് കൃത്യമായി പരിശോധിച്ചപ്പോൾ 4000 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റ് ഫോർ ഗ്രാന്റായി ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. 4000 കോടി രൂപയെ SDG-ൽ വന്നിട്ടുള്ള ബാക്കി 16,000 കോടി രൂപ കമ്മിറ്റഡ് എക്സ്പെന്റിച്ചാണ്. അതെങ്ങനെയാണ് സ്റ്റിമുലസ് പാക്കേജാകുന്നത്. ജോലി ചെയ്യാൽ കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് കാശ് കൊടുക്കണ്ട; സാമൂഹ്യ പെൻഷൻ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതല്ലേ; കമ്മിറ്റഡ് എക്സ്പെന്റിച്ചിനെ സ്റ്റിമുലസ് പാക്കേജായി ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്ന ഈ തട്ടിപ്പ് ഇതിൽ വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ പറഞ്ഞതിൽ ക്ഷമിക്കണം, അതൊരു

തട്ടിപ്പായതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരു ട്രാൻസ്ഫർ സി ഡെഫിസിറ്റ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നുവെന്നത് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. 20,000 കോടി രൂപ വിട്ടൊരു കളിയില്ല. വീണ്ടും 20,000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജാണ് അവതരിപ്പിച്ചത്. അതിൽതന്നെ ഹെൽത്ത് എമർജൻസിക്കായി 2,800 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ആശുപത്രി മെമ്മോറാണ്ടത്തിൽ 1,57,20,000 രൂപയെ ഉള്ളൂ. ബാക്കി SDG-ൽ വരുമെന്ന് കരുതാം. ഉപജീവനം പ്രതിസന്ധിയിലായവർക്ക് 8,900 കോടി രൂപ നേരിട്ട് നൽകുമെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് മീഡിയ റൂമിൽപ്പോയി അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്തു. കാരണം നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ നന്ദിപ്രമേയ പ്രസംഗത്തിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ആവശ്യപ്പെട്ടതാണിത്. DBT (Direct Benefit Transfer)-യെക്കുറിച്ച് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ശ്രീ. അമർത്യാ സെൻ, ശ്രീ. ജീൻ ഡ്രൂസ് തുടങ്ങിയ സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ എല്ലാവരും പറയുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പ്രഖ്യാപിച്ച 'ന്യായ' പദ്ധതിയിൽ നേരിട്ട് ആളുകൾക്ക് പൈസ കൊടുക്കണം. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതുപോലെ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, ഹർത്തീസ്ഗഡിൽ 'രാജീവ് ഗാന്ധി കിസാൻ ന്യായ യോജന'-യുടെ മൂന്നാംഘട്ടത്തിനുവേണ്ടി 1,100 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചു. മൂന്നുഘട്ടമായി കർഷകർക്ക്

ഡയറക്ട് ബെനിഫിറ്റ് ട്രാൻസ്ഫർ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ഇത് അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതിയാണെന്നാണ് കരുതിയത്. പക്ഷേ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് എന്താണ്; സാമൂഹ്യ പെൻഷൻ പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ കൊടുക്കാനാണെന്നാണ്. അതെങ്ങനെയാണ് സ്റ്റിമുലസ് ആകുന്നത്. അത് കമ്മിറ്റി എക്സ്പെന്റിച്ചറല്ലേ. തമിഴ്നാട് റേഷൻ കാർഡ് ഉടമകൾക്ക് റേഷൻ കടയിൽനിന്ന് പണം നേരിട്ട് കൊടുക്കുകയാണ്. ഓട്ടോറിക്ഷ തൊഴിലാളികൾ, ദിവസ വേതന തൊഴിലാളികൾ, ടെക്സ്റ്റൈൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന സാധാരണക്കാർ, പന്തൽത്തൊഴിലാളികൾ, കാറ്ററിംഗ്കാർ, ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാർ തുടങ്ങിയവർക്കെന്തെങ്കിലുമൊരു സഹായം കൊടുക്കണ്ട. പക്ഷേ ഒന്നും കൊടുക്കുന്നില്ല. കൊവിഡ് മഹാമാരിയുടെ കാലത്തൊരു ബജറ്റ് വരുമ്പോൾ ആദ്യം പരിഗണിക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ ആരോഗ്യ മേഖലയുടെ ചിലകുശക്തികളായ, കൊവിഡ് പോരാട്ടത്തിൽ മുന്നണിപ്പോരാളികളായ നഴ്സുമാർക്കുള്ള സാമ്പത്തികമായ പരിഗണനയാണ്. ഈ മഹാമാരിയുടെ കാലത്ത് ഏറ്റവും അപകടസാധ്യത നേരിടുന്ന വിഭാഗമാണവർ. ലോകത്തിന്റെ പലഭാഗങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന നഴ്സുമാരിലൂടെയാണ് കേരളത്തിന്റെ കരുതലും കരുണയും കർമ്മശേഷിയും ലോകമറിഞ്ഞതെന്ന് നമുക്കറിയാം. അവരുടെ കാര്യക്ഷമതകൊണ്ടാണ് ഒരുതുള്ളി വാക്സിൻപോലും പാഴാകാതെ

പോയത്. കഴിഞ്ഞ ഒന്നരവർഷമായി തുടരുന്ന അവരുടെ അത്യദ്ധ്വാനത്തെ പരിഗണിക്കാതെയൊരു ധനകാര്യ രേഖ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത് ഒരു സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിൽ നാം ചെയ്യുന്ന നീതികേടാണ്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ചെയ്തതുപോലെ അവർക്ക് റിസ്ക് അലവൻസ് കൊടുക്കണം. മാലാഖമാരെന്ന വിളിപ്പേരല്ല, അപകടകരമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ രാവുപകലുമില്ലാതെ അദ്ധ്വാനിക്കുന്ന മനുഷ്യരെന്നനിലയിൽ നമ്മുടെ ആരോഗ്യമേഖലയെ താങ്ങിനിർത്തുന്ന അതിപ്രധാനമായ മനുഷ്യവിഭവമെന്ന നിലയിൽ അവർക്ക് അവകാശപ്പെട്ട പങ്ക് അവർക്ക് നൽകാനുള്ള മനുഷ്യത്വമാണ് നമ്മളവരോട് കാണിക്കേണ്ടത്. മറഞ്ഞുപോയവരെ സ്റ്റാരുകങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് ആദരിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. പക്ഷെ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവരോട് നമ്മുടെയെല്ലാം ജീവിതം നിലനിർത്തുന്നവരോട് പുലർത്തേണ്ട ആദരവ് മുൻഗണനാക്രമത്തിൽ മാഞ്ഞുപോകാതെ നോക്കുന്നത് അതിലും പ്രധാനമാണ്.

എന്റെ നിയമസഭാമണ്ഡലം 88 കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളുള്ള മണ്ഡലമാണ്. അത് അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. അവിടെ അഞ്ച് കശുവണ്ടി വ്യവസായികൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. കശുവണ്ടി മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾ വലിയ വരുതിയിലും പട്ടിണിയിലുമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലമായ

കൊട്ടാരക്കരയും കൊല്ലം ജില്ലയിലെ വിവിധ മണ്ഡലങ്ങളും കശുവണ്ടിത്തൊഴിലാളികളെ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് കശുവണ്ടിത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ആശ്വാസ സഹായം നൽകണം. ഞാൻ അര മിനുട്ടുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം. ഇവിടെ കാർഷിക നിയമത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച വന്നപ്പോൾ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പേര് പറയണമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും പറഞ്ഞില്ല. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ ദിവസം വാക്സിന്റെ പ്രമേയം വന്നപ്പോഴും പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പേര് പറയണമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും പറഞ്ഞില്ല. ലക്ഷദ്വീപ് പ്രമേയത്തിലും പറഞ്ഞില്ല. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പേര് പറയുന്നതിൽ വിമുഖതയുള്ള സർക്കാരാണിതെന്ന് ഞാൻ വിചാരിച്ചു. പക്ഷെ പി. വി. നരസിംഹ റാവുവിന്റെ പേര് ഈ ബജറ്റിലുണ്ട്. ആസിയാൻ കരാർ പറഞ്ഞപ്പോൾ പി. വി. നരസിംഹറാവു എന്നെഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പേര് പറയുന്നതിലല്ല ഇപ്പോഴത്തെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പേര് പറയുന്നതിലാണ് സർക്കാരിന് പേടിയെന്നാണ് ധനകാര്യരേഖ വായിക്കുമ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത്. ഞാൻ ഈ ബജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, ഈ സഭയിലെ എന്റെ ആദ്യത്തെ പ്രസംഗമാണിത്. നിസ്വവർഗ്ഗത്തിന്റെ ഉജ്ജ്വലമായ പോരാട്ടങ്ങളുടെ ചരിത്രമുള്ളൊരു

ഭൂമിയാണ് ആലപ്പുഴ. മഹാനായ സഖാവ് ടി. വി. തോമസ് മുതൽ ഏറ്റവും അവസാനം എന്റെ മുൻഗാമിയായ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് വരെയുള്ള എല്ലാ നേതാക്കന്മാരെയും ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലത്ത് ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത വാഗ്ദാനങ്ങളെല്ലാം നിറവേറ്റാൻ പോകുന്നതാണെന്ന് ഈ ബജറ്റ് ഒരിക്കൽക്കൂടി തെളിയിക്കുകയാണ്. കൊവിഡ് മഹാമാരി സൃഷ്ടിച്ച മഹാ പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും അഞ്ച് നയാപൈസയുടെ നികുതിഭാരംപോലും ജനങ്ങളുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കാത്ത അതേസമയം അവരുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് പണം എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ഈ ബജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഖാവ് കെ. എൻ. ബാലഗോപാലിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.

20000 കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാം കൊവിഡ് പാക്കേജ് മനുഷ്യരെ ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് കൈപിടിച്ച് ഉയർത്തുന്നതാണെന്ന കാര്യത്തിൽ എനിക്കുറപ്പുണ്ട്. ഇതാണ് തെരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്. പറഞ്ഞ ഉറപ്പ്. 'ആദ്യം കൊയ്യണം ആരോഗ്യം' എന്ന മുദ്രാവാക്യം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സാർവ്വത്രികമായ വാക്സിനേഷൻ കേരളം ഈ ബജറ്റിലൂടെ തയ്യാറെടുത്തിരിക്കുന്നു. സൗജന്യ

വാക്സിനായി 1000 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് കേരളം മുൻപേ പറക്കുന്ന പക്ഷിയായി മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കൊവിഡിനെതിരെ കേരളം നടത്തുന്ന ഈ യുദ്ധം ഭൂമിയിലെ എല്ലാ രാജ്യങ്ങൾക്കും മാതൃകയാണ്. എല്ലാ ആതുരാലയങ്ങളിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യത്തിന്റെ കുതിച്ചുചാട്ടത്തിനും മികച്ച ചികിത്സയും ഈ ബജറ്റ് വഴികാട്ടുകയാണ്. ഞാൻ ഈ കണക്കുകളൊന്നും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥക്കാലത്ത് ചെലവ് ചുരുക്കി മാറിനിൽക്കുകയല്ല, കടമെടുത്തു തങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്ത ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ. മൂന്നാമതൊരു തരംഗം കൊവിഡിന് ഉണ്ടാകരുതെന്നാണ് നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് അത്തരം ആശങ്കകൾ ഉയരുമ്പോൾ അതിന് തടയിടാനുള്ള തന്ത്രങ്ങൾ കൂടി ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടി ഈ ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതൊരു നെക്സ്റ്റ് ജനറേഷൻ ഭരണസമീപനമാണ്. ജനങ്ങൾ കയ്യടിച്ച അംഗീകരിക്കുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം ഇതിനെ അംഗീകരിക്കാതിരുന്നിട്ട് ഒരു കാര്യവുമില്ല. ഈ ബജറ്റ് മനുഷ്യനെ മുൻനിർത്തിയുള്ള ബജറ്റാണ്. ഒരാളും അസുഖത്തിൽ ഒറ്റപ്പെടുപോകാത്ത, ഒരു കുടുംബവും പട്ടിണി കിടക്കാത്ത ഒരു സാഹചര്യം ഈ കഠിനകാലത്തും എൽ.ഡി.എഫ്. കേരളത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്.

മൂലധനത്തിന്റെ കേന്ദ്രീകരണത്തിലൂടെ ഒരു ചെറുന്യൂനപക്ഷം അതിസമ്പന്നനാകുന്ന മുതലാളിത്ത സമ്പദ്നയങ്ങളുടെ കാലത്താണ് കേരളം വഴിമാറി നടക്കുന്നത്. പാവപ്പെട്ടവനും സാധാരണക്കാരനും തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടവനും ചെറുകിട കച്ചവടക്കാരനും വ്യാപാരിക്കുമൊക്കെ ജീവിതം തിരിച്ചുപിടിക്കുവാനുള്ള പ്രതീക്ഷയാണ് ഈ ബജറ്റിലൂടെ നൽകുന്നത്. എല്ലാ മേഖലയിലേയ്ക്കും പണത്തിന്റെ ഒഴുക്ക് ഉറപ്പാക്കുകയാണ് ഈ ബജറ്റിലൂടെ സഖാവ് കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ നട്ടെല്ലായ ടൂറിസം മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനം മുതൽ നാളത്തെ കരുത്തായ വിജ്ഞാനസമൂഹത്തിന്റെ നിർമ്മിതിയിലും തുടങ്ങി സ്വയംസംരംഭകർക്കും പുതിയ നാനുകൾക്കായി വെൻചർ കാപ്പിറ്റൽ രൂപീകരണം, സംരംഭകർക്കായി അധിക വായ്പ അങ്ങനെ എന്തെല്ലാം പ്രതീക്ഷാനിർഭരമായ പദ്ധതികളാണ് ഈ ബജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ഞാൻ തീരദേശത്തുനിന്നുള്ള ആളാണ്. ഒരു സാധാരണ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബത്തിൽ നിന്നുള്ളയാളാണ്. ഞാൻ അഭിമാനത്തോടെ പറയുന്നു കടലിന്റെ മക്കളുടെ കണ്ണീരൊപ്പുന്ന ബജറ്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ രണ്ടാം ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യ ബജറ്റ്. തീരദേശത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എന്നെപ്പോലെയുള്ളവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം

ആത്മസംതൃപ്തിയുടെ നിമിഷങ്ങളാണ്. കടലിന്റെ മക്കളെ മാറോട് ചേർത്ത് കേരളത്തിന്റെ സ്വന്തം സൈന്യമാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഈ സൈന്യത്തിന്റെ കമാൻഡർ ഇൻ ചീഫാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അലറിവിളിക്കുന്ന തിരമാലകൾ തന്റെ സർവ്വസ്വമായ കിടപ്പാടം എടുത്തുകൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ മാറത്തടിച്ച നിലവിളിക്കുന്ന എന്റെ മാതാപിതാക്കളുടെ, എന്റെ സഹോദരങ്ങളുടെ, തീരദേശത്തെ ജനതയുടെ ചുടുകണ്ണീർ തീരത്ത് ഇനി ഒരിക്കലും വീഴില്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ് സഖാവ് കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ ഈ ബജറ്റിലൂടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയാനെന്നിക്കാഗ്രഹമുണ്ട്.

കടലാക്രമണത്തിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരമുണ്ടാക്കുവാൻ 5300 കോടി രൂപയുടെ ബൃഹത് പദ്ധതി. കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് 1500 കോടി രൂപ, നബാർഡിൽ നിന്നും ലോകബാങ്കിൽ നിന്നും ഇങ്ങനെയുള്ള തുകകൾ സംഘടിപ്പിച്ച് ജൂലൈ മാസത്തിൽത്തന്നെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നത് എത്രയോ ആശ്വാസകരമാണ്. തീരദേശവാസികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം തീരാദൂരിതം സമ്മാനിക്കുന്ന കടലാക്രമണത്തെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനെടുക്കുന്ന നടപടി എത്രയേറെ അഭിനന്ദിച്ചാലും

മതിയാകില്ലെന്ന് പറയുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ് 2014-ൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് എന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുഹൃത്ത് ശ്രീ. കെ. ബാബു ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്. അന്ന് കടലാക്രമണത്തിൽ അമ്പലപ്പുഴ മണ്ഡലത്തിൽ മാത്രം 124 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീടും സ്ഥലവും നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആറ് വർഷക്കാലം ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളിന്റെ തിണ്ണയിൽക്കിടന്ന ആ കുടുംബങ്ങളെയെല്ലാം പുനർഗേഹം പദ്ധതിയിലൂടെ പുനരധിവസിപ്പിച്ച ഗവൺമെന്റാണ് പിന്നൊരു വിജയൻ ഗവൺമെന്റ്. ഞാനൊരു മത്സ്യത്തൊഴിലാളി പ്രവർത്തകനെന്നുള്ള നിലയിൽ കടലാക്രമണ സമയത്തൊക്കെ അവിടെ ചെല്ലുന്നതാണ്. എനിക്ക് അതിലേറെ സന്തോഷമുള്ളത് ആ വീടുകളുടെ പാലുകാച്ചൽ ചടങ്ങിന് പോകാൻ അവസരം ലഭിച്ചു. ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്, പുറക്കാട് പഞ്ചായത്തിൽ ശ്രീമതി ജലജ എന്ന പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളിയായ അമ്മ. ആ വീടിന്റെ പാലുകാച്ചലിന് ചെന്നപ്പോൾ അവരുടെ സന്തോഷം, ഞങ്ങളെക്കണ്ട ആ സന്ദർഭത്തിലെ അവരുടെ വികാരം. അതൊരിക്കലും മറക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. പുനർഗേഹം പദ്ധതിയെ ആക്ഷേപിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ പത്ത് ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭവന പദ്ധതി ഏത് കാലത്ത് ഏത് ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് നടപ്പിലാക്കിയ ഗവൺമെന്റാണ് ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് പഠയാൻ അതിയായ ആഗ്രഹമുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. വാഗ്ദാനങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് വല്ല കുറവുമുണ്ടോ? എന്റെ മുന്നിൽ കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൽക്കൊടുത്ത പെൻഷൻ ഉറപ്പുകൾ ഉണ്ട്. ഞാൻ ഇവിടെ കാണിക്കുന്നത് (പേപ്പർ ഉയർത്തിക്കാട്ടി) 2015-ൽ കേരള നിയമസഭയിൽ പെൻഷനുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുടിശ്ശികയെ സംബന്ധിച്ചും അന്ന് വർദ്ധിപ്പിച്ച തുകകളെ സംബന്ധിച്ചുമെല്ലാം ഡോ. എം. കെ. മുനീർ നൽകിയ പകർപ്പുകളാണ്. നിങ്ങൾ അധികാരം വിട്ട് പോകുമ്പോൾ എട്ട് മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു. നിങ്ങൾ കടത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ കണ്ണനീർ ഒഴുക്കുന്നുണ്ടല്ലോ? നിങ്ങൾ പെൻഷൻ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. എത്ര വേണമെങ്കിലും പ്രഖ്യാപിക്കാം, കൊടുക്കണ്ടല്ലോ. നിങ്ങൾ 1200 രൂപ നൽകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു, എട്ട് മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുമുണ്ടായിരുന്നു. കുടിശ്ശികത്തുക കൊടുത്തുതീർത്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല ഇന്ന് ആ പെൻഷൻ തുക 1600 രൂപയായി മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിച്ച ഗവൺമെന്റാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. കൊവിഡ്-19 ലോകത്തിലെ തൊഴിൽ കമ്പോളത്തിലുണ്ടാക്കിയ പ്രതിസന്ധിയും വെല്ലുവിളികളുമെല്ലാം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായിട്ടുള്ളവർക്കുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രയാസങ്ങളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളുമെല്ലാം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഒന്നാം പിണറായി

ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാനത്തെ ബജറ്റിൽ വളരെ കൃത്യമായി ചില കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടു വെച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് വലിയ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നതാണ്. അഭ്യസ്തവിദ്യരുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ എന്ന ഏറ്റവും വലിയ വികസന വെല്ലുവിളിക്ക് നാം പരിഹാരം കാണുകയാണ്. ലക്ഷോപലക്ഷം വരുന്ന ചെറുപ്പക്കാരുടെ തൊഴിൽ പ്രതീക്ഷകൾ സഹലമാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മറ്റൊരു ചരിത്രം കുറിക്കാൻ പോകുന്നത്. വെല്ലുവിളികളെ അവസരമാക്കിക്കണ്ട് സമയോചിതമായ ഇടപെടലിന് നേതൃത്വം നൽകിയ ആളാണ് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ. പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ എങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കണമെന്നതിന് ഒരു പാഠപുസ്തകമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ് കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ. ഇതാണ് ദീർഘവീക്ഷണം, ഇതാണ് ഭാവന, ഇതാണ് ചുമതലാബോധം. ഇങ്ങനെയാണൊരു സർക്കാർ ഒരു ജനതയുടെ ഹൃദയമിടിപ്പിന്റെ ഭാഗമായി മാറുന്നതെന്ന് തെളിയിച്ച സർക്കാരാണ് കേരളത്തിലെ പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കിറ്റം പെൻഷനും ലൈഫ് മിഷനും കിഫ്ബിയുമൊക്കെയാണ് നിങ്ങളെ പ്രതിപക്ഷത്ത് തന്നെ നിലനിർത്തിയതെങ്കിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അവിടെത്തന്നെ നിങ്ങളെ ഇരുത്താൻ പോകുന്നത് രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ

ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തന്നെയായിരിക്കുമെന്ന് കാലം തെളിയിക്കും. അതിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. അടുത്ത പ്രാവശ്യവും അവിടെ ഇരിക്കാം. ഒരു മാറ്റവുമില്ല, എണ്ണം കുറഞ്ഞു പോകും. പ്രതിസന്ധിയുടെ കാലഘട്ടത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഈ ആരോഗ്യ ബജറ്റിന് മുമ്പിൽ ഒരു സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രമുണ്ട്. എല്ലാവരെയും വാക്സിനേറ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കാൻ 19-നെ നിയന്ത്രണവിധേയമാക്കുന്ന ആദ്യ സംസ്ഥാനം കേരളമായാൽ സ്വാഭാവികമായും സാമ്പത്തിക പ്രവർത്തനം ഏറെ ശക്തിപ്പെടുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക രംഗം ആകെ മാറ്റം. കൂടുതൽ സംരംഭവും നിക്ഷേപങ്ങളും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെടും. അതോടൊപ്പം ഇത് നമ്മുടെ ജനങ്ങളിൽ വലിയ ആത്മവിശ്വാസം സൃഷ്ടിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാൻ ഉപകരിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഞാനിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നത് തൊഴിലില്ലായ്മയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മുടെ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ഏറെ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന ഒട്ടനവധി തീരുമാനങ്ങളും പ്രഖ്യാപനങ്ങളും ഒന്നാം പിണറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തേടുത്തിരുന്നു. ഇന്നൊവേഷനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു. സങ്കീർണ്ണവും സമയബന്ധിതവുമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടും ലോകത്തിലെ തൊഴിൽ കമ്പോളത്തിലേയ്ക്ക്

നെഞ്ച് വിരിച്ച് കടന്നുചെല്ലുവാൻ കേരളത്തിലെ യുവശക്തിയെ പ്രാപ്തമാക്കുന്ന പ്രഖ്യാപനങ്ങളും തീരുമാനങ്ങളുമാണ് ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിലെ ബജറ്റിലൂടെ എടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിനായി കേരളത്തെ ഡിജിറ്റൽ ഇക്കോണമിയായി രൂപാന്തരപ്പെടുത്തണം. രണ്ട്, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തെ മികവുറ്റതാക്കണം. മൂന്ന്, ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന വിജ്ഞാനം ഇന്നൊവേഷൻസായി മാറണം. നാല്, ഇന്നൊവേഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ രൂപം കൊള്ളണം. അഞ്ച്, വ്യവസായങ്ങൾ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തണം. ആറ്, നൂതനവിദ്യകൾ എല്ലാ ഉൽപ്പാദന തുറകളിലും കൂടുതൽ സന്നിവേശിക്കപ്പെടണം. ചുരുക്കത്തിൽ കേരളത്തെ ഒരു വിജ്ഞാന സമൃദ്ധമായി മാറ്റിയെടുക്കുവാൻ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധതയോടെ നീങ്ങുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ്, നാളെയെക്കുറിച്ച് ഏറെ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലെ പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന് അഭിമാനത്തോടെ പറയുവാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കടത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് എനിക്ക് ഏറ്റവും ബഹുമാനമുള്ള ഞങ്ങളുടെ നാട്ടുകാരനാണ്. സത്യത്തിൽ അദ്ദേഹം ഇവിടെയില്ല. ഇല്ലാത്തത് നന്നായി. കാരണം എനിക്ക് ആ അവസ്ഥ കാണുമ്പോൾ സഹതാപമുണ്ട്. മറ്റൊന്നുംകൊണ്ടല്ല സ്വന്തം നാട്ടുകാരനോട്

ഒരു താൽപ്പര്യമുണ്ടാകുമല്ലോ. അദ്ദേഹമിവിടെ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ എല്ലാം കൃത്യമായി പറഞ്ഞു എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ ഒന്ന് മാത്രം നടന്നില്ല ജനങ്ങളെ വിശ്വസിപ്പിക്കാൻ. ഇപ്പോൾ വോട്ടിംഗ് രംഗത്ത് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ശതമാനം കുറഞ്ഞു. കോൺഗ്രസിന്റെ ശതമാനം കൂടിയെന്നാണ് സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രമിച്ചത്. ഞങ്ങൾ എത്ര സീറ്റിൽ മത്സരിച്ചു, നിങ്ങൾ എത്ര സീറ്റിൽ മത്സരിച്ചു. നിങ്ങൾ ഘടകകക്ഷികൾക്ക് സീറ്റൊന്നും നൽകാതെ ഒറ്റയ്ക്ക് അധികാരത്തിൽ വരാൻ മത്സരിച്ചു. എന്നിട്ട് എന്തുപറ്റി. ഞങ്ങളെക്കാൾ ധാരാളം സീറ്റിൽ കൂടുതലാണ് നിങ്ങൾ മത്സരിച്ചത്. ഞങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയാണ്, ഞങ്ങൾ എല്ലാ പാർട്ടികളെയും കൂടെ നിർത്തിയാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. നിങ്ങളുടെ മുന്നണി യോഗം ചേർന്ന് എങ്ങനെയാണ് പിരിഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ രണ്ട് കൂട്ടർ മതിയെന്നാണ്. ബാക്കിയെല്ലാവരും കലാപക്കൊടി ഉയർത്തിപ്പോയിരിക്കുകയല്ലേ? അത് നിങ്ങളുടെ ആഭ്യന്തര കാര്യം. ഞങ്ങൾ അതല്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഒറ്റക്കെട്ടായി മത്സരിച്ച് ജയിച്ചു. ഈ വിജയം ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്....പ്ലീസ് വൈൻഡ്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, ഒരു കാര്യം കൂടി. ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ

വോട്ടിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ മലമ്പുഴയുടെ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സംസാരിച്ചു. നിങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച വോട്ട് ബി.ജെ.പി.യുടേതാണെന്നാണോ? നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-യുമായി കച്ചവടമുറപ്പിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങളോടും ലീഗിനോടും കോൺഗ്രസിനോടുമൊപ്പമുള്ള മതേതരവാദികളായിട്ടുള്ള ആൾക്കാർ ഞങ്ങൾക്ക് വോട്ടുചെയ്തു. ആ വോട്ടാണ് ഞങ്ങൾക്ക് കൂടുതലായി കിട്ടിയത്. നിങ്ങളാണ് ബി.ജെ.പി.-യുമായി ധാരണയും കച്ചവടവുമുണ്ടാക്കിയത്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയെ ആക്ഷേപിക്കാൻ ഒരു അവകാശവുമില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്...പ്ലീസ് വൈൻഡ്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, ഈ ബജറ്റ് ശോഭനമായൊരു കേരളത്തെ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ കേരളത്തിലെ മുന്നേറ്റക്കാൽക്കോടി ജനങ്ങൾക്ക് ആത്മവിശ്വാസം പകരുന്ന ഒരു ബജറ്റാണ്. അതിനെ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

Uncorrected/Not for Publication

07-06-2021

157

(2021 ജൂൺ 8-ാം തീയതി ചൊവ്വാഴ്ച രാവിലെ 9:00 മണിക്ക് വീണ്ടും

സമ്മേളിക്കുന്നതലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 3.29-ന് പിരിഞ്ഞു.)

അനുബന്ധം

(ബി) കോവിഡ് വാക്സിൻ തുടക്കം മുതൽ (2021 ജനുവരി 16 മുതൽ) നൽകുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ്. തുടക്കത്തിൽ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ പ്രർത്തിക്കുന്നവർക്കാണ് വാക്സിൻ നൽകിയത്. അതിന് ശേഷം മൂന്നിം പോരാളികൾക്ക് (പോലീസ്, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, റവന്യൂ) ഫെബ്രുവരി 11 മുതലാണ് വാക്സിൻ നൽകിയത്. അടുത്ത ഘട്ടമായി മാർച്ച് 1 മുതൽ, 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവർക്കും, മറ്റ് അനുബന്ധരോഗങ്ങളുള്ള 45 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവർക്കും നൽകിത്തുടങ്ങി. ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ 45 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള എല്ലാവർക്കും നൽകിത്തുടങ്ങി. ഇത്രയും ജനങ്ങൾക്കുള്ള വാക്സിൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സൗജന്യമായി എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും നൽകിവരുന്നു. വാക്സിൻ വിതരണം ഓരോ age group-നും ഓരോ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ SI age group-ലെ അർഹരായ ജനസംഖ്യയുടെ എണ്ണത്തിനനുസരിച്ചാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ വാക്സിൻ നൽകിവരുന്നത്. ഇത് പ്രകാരം കേരളത്തിൽ ആവശ്യമായ വാക്സിനുകൾ രാജ്യത്തെ ലഭ്യത അനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകിവരുന്നു. ഇതുവഴി ലഭിച്ച വാക്സിൻ കേരളത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ജില്ലകളുടെ ആവശ്യപ്രകാരവും വാക്സിൻ ലഭ്യത അനുസരിച്ചും നൽകിവരുന്നു. 18-44 വയസ്സ് വരെയുള്ളവർക്ക് വാക്സിൻ സൗജന്യമായി നൽകുവാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ

തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരിൽ കോവിഡ് രോഗികളുമായി നിരന്തരം സമ്പർക്കം പുലർത്തുന്ന വിഭാഗത്തിലുള്ളവരെയാണ് മുന്നണിപ്പോരാളികളായി കണക്കാക്കി മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ നൽകുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. 19.05.2021-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് GO(Rt)നമ്പർ 1102/2021/H&FWD പ്രകാരം 32 വിഭാഗങ്ങളിലെ 18-44 വയസ്സിനിടയിലുള്ളവരെ മുൻനിര പോരാളികളായി കണക്കാക്കി മുൻഗണനാവിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വാക്സിനേഷൻ നൽകുവാൻ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 24.05.2021 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് GO(Rt) നമ്പർ 1114/2021/H&FWD പ്രകാരം 11 വിഭാഗങ്ങളെ കൂടി ഇത്തരത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് 02.06.2021-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് G.O.(Rt) നമ്പർ 1179/2021/H&FWD പ്രകാരം, 13 വിഭാഗങ്ങളെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ 18-44 പ്രായപരിധിയിലുള്ള അനുബന്ധ രോഗമുള്ളവർക്കും സർക്കാർ ചെലവിൽ വാക്സിൻ സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നു. കേരള സർക്കാരിന്റെ തീരുമാന പ്രകാരം കോവിഡ് രോഗികളുമായി നിരന്തരം സമ്പർക്കം പുലർത്തുന്ന വിഭാഗത്തിലുള്ളവരെയാണ് മുന്നണിപ്പോരാളികളായി സർക്കാർ

കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. നാളിതുവരെ 56 വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരെ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ 45 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവർക്ക് വാക്സിൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് ഓരോ age group-നും ഓരോ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യകത അനുസരിച്ചാണ്. ഇത് പ്രകാരം കേരളത്തിൽ ആവശ്യമായ വാക്സിനുകൾ രാജ്യത്തെ ലഭ്യത അനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകിവരുന്നു. ഇതുവഴി ലഭിച്ച വാക്സിൻ കേരളത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ജില്ലകളുടെ ആവശ്യപ്രകാരവും വാക്സിൻ ലഭ്യത അനുസരിച്ചും നൽകിവരുന്നു. ലഭ്യമായ വാക്സിനുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ വാക്സിനേഷൻ സെന്ററുകൾവഴി ഫലപ്രദമായി നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ 18 മുതൽ 44 വയസ്സ് വരെ പ്രായമുള്ളവർക്ക് സൗജന്യ കോവിഡ് വാക്സിൻ ലഭ്യമാക്കുക എന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാർ നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 70 ലക്ഷം കോവിഷീൽഡ് വാക്സിനും 30 ലക്ഷം കോവാക്സിൻ വാക്സിനും വാങ്ങുന്നതിന് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ, കമ്പനികൾക്ക് ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ ഇതുവരെ (03.06.2021) 8,84,290 ഡോസുകൾ ലഭിച്ചു. വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.+ കൂടാതെ വാക്സിനുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് ആഗോള ടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കുന്നതിന് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനെ

+ ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.

ചുമതലപ്പെടുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

(ഡി) ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 45 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവർക്ക് വാക്സിൻ നൽകുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് തുടക്കത്തിൽ 133 വാക്സിനേഷൻ സെഷൻ ആരംഭിച്ചെങ്കിലും വളരെ വേഗം തന്നെ ഏകദേശം 1000-ത്തോളം സെഷനായി വർദ്ധിക്കുകയുണ്ടായി. 03.06.2021 വരെ കേന്ദ്രം 95,29,330 ഡോസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്നും സംസ്ഥാന സർക്കാർ വീണ്ടും കോവിഡ് വാക്സിൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വാക്സിനുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് ആഗോള ടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കുന്നതിന് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. വാക്സിന്റെ ഉപയോഗത്തിനൊത്ത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിതരണം ചെയ്യാത്തതിനാൽ മാർച്ച് 10-ന് കേരള സർക്കാർ 50 ലക്ഷം ഡോസ് വാക്സിൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. അന്നേ ദിവസം വരെ 37,78,050 ഡോസ് വാക്സിൻ മാത്രമേ ലഭ്യമായിരുന്നുള്ളൂ. ഏപ്രിലോടുകൂടി ദിവസേന 2 ലക്ഷത്തിന് മുകളിൽ വാക്സിൻ ഉപയോഗം നടത്തുകയും ഇത് 3 ലക്ഷം ആക്കണം എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ഏപ്രിൽ 12-ന് സർക്കാർ 50 ലക്ഷം

ഡോസ് വാക്സിൻ വീണ്ടും ആവശ്യപ്പെട്ടു. സംസ്ഥാനത്ത് വാക്സിനേഷൻ യജ്ഞത്തിന്റെ വേഗത കൂട്ടുന്നതിനായി കൂടുതൽ വാക്സിൻ ഡോസുകൾ കേന്ദ്രം അനുവദിക്കണമെന്നും വാക്സിൻ കേന്ദ്രം സൗജന്യമായി നൽകുമെന്ന നയം സ്വീകരിക്കണമെന്നും വിവിധ കത്തുകളിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അനുബന്ധം

സർക്കാരിന്റെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളും വികസന പദ്ധതികളും സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ഓഫി, പ്രളയം തുടങ്ങിയ പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിന് ഡിജിറ്റൽ ഭൂരേഖകളുടെ പങ്ക് വളരെ വലുതാണ്. സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ ഇതിനായി സർവ്വേ നടത്തി മാപ്പുകൾ ഡിജിറ്റലായി തയ്യാറാക്കുന്ന വിഷയം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. 87 വില്ലേജുകളുടെ digital survey പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് സർവ്വേ നടത്തി മാപ്പുകൾ digital ആയി തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

ഓഫി പോലുള്ള ദുരന്തങ്ങൾ തീരദേശ മേഖലയിൽ വൻ നാശം വിതച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓഫി പുനരധിവാസ പദ്ധതിയാണ് സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ട പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികളിൽ ഒന്ന്. മത്സ്യബന്ധന മേഖലയുടെ സുസ്ഥിരമായ വികസനമാണ് ഈ പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ഓഫിയിൽ മരണപ്പെടുകയും കാണാതാവുകയും ചെയ്ത 143 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് 20 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു. ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയുടെ മാനദണ്ഡപ്രകാരം ദുരന്തത്തിൽ മരണപ്പെടുന്ന ഒരാൾക്ക് നൽകേണ്ട നഷ്ടപരിഹാര

തുക 4 ലക്ഷം രൂപയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് 6 ലക്ഷം, ഫിഷറീസ് വകുപ്പിൽനിന്നും 5 ലക്ഷം, മത്സ്യ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽനിന്നും 5 ലക്ഷം എന്നിവ കൂടി SDRF ന് പുറമെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഏറ്റവും ഉയർന്ന നഷ്ടപരിഹാര തുക മരണപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതർക്കും കാണാതായവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കും പ്രത്യേക നടപടിക്രമങ്ങൾ അതിവേഗം പൂർത്തിയാക്കി ലഭ്യമാക്കിയത്. ഓഖി ദുരന്തബാധിതരായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് അടിയന്തര സഹായം എത്തിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്ന് 33.95 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും 113923 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഒരു കുടുംബത്തിന് 2000 രൂപ വീതം വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഇതുവരെ 22.78 കോടി രൂപയാണ് ഈയിനത്തിൽ ചെലവഴിച്ചത്. ഓഖി പുനരധിവാസ പാക്കേജ് ഫലവത്തായ രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കൃത്യമായ മുന്നറിയിപ്പിന്റെ അഭാവം കാരണം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കടലിൽ പോകുന്നത് തടയാൻ സാധിക്കാത്തത് ഓഖി ദുരന്തത്തിന്റെ ആഘാതം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഓഖി ദുരന്തബാധിതരുടെ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ചെലവ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തു.

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ പടർന്ന അതിമാരകമായ നിപ്പ വൈറസിനെ കേരളം

നേരിട്ട രീതി അന്താരാഷ്ട്ര ശ്രദ്ധയും പ്രശംസയും പിടിച്ചുപറ്റിയിരുന്നു. ഉയർന്ന മരണ നിരക്കുള്ള നിപ്പ വൈറസ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തന്നെ കണ്ടെത്താനായതും അതിന്റെ വ്യാപനത്തെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ തടയുവാനായതും നമ്മുടെ ആരോഗ്യ സംവിധാനങ്ങളുടെ വലിയ വിജയമായി. 18 പേർക്ക് ജീവൻ നഷ്ടമായ നിപ്പ ദുരന്തത്തെ കൃത്യമായ കോൺടാക്ട് ട്രേസിങ്ങും ക്വാറന്റൈനും വഴി നമുക്ക് അതിവേഗം പിടിച്ചുകെട്ടാനായി.

2018 ഓഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ അപ്രതീക്ഷിതമായെത്തിയ അതിതീവ്ര മഴയിലും പ്രളയത്തിലും 10 ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകളെ ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പിലേയ്ക്ക് മാറ്റേണ്ടതായി വന്നു. അസാമാന്യമായ ഐക്യത്തോടെയും പോരാട്ടവീര്യത്തോടെയും കേരളീയ സമൂഹമാകെ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിനും ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി ഇറങ്ങി. കേന്ദ്ര രക്ഷാ സേനകളും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾക്കും പുറമെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും യുവാക്കളും കൈകോർത്ത് രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിനിറങ്ങി.

രാജ്യത്തിന് തന്നെ മാതൃകയായ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് സർക്കാർ നേതൃത്വം നൽകിയത്. ലോകമാകെ പടർന്നുകിടക്കുന്ന മലയാളി സമൂഹമാകെ കേരളത്തിന്റെ ഉയിർത്തെഴുന്നേൽപ്പിനായി കൈകോർത്തപ്പോൾ

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി പുതുചരിത്രമെഴുതി. വിവിധ പദ്ധതികളിലായി പൂർണ്ണമായി തകർന്ന 15000 ഓളം വീടുകൾ പുനർനിർമ്മിച്ചു. ഭാഗികമായി തകർന്ന രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം വീടുകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം വിതരണം ചെയ്തു. അടിയന്തര സഹായമായ 10000 രൂപ ഏഴ് ലക്ഷത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് നൽകിയത്. സൗജന്യ റേഷനും, ഭക്ഷ്യധാന്യ കിറ്റും, കുടുംബശ്രീ വഴിയുള്ള പലിശ രഹിത വായ്പയും, കാർഷിക സഹായങ്ങളും ഉജ്ജീവനി വായ്പാ പദ്ധതി തുടങ്ങി സമഗ്രമായ ദുരിതാശ്വാസ പാക്കേജ് ആയിരുന്നു കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയത്. ഏകദേശം 31000 കോടി രൂപയോളം നഷ്ടമുണ്ടാക്കിയ മഹാപ്രളയം കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ഭദ്രതയുടെ നട്ടെല്ലൊടിച്ചു. പക്ഷെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിൽ കേരളത്തെ പുനർനിർമ്മിക്കാനായി കേരള പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതിക്ക് (Rebuild Kerala Initiative) രൂപം നൽകി.

ചൈനയിലെ വൂഹാനിൽ നിന്ന് പടർന്ന് തുടങ്ങിയ കോവിഡ് 19 വൈറസിന്റെ വ്യാപനം ലോകാരോഗ്യ സംഘടന ഔദ്യോഗിക സ്ഥിരീകരണം നടത്തിയ അടുത്ത ദിവസം മുതൽ മുൻകരുതൽ നടപടികൾ ആരംഭിച്ച സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കൃത്യമായ മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ആവശ്യമായ തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തന്നെ കോവിഡിനെ

സംസ്ഥാന സവിശേഷ ദുരന്തമായി പ്രഖ്യാപിച്ച നടപടി പിന്നീട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ തന്നെ മാതൃകയായി സ്വീകരിക്കുകയും ദേശീയ ദുരന്ത നിവാരണ നിയമത്തിന്റെ പിൻബലത്തിൽ കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് രാജ്യമാകെ നേതൃത്വം നൽകുകയും ചെയ്തു.

കോണ്ടാക്ട് ട്രേസിങ്ങും ക്വാറന്റൈൻ സംവിധാനവും ശരിയായ ടെസ്റ്റിംഗ് സ്ട്രാറ്റജിയും അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിൽ പ്രകീർത്തിക്കപ്പെട്ടു. ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരും ആരോഗ്യ വകുപ്പും പോലീസും തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളും അഗ്നിശമന സേനയും ദുരന്ത നിവാരണ വിഭാഗങ്ങളും ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പും തുടങ്ങി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെല്ലാം ഏകോപനത്തോടെ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ആരും പട്ടിണി കിടക്കരുതെന്ന സർക്കാരിന്റെ ദൃഢനിശ്ചയം കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുകൾ എന്ന പുതിയ മാതൃക തീർത്തു. അതിഥി തൊഴിലാളികളെ കേരളം സംരക്ഷിച്ച രീതി രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായി. ഉപജീവനത്തിലും മാനസികാരോഗ്യത്തിലും പട്ടിണിയിലാവുന്ന തെരുവ് മൃഗങ്ങളിലേയ്ക്കും സർക്കാരിന്റെ കരുതൽ സ്പർശമെത്തി. 20000 കോടിയുടെ സാമ്പത്തിക ഉത്തേജന പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ച് സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് പുത്തനണർവ് നൽകി. രാജ്യത്തെ കോവിഡ് വ്യാപനം അതിതീവ്രമായി തുടരുകയും ലോക്ഡൗണിൽ ഇളവുകൾ വരികയും ചെയ്ത പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേരളത്തിലും

പ്രതീക്ഷിക്കപ്പെട്ട രോഗവ്യാപനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മൂന്നാംഘട്ട വ്യാപനത്തെ മുന്നിൽക്കണ്ട് CFLTC-കൾ എന്ന കൃത്യമായ പദ്ധതി മുൻകൂട്ടി തയ്യാറാക്കിവെച്ചിരുന്നു. വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയ ഹോം ക്വാറന്റൈൻമെന്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ക്വാറന്റൈൻമെന്റ് കൺട്രൈമെന്റ് സ്ട്രാറ്റജിയും യഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടടുത്തുള്ള ആസൂത്രണവും ജനങ്ങളുടെയാകെ സഹകരണവുമാകാൻ കേരളം കോവിഡ് വ്യാപനത്തിന്റെ ഏറ്റവും വിനാശകരമായ മൂന്നാംഘട്ടത്തെയും നേരിടാൻ സജ്ജമാണ്.

സംസ്ഥാനത്തുടനീളമുള്ള ആരോഗ്യസ്ഥാപനങ്ങൾ ജനസൗഹൃദമാക്കുന്നതിനും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പരമാവധി സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യമേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റം വരുത്തിയ ആർദ്രം മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നവകേരള കർമ്മപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തുടരുന്നതാണ്.

കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശ ഭരണസ്ഥാപനങ്ങൾ നിസ്തുലമായ സേവനമാണ് കാഴ്ചവെച്ചത്. ക്വാറന്റൈൻ കേന്ദ്രങ്ങൾ, CFLTC, CSLTC, DCC തുടങ്ങിയവയിലൂടെ രോഗവ്യാപനം തടയുന്നതിനും രോഗികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ, പരിചരണം, മരന്ന്, ഭക്ഷണം എന്നിവ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞു. വാർഡ്തല കമ്മിറ്റികൾ, ഭൂതകർമ്മ സേനകൾ, സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകർ, യുവജന സംഘടനകൾ എന്നിവയെ ഏകോപിപ്പിച്ച് രോഗപ്രതിരോധം സാധ്യമാക്കാനും കഴിഞ്ഞു.

കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ അധികാരവികേന്ദ്രീകരണം ആരോഗ്യമേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിർണ്ണായക പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന വസ്തുത കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പൊതുവെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടതാണ്. ഈ ഇടപെടലിനെ പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ പ്രശംസിക്കുകയും ഈ മാതൃകയിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരോഗ്യ സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്നും അഭിപ്രായപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഇത് കേരളത്തിന് അഭിമാനകരമാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2021-22 മുതലുള്ള അഞ്ച് വർഷക്കാലയളവിൽ ഹെൽത്ത് ഗ്രാന്റായി ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ 70,051 കോടി രൂപ പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത അഞ്ച് വർഷക്കാലയളവിൽ കേരളത്തിനുള്ള വിഹിതം 2968 കോടി രൂപയാണ്. അതിൽ നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം 559 കോടി രൂപ ലഭിക്കും. ഇത് പ്രാദേശിക സർക്കാരുകൾക്ക് ലഭ്യമാകും. ഈ തുക കുടുംബാരോഗ്യ ഉപകേന്ദ്രങ്ങൾ, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ, സാമൂഹിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ, നഗര

പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നത്. ഹെൽത്ത് ഗ്രാന്റിനോടൊപ്പം സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിഹിതവും പ്രാദേശിക സർക്കാർ വിഹിതവും സമന്വയിപ്പിച്ച് ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ബൃഹദ് പദ്ധതികളുടെ അടക്കം പുരോഗതി അവലോകനം ചെയ്യാനും മേൽനോട്ടം വഹിക്കാനും വിവിധ പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി തത്സമയം വകുപ്പ് മന്ത്രിമാരെയും മുഖ്യമന്ത്രിയേയും അറിയിക്കുന്നതിനുമായി ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി ചുമതല നിർവ്വഹിച്ചുപോരുന്ന ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യ (സി.പി.എം.യു.) വകുപ്പിനെ ചീഫ് സെക്രട്ടറി വഴി മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന തരത്തിൽ ഒരു സെക്രട്ടറിയുടെ കീഴിൽ ഒരു പ്രത്യേക വകുപ്പായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പദ്ധതികൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വെബ് പോർട്ടലിലൂടെ (www.cmopcmg.kerala.gov.in) പദ്ധതികളുടെ ഭൗതിക പുരോഗതിയും സാമ്പത്തിക പുരോഗതിയും പ്രശ്നപരിഹാരവും സാധ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതു കുറച്ചുകൂടി ഊർജ്ജിതമാക്കി മുന്നോട്ട് പോകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ e-PMG Portal വഴി പദ്ധതി നടത്തിപ്പിൽ ഉണ്ടാകുന്ന

പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന സംവിധാനം നിലവിലുണ്ട്.
പ്രസ്തുത പോർട്ടൽ കേരളത്തിന് അനുയോജ്യമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് (customize ചെയ്യുന്നത്) ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ e-sameeksha portal കേരളത്തിന് അനുയോജ്യമാക്കി മാറ്റി (e-sameeksha kerala portal) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി സംബന്ധമായതുൾപ്പെടെയുള്ള കത്തിടപാടുകൾ സമയബന്ധിതമായി തുടർനടപടി സ്വീകരിച്ച് e-Sameeksha National Portal വഴി അറിയിക്കുന്ന സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.
